MEET YOUR PURE AIR® SCOOTER.
We know you’re keen to set off, so we won’t keep you.

This manual explains everything you need to know about your
Pure Air®e-scooter. We’ve also included some maintenance tips and tricks and
safety advice to help you get the most out of your new e-scooter.

A TO B JUST GOT A LOT EASIER.

Scan the QR code below to startup safely, and get going:

[=]

NEED MORE HELP?

r 1.

We’re on hand online — find out more at: www.pureelectric.com/pages/contact-us

Enjoy two-wheel freedom.
The Pure Electric team

“l set up this company to help humankind. Pure’s goal is to help bring about
a personal transport revolution and have a positive impact
on our planet, benefitting society now and for generations to come.”

Adam Norris — Founder of Pure Electric

a

IMPORTANT

Read carefully and keep for future reference



CONTENTS

SECTION 1 - GETTING STARTED WITH YOUR PURE AIR? 3
11 What’s in the box 3

1.2 Setting up your new e-scooter 4
SECTION 2 - HOW TO USE YOUR E-SCOOTER SAFELY 6
21 Riding Instructions 6

2.2 Pure App -

2.3 Essential Care Tips & Advice 8

2.4 Display 9

2.5 Battery and Charger 10

2.51 Battery charging r

2.6 Water Resistance 12

27 How to use the display 13

271 Turning on/off 13

272 Headlights 13

27.3 Speed 14

274 Units 14

275 Drive mode 15

276 Indicators 15

277 Bluetooth 16

27.8 Cruise control 16

279 Battery 17

SECTION 3 - LOOKING AFTER YOUR E-SCOOTER 19
31 Pre-ride checks 19

3.2 Maintenance 19

3.3 Storage 21

3.4 Cleaning 21

3.5 Repairs 21

3.6 Safety measures 22
SECTION 4 - TROUBLESHOOTING 23
41 Error messages 23
SECTION 5 - WARNINGS, WARRANTY AND TECHNICAL INFORMATION 24
51 Intended use 24

5.2 Riding safely 25

5.3 Warranty 27

5.4 Disposal 28

5.5 Serial number 28

5.6 Technical data 29

2 Pure Air?



o GETTING STARTED WITH YOUR PURE AIR?

11 What’s in the box

This package contains:

e 1Ix Pure Air® (or Pure Air® Pro or Pure Air® Pro+)

* 1x Charger

* 1x User manual

* 1x Allen key (3mm)

* 4x M5 countersunk bolts

. 1x Scooter Tyre Pump

If one of these items is missing, contact your authorised supplier immediately.

We recommend keeping your packaging for the length of your warranty.

We have designed the packaging to be completely recyclable.
After this date, please recycle it responsibly. Keep a hold of your box
for the duration of your e-scooters warranty.

Ay

WARNING

Keep plastic covering away from children to avoid suffocation
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1.2  Setting up your new e-scooter

Your new e-scooter has been thoroughly checked and part-assembled by
our technicians. It’s almost ready to ride — just follow these simple set-up
instructions and you’ll be ready to go!

1. Set up in box 2. Raise the stem

Keep the e-scooter within the opened box during Remove any remaining protective packaging from
set up. This will keep it firmly in place for the the e-scooter, then unfold it to its upright position,
next steps. making sure the latch is down.

*We strongly recommend you keep the box for the
length of your warranty, in case you need to return

the e-scooter.

3. Secure the latch 4. Lift the handlebar
Lift the latch mechanism until it clips securely into Lift the handlebar onto the stem ensuring the
the stem. internal wires are not trapped and the external

brake cable is not twisted.
Warning! - Do not ride the scooter if the latch is
loose.
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5. Fix the handlebar

Rotate the handlebar to align the holes in the stem
with the handlebar. Locate the stem bolts (within
the sealed package), and insert them loosely into
the stem bolt recesses.

6. Tighten the bolts

Use the correctly-fitting Allen key supplied to
tighten the bolts. Don’t tighten each screw all the
way in one go.

7. Fully charge

Charge your e-scooter until the charger status light
changes from red to green

User Manual | EN

8. Tyre pressure

Check the tyres are inflated to the optimum
pressure of 36 psi. The correct preessure range can
be found on the side of your e-scooter’s tyre.



e HOW TO USE YOUR E-SCOOTER SAFELY

21

Riding instructions

First, turn on your e-scooter

by pressing and holding the central
multifunction button

for 2 seconds. The display will
switch on.

To start riding, lift up the
kickstand, place one foot on

the deck and push against the
floor with your other foot to propel
you forwards.

After you’ve pushed yourself
forwards, press the throttle with
your thumb steadily to start
accelerating. You will need to
achieve a speed of 3km/h before
the throttle will engage.

Quick tips to get going:

1. The controls

Indicators

2. Select mode

Steer by turning the handlebars
left and right. The steering
mechanism is sprung-loaded to
help it return to centre, and to
make it easier to steer during
prolonged use.

You can slow down the e-scooter
by pulling the brake lever. Braking
activates both the electrical rear
brake and the front drum brake.

To come to a stop, slow to almost
a standstill. Then, place one foot
on the ground, leaning slightly
onto that foot as you come to a
complete stop.

3. Push to start

Use your right thumb to operate
the throttle and your left hand
for the brake and indicators.

Switch on and double press the
multifunction button to select
your riding mode.

Simply push off the ground, then
press the throttle to activate
the motor.

Pure Air®



2.2 Pure app

You can connect to your Bluetooth-enabled Pure Air® using the app for iOS and
Android devices. This enables you to use your smartphone as a dashboard that
displays speed, battery level and predicted range, among other metrics.

Find out more and download here:
pureelectric.com/pages/pure-escooter-app

IMPORTANT

Use the Pure app to set a PIN code for your e-scooter, and lock it to
prevent unauthorised use.
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2.3 Essential care tips & advice

1. Keep your tyres inflated

Get fewer punctures and better
e-scooter performance.

2. Look after your battery

Charge your e-scooter fully at least
once a month.

3. Ride safely & responsibly

Wear a helmet, use lights and
respect local laws.

4. Regular maintenance

Maintaining your Pure Electric e-scooter
regularly, (following the steps in this user
manual) helps reduce the risk of issues that
would affect your e-scooters performance.

8 Pure Air?



2.4 Display

PURE

Mode |
Left indicator 4 6 o Right indicator
Speed =i
BDH Uﬁg Cruise control
Bluetooth 9‘? £ e Unit of speed
Headlight 'fIF/iiA Battery

Multifunction
button

O

Turn on/off Headlights on/off Change drive mode

Double press on
(multifunction button)

Long Press on (multifunction
button) for 2 seconds

Short press on
(multifunction button)

Cycles through all
3 drive modes
(Normal, High, Pedestrian)

Turns off after 5 minutes
of inactivity
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2.5 Battery and charger

How to charge

Your e-scooter is powered by a lithium-ion battery. These instructions will help
you to get the most out of your battery.

* Fully charge the battery before riding the e-scooter for the first time.
* Ensure that the e-scooter is switched off during charging.

* Always charge the battery in a dry and clean environment, out of
direct sunlight.

* When the light on the charger changes from red to green, the charge cycle has
completed.

* Unplug the charger from the socket first, and then from the e-scooter.

Safety notices

» If you notice any damage on the charger or cables, do not use it and contact
Pure Electric.

* Avoid charging in temperature extremes. Only charge the e-scooter in
temperatures between 5°C and 40°C.

* Always charge the e-scooter in a safe and well ventilated area (e.g. away from
flammable materials, children and pets, and out of direct sunlight). Unplug the
charger when charging is finished.

» Do not leave the e-scooter unattended while charging.

* Only use the original charger purchased with this e-scooter, or an official Pure
Electric replacement, to charge the e-scooter.

« If you are not going to use your e-scooter for a long period, we recommend
giving the e-scooter a full charge at least once every month.

10 Pure Air?



2.51 Battery charging

While charging, all normal e-scooter functions are disabled. When you press the
mutlifunction button, a charging battery indicator will show.

o 0.5s
— —
Long Press 777718
(0.5s) V4
Power Off, Charging
0.5s

\ 0.5s

When charging has finished, the charging battery indicator will show solidly to
indicate a fully charged battery.

@)

——
Long Press i////8
(0.5s) .
Power Off, Charging Charge

Complete
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2.6 Water Resistance

This e-scooter is designed to be used in an outside environment and is
waterproof to an IP65 rating. Therefore, you may use the e-scooter in the rain and
ride through puddles, but should avoid partial or total submersion. Doing so will
void your warranty. Further information on the scope of ingress protection that an
IP65 rating provides can be found online and below.

6 Totally dust tight. Full protection against dust and other particulates,
including a vacuum seal, tested against continuous airflow.

5 Protection against low-pressure jets (6.3mm) of directed water from any
angle (limited ingress permitted with no harmful effects).

12 Pure Air?



2.7 How to use the display

On the display of your e-scooter, you will find one multifunction button positioned
under the display.

271 Turning on/off

To turn the e-scooter on or off, press and hold the multifunction button for
2 seconds. After 5 minutes of inactivity when switched on, the e-scooter will
automatically turn itself off to conserve the battery.

5 mins
inactivity

O

Long Press (2s) Long Press (2s)

Power off Home screen

2.7.2 Headlights

When the e-scooter is switched on, a short press of the multifunction button will
turn the headlights off and on.

Short Press

Short Press
Headlight on Headlight off

User Manual | EN 13



2.7.3 Speed

The current speed is shown by the large digits in the centre of the display.

The throttle will not engage at speeds below 3km/h. If less than 3km/h shows on
the display, push off the ground until 3km/h, after which the throttle will engage
with a thumb press.

Rider pushes off to Throttle
get up to 3km/h applied

S n] —
)
l as kmin l
//7//% i////%
Stop Throttle
released

27.4 Units

By default, the e-scooter will display metric units (km/h). To switch to imperial
units (mph), go to ‘settings’ in the mobile app (see 2.5) when connected
via Bluetooth.

mph setting

ia A
= via App
ey

'- -'
BAE kom
——

////H

km/h setting
via App
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275 Drive mode

The drive mode is displayed with the 9 icon above the speed display.
The first time you use the e-scooter, it is set to the ‘normal’ mode. Double
pressing of the multifunction button will enable you to cycle through the
drive modes.

The chosen drive mode is saved when the e-scooter is turned off.

Double Press

Double Press

Normal mode High mode Pedestrian mode

S = White S = Red

For everyday riding For enhanced hill Speed limit = 6km/h
climbing and maximum (Headlight flashes
acceleration during this mode)

User Manual | EN

15



2.7.6 Indicator
Indicator lights are triggered by a press of the left or right indicator buttons. Green
arrows in the top corners of screen flash in sync with the indicators. Indicator

lights are cancelled with a second short press of the button.

Indicators automatically self-cancel after 30 seconds.

Short press ON <:| I:> Short press ON

Home screen

Arrow Arrow
flashes with flashes with
indicator indicator

l//7//0

Short press OFF <:| E> Short press OFF
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277 Bluetooth

Bluetooth is in pairing mode when the e-scooter is powered on. If the app
is connected, the Bluetooth icon is shown on the left side of the screen.

Connect App

A

2.7.8 Cruise control

Cruise control is turned off by default, and can only be turned on via the mobile
app. When cruise control is enabled, the clock icon flashes white and two beeps
will occur.

When cruise control is enabled, holding the throttle at a constant speed for 5s
will activate cruise control. The cruise control icon will show solid white when
activated, and the e-scooter will maintain a constant speed when you release the
throttle.

Cruise control is deactivated by pressing the brake or throttle and is signalled by a
single beep.

Throttle (hold 5s)

Enable cruise (S) — Py
setting via app " -' '-
— o)
= : 3 QE 5 -
—— 4_
) ZZ T

Brake press

Cruise enabled

R . Cruise active
(inactive)

Cruise disabled

m icon flashing
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2.7.9 Battery

The remaining charge level is indicated with the battery status, positioned under
the speed display.

The status is split into five bars as shown below.

When the e-scooter charge falls below 20%, the first bar will turn red.
When the charge level falls below 10%, the first bar will flash red.

Tz ko
—

i////%

81 - 100% 61 - 80% 41 - 60%

21 - 40% 1 - 20% 0 — 10% flashing
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e LOOKING AFTER YOUR E-SCOOTER

31 Pre-ride checks

Regular maintenance of your e-scooter helps to keep it safe to ride and lengthens
its lifetime. Before you ride it each time:

* Check that all screws and bolts * Check your tyres and pressures,
are tight, especially those of the ensuring that they’re in the optimum
handlebar, the hinge, the brakes and range stated on the side of the tyre
the front and rear wheel. wall (between 36-50psi).

3.2 Maintenance

* Thoroughly clean the e-scooter with a damp cloth after each use.
(see 3.4 for more details).

* we recommend contacting help@pureelectric.com for guidance.

* Always check your tyre pressures before riding to ensure that they are within
the recommended range of 36-50psi. Within this range, lower pressures will
result in a more comfortable ride, while higher pressures
will provide most efficient performance.

For maintenance support and advice, please contact us via our website
www.pureelectric.com
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Tightening the stem latch
Ensuring your latch is properly
tightened helps ensure it does
not become loose over time. If the
latch is loose, follow these steps
to tighten it.

To adjust the stem latch tightness
First loosen screw 1 using a 3mm hex
key. Next adjust the tightness of the
latch by turning screw 2 a 1/8th turn

at a time using a flat head screwdriver.
If it is too tight, rotate the screw anti-
clockwise by a 1/8th turn to reduce the
tightness.

Important - When you are happy the
clamping force is strong enough to
ensure the latch remains tight when
closed, tighten down screw 1 to lock in
your changes.

For maintenance support and advice, please contact us via our website
www.pureelectric.com

20 Pure Air®



3.3 Storage

Store the e-scooter in a dry place, away from direct sunlight. If left unused,
recharge the battery every month to maintain longevity of the battery and to avoid
damage.

Never store the e-scooter in temperatures above 50°C, or below -20°C, as this
will cause damage. The capacity of the battery decreases with cold temperatures,
impacting the range.

3.4 Cleaning

In order to avoid corrosion, you should clean and dry your e-scooter after
every use.

* Use a slightly damp sponge or cloth for cleaning and dry afterwards with
a towel.

e« DO NOT use excessive water or harsh substances such as degreasers as they
may result in damage to the e-scooter and its battery.

« NEVER use a pressure washer to clean the e-scooter.

3.5 Repairs

For all warranty repairs, the e-scooter must only be repaired with official spare
parts from an authorised supplier and by Pure Electric itself.

Alternatively, any local e-scooter repair shop will be able to help you with small
non-warranty repairs (read the ‘warranty section’ for more information on what
is and is not covered by your warranty), whenever you need them. Visit our ‘Parts’
page on the website to find common replacements such as inner tubes, so you
can bring along the exact part you need for the repair.

The opening, disassembly or modification of the e-scooter with non-licensed or
non-official parts or accessories, and/or by a non-qualified person will lead to the
warranty becoming invalid.

This e-scooter contains batteries that are not replaceable by the user. Batteries
shall only be replaced by Pure Electric.

For queries around repairs, contact us via our website www.pureelectric.com
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3.6 Safety messages

This e-scooter can be used by persons
aged from 16 years and above.

It can also be used by persons with
reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and
knowledge, if they have been given
proper supervision or instruction to
use the e-scooter safely, and if they
understand the hazards involved.

Children shall not play with the
e-scooter. Cleaning and maintenance
shall not be made by children
without supervision.

The e-scooter is only to be used with
the power supply unit provided with
the e-scooter.

It is the responsibility of the owner of
this e-scooter to ensure that all users
have read this manual prior to use.

If you sell this e-scooter, you must
enclose a copy of this manual with the
sale.

Pure Electric Limited does not hold
any accountability for damages, loss,
injuries, fees and disputes of any kind

/1\ WARNING

which result due to disregard of the
information in this user manual, or due
to the disregard of any applicable local
traffic laws or parking and disposal
rules by the user.

This manual includes basic assembly
and operating instructions for the
e-scooter. If you have questions about
the safe and appropriate use of this
e-scooter, please contact your seller.
In this manual, users are generally
referred to as “you™.

If you believe that your e-scooter does
not contain all of its required parts, as
outlined in section 11, or if you suspect
that the e-scooter is damaged, please

contact Pure Electric within 30 days of
purchase.

As with any mechanical component, a vehicle is subject to high stresses

and wear. The various materials and components may react differently to wear or
fatigue. If the expected service life for a component has been exceeded, it may
break suddenly, therefore risking causing injuries to the user.

Cracks, scratches and discolouration in the areas subject to high stresses
indicate that the component has exceeded its service life and should be replaced.

22
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Q TROUBLESHOOTING

41  Error messages

Your e-scooter is programmed to show an error message in certain conditions.

These messages indicate that the e-scooter is functioning abnormally.
If the e-scooter displays an error message on its display:
Carefully slow down and stop your e-Scooter. Do not continue to ride it.

As soon as you are able — contact Pure Electric by emailing
help@pureelectric.com and let them know about the error code.

The Pure support team will then help you with the next steps in getting your
e-scooter back up and running again.

For reference, error codes will appear and look like the following examples:

Brake Throttle Communication Overcurrent
fault fault fault fault

Undervoltage Overvoltage Motor Hall Motor Phase
fault fault fault fault

User Manual | EN
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/1\ CAUTION

51 Intended use

This e-scooter is designed and
intended for personal use for short
distance travel on tarmac and paved
surfaces that provide necessary grip
for tyres, and are typically used by
personal mobility devices, such as
bicycles and skateboards.

*  This e-scooter should not be used
on loose surfaces such as gravel or
sand, or slippery surfaces such wet
stone, ice and snow, or metal.

*  Avoid pot holes and impact with
pronounced edges.

*  This e-scooter should only be used
by one person at a time.

*  This e-scooter may only be used by
those over the age of 16 years.

*  You must always follow the laws
in the area in which you ride this
e-scooter.

*  The user’s riding weight should not
exceed 120kg, including backpacks
and other items that might be
carried on the rider.

+  Exceeding the weight limit could
lead to injury of the rider and/or
damage to the e-scooter, and will
void the warranty.

* Any load attached to the handlebar
will affect the stability of the
vehicle.

. The maximum user height is 2m.

In the UK, this e-scooter is classified as
a ‘Personal Light Electric Vehicle’ by the

24

Department for Transport. It is illegal
to ride this e-scooter on the public
highway in the UK without insurance.
However, it is legal to use it on private
land and property with the consent of
the owner.

Regulations vary by location; ensure
that you familiarise yourself and abide
by the law at all times.

It is the user’s responsibility to
understand and observe the rules
applicable to the environment in which
they ride. This is true for all countries.
These rules could include (but are not
limited to):

. Minimum age requirements

*  Speed limits

. Required protective equipment
. Road traffic laws.

Do not modify the e-scooter or use
accessories which are not approved by
Pure Electric.

Modifications could also interfere with
safe operating and could result in
serious injury and/or damage.

Replacing the handlebar grips will void

the warranty unless the work carried
out by a Pure Electric mechanic.

Pure Air®



5.2 Riding safely

There are risks to driving any vehicle. This e-scooter is no exception. As with

a bicycle, find a safe area to practice in and, if you can, have somebody help

you with your first few rides. It is important that you become familiar with the
controls of the e-scooter before riding in an environment where there is a risk of
collision. Practice in a quiet area away from other vehicles and hazards.

Please ensure this manual is read and understood before riding.

Check the brakes, wheels and 6. It is your responsibility to ride the

tyres before every ride. Never ride e-scooter using good judgement

with damaged brakes. You can in order to reduce the risk of

slow down the e-scooter by using injury. Do not use the e-scooter

the brake lever on the left side when under the influence of

of the handlebar. The brake lever drugs, alcohol or medication that

activates both the drum front may impair your judgement. Use

brake and the electric brake of common sense to detect and avoid

the rear wheel at the same time. hazards that pose a risk to you,

Squeeze the brake lever gently others and others’ property while

to effectively use the brake in a you use the e-scooter.

stable way, and be aware that

braking distances may be extended 7. The e-scooter is designed for

in wet weather. outdoor use on smooth, stable
surfaces. You should ride

Before each ride, ensure the appropriately for the conditions

steering system is working and you are riding in, and anticipate

that the latch for the folding potential hazards at all times

mechanism is in place correctly, (e.g. light, weather, other traffic

with the handle firmly tightened. participants, etc.)

Wear flat closed shoes when using 8. Both tyres must be in contact with

the e-scooter. Always keep both the ground at all times in order to

feet on the e-scooter while riding, be able to provide adequate grip to

unless you are just starting to ride safely (conditions permitting).

accelerate or about to stop. Wait

until you have come to a complete 9. If your e-scooter breaks or shows

standstill before you get off the
e-scooter.

We recommend wearing protective
equipment (e.g. helmet, kneepads,
etc.) when riding the e-scooter.

Hold the handlebar firmly with
both hands at all times when
riding.

User Manual | EN

wear, we strongly recommend
having a service carried out.
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Although this e-scooter is IP65 rated
(see section 2.6), you should exercise
caution when riding in wet conditions
and dry the e-scooter after use. Do
not use the e-scooter in temperatures
below -5°C. This can have a negative
effect on the performance and life of
the battery and the motor.

*  Always keep the e-scooter away
from humidity in excess of 90%.

. Do not attempt to turn off the
e-scooter while you are riding.

+  Take extra caution when using the
e-scooter in the dark.

. Avoid overcrowded areas.

. Notify your presence when
approaching a pedestrian or cyclist
when you are not seen or heard.
This e-scooter is fitted with a bell
for this purpose.

/1\ WARNING

Caution, the brake may become hot in
use. Do not touch after use.

The e-scooter must only be repaired
with original spare parts from an
authorised supplier or shop and by
a licensed mechanic. The opening,
disassembly or modification of the
e-scooter with non-licensed or non-
original parts or by a non-licensed
person will lead to the warranty
becoming invalid.

As with any mechanical component,
a vehicle is subject to high stresses
and wear. The various materials and
components may react differently

26

+ Do not change the use of this
e-scooter from its intended use.

. This vehicle is not intended for
acrobatic use.

. Regularly check the tightness of
the various bolted elements, in
particular the wheel axles, the
folding system, the steering system
and the brake system.

. Eliminate any sharp edges caused
by use.

*  The kickstand must be folded up
before stepping onto the scooter.
Never step on the mudguards.

Any other relevant information
may be added, at the
manufacturer’s discretion.

to wear or fatigue. If the expected
service life for a component has been
exceeded, it may break suddenly,
therefore risking causing injuries to the
user.

Cracks, scratches and discolouration
in the areas subject to high stresses
indicate that the component has
exceeded its service life and should be
replaced.

Pure Air®



5.3 Warranty

Your purchase of this e-scooter Consumable items are not included
includes a 12 month warranty against as part of your warranty. These are
original defects in material and outlined below for your clarification.
workmanship from the date you

physically receive the e-scooter. This * Tyres

covers the cost of labour and parts
required to maintain your e-scooter in
proper working order for the 12 month
warranty period.

« Brake cables
¢ Brake pads

¢ Cosmetics (e.g. paint, decals

Pl tai f of purchase f _
ease retain your proot or purchase ror and stlckers)

reference when making enquiries on

this warranty. « Rubber bungs

Original warranty may be transferred
to a new owner providing all original
proof of purchase is transferred to

the new owner. The warranty period
remains as 12 months from the original
delivery date.

When you will NOT be able to use your warranty
You cannot use your warranty if:

*  The requested work is to repair consumable items (listed above) which are
not covered by the warranty.

e The part which is submitted for repair or maintenance demonstrates signs of
misuse or handling that is contrary to the instructions set out in this manual,
including (but not limited to) inappropriate use or incorrect maintenance and

storage, or signs of crash damage.

*  The submitted repair work is needed due to the e-scooter having been
involved in an accident or reckless / intentional damage.

e The requested work is to repair normal wear and tear, surface or
cosmetic damage.

You cannot use your warranty without original proof of purchase that validates the

e-scooter’s warranty duration by way of serial number and date on that proof of
purchase.
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The opening, disassembly or modification of the e-scooter with non-licensed or
non-official parts or accessories, and/or by a non-qualified person will lead to the
warranty becoming invalid.

Pure Electric only carry out repairs covered by the products warranty. Refer to the
manual’s ‘Repairs’ section for more information. If your e-scooter requires a repair
covered under warranty, email us at help@pureelectric.com and our Pure support
team will be on hand to help.

Pure Electric business address (UK & EU):

UK Business Authorised EU Representative
Pure Electric LTD. Pure Electric France SAS
New Farm Offices 10 Rue Greneta

Hartlake, Glastonbury 75003, Paris, France

BS6 9AV, UK

5.4 Disposal

This symbol on a product indicates that the product is in
compliance with the European directive 2012/19 / EU. Electrical
products should not be disposed of with household waste.
Please recycle them at the collect points provided for this
purpose. Contact the local authorities or your dealer for recycling
advice. Proper disposal of old appliances helps preserve the
environment and health.

5.5 Serial number

The serial number can be found on the bottom of the battery box of your
e-scooter, and on the outside of the box.
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5.6 Technical data
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PURE AIR®

Pure Air®

46cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

115cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

15.5kg

Steel

10 inches / 25.4 cm

30km

14%

Electric

350W

< 25 km/h

Drum brake (front wheel) and regenerative brake
(rear wheel)

Lithium-ion battery

37V

7.2Ah

4 hours

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO

Pure Air® Pro

46¢cm (H) x 55ecm (W) x 113cm (L)

115cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

16.5kg

Steel

10 inches / 25.4 cm

40km

19%

Electric

500W

< 25 km/h

Drum brake (front wheel) and regenerative brake

(rear wheel)

Lithium-ion battery

37V

9.6Ah

6 hours

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A

Pure Air®



PURE AIR® PRO*

Pure Air® Pro+

46cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

115cm (H) x 55cm (W) x 113cm (L)

16.5kg

Steel

10 inches / 25.4 cm

50km

19%

Electric

500W

< 25 km/h

Drum brake (front wheel) and regenerative brake
(rear wheel)

Lithium-ion battery

36V

12Ah

7.25 hours

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PRESENTATION DE VOTRE TROTTINETTE ELECTRIQUE PURE AIR?

Nous savons que vous avez envie de commencer a en profiter, alors nous ferons
vite. Ce manuel explique tout ce que vous devez savoir sur votre trottinette
électrique Pure Air®. Nous avons également inclus quelques conseils et astuces
d’entretien ainsi que des conseils de sécurité pour vous aider a tirer le meilleur
parti de votre nouvelle trottinette électrique.

ALLER DU POINT A AU POINT B EST DEVENU BEAUCOUP PLUS FACILE.

Scannez le code QR ci-dessous pour démarrer en toute sécurité et lancez-vous :

[=]

VOUS AVEZ BESOIN DE PLUS D’AIDE ?

r 1.

Nous sommes disponibles en ligne — pour en savoir plus : www.pureelectric.fr/pages/
contactez-nous (ou pour les clients en Belgique ou aux Pays-Bas, rendez-vous sur
www.purescooters.be/pages/contact-us-v2)

Profitez de la liberté en deux roues. L’équipe Pure Electric

« J’ai créé cette entreprise pour aider lhumanité. L'objectif de Pure est d’aider a
provoquer une révolution du transport personnel et d’avoir un impact positif sur notre
planéte, au bénéfice de la société aujourd’hui et pour les générations a venir. »

Adam Norris — Fondateur de Pure Electric

A IMPORTANT

Lisez attentivement ce document et conservez-le pour référence future
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o PRISE EN MAIN DE VOTRE TROTTINETTE

PURE AIR?

1.1 Contenu de la boite

Cette boite contient :

e 1Ix trottinette Pure Air3 (ou Pure Air3 Pro ou Pure Air3 Pro+)
e 1x chargeur

* 1x manuel d’utilisation

e 1x cléallen (3 mm)

* 4x boulons a téte fraisée M5

. 1x Pompe pour pneus de trottinette

Si votre boite ne contient pas 'ensemble de ces éléments, contactez
immédiatement votre fournisseur agréé.

Nous vous recommandons de conserver votre emballage pendant toute
la durée de votre garantie (deux ans a compter de la date de livraison).

Nous avons congu ’emballage afin qu’il soit entiérement

recyclable. Une fois la garantie arrivée a échéance, veuillez
recycler ’emballage de maniére écoresponsable.

o

AVERTISSEMENT

Maintenez le revétement en plastique hors de portée des enfants
pour éviter tout risque d’étouffement.

Manuel d’Utilisation | FR
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1.2  Montage de votre nouvelle

trottinette électrique

Votre nouvelle trottinette électrique a été soigneusement contrdlée
et partiellement assemblée par nos techniciens. Elle est presque préte
a rouler. Suivez simplement ces instructions de montage facile et vous

serez prét(e) a prendre la route !

1. Réaliser le montage
dans la boite

Gardez la trottinette électrique dans sa boite
ouverte pendant le montage. Cela permettra
de la maintenir bien en place pour les

étapes suivantes.

3. Verrouiller le loquet

Relevez le loquet et fixez-le solidement
en position.

36

2. Relever la potence

Retirez tout emballage de protection restant
de la trottinette électrique, puis dépliez-la
jusqu’a la position verticale, en veillant a ce
que le loquet soit abaissé.

*Nous vous recommandons vivement

de conserver la boite pendant toute la durée
de la garantie, au cas ol vous devriez renvoyer
la trottinette électrique.

v

4. Soulever le guidon

Positionnez le guidon dans la potence en veillant
a ce que les cables internes ne soient pas coincés
et a ce que le cable de frein externe ne soit pas
tordu.

Pure Air®
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5. Attacher le guidon

Faites pivoter le guidon pour aligner ses trous
avec ceux de la potence. Repérez les boulons
de la potence (dans 'emballage scellé) et
insérez-les, sans les serrer, dans les évidements
prévus a cet effet.

6. Serrer les boulons

Utilisez la clé hexagonale (ou clé Allen) fournie
a cet effet pour serrer les boulons. Ne serrez pas
chaque boulon au maximum dés le départ.

7. Charger complétement
la batterie

Chargez votre trottinette électrique jusqu’a
ce que le voyant d’état du chargeur passe
du rouge au vert.

Manuel d’Utilisation | FR

8. Vérifier la pression
des pneus

Vérifiez que les pneus sont gonflés a la pression
optimale de 36 psi. La plage de pression correcte
est indiquée sur le flanc

du pneu de votre trottinette électrique.
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COMMENT UTILISER VOTRE TROTTINETTE
ELECTRIQUE EN TOUTE SECURITE

2.1 Instructions pour la conduite

1. Tout d’abord, allumez votre trottinette
électrique en appuyant sur le bouton
multifonction central et en le maintenant
enfoncé pendant 2 secondes. L’écran
s’allume et un son (bip) est émis.

Dirigez la trottinette en tournant

le guidon vers la gauche ou la droite.

Le mécanisme de direction est équipé

de ressorts permettant de faciliter le retour
en position centrale et la conduite lors

d’une utilisation prolongée.

2. Pour commencer a rouler, placez un pied

sur la plateforme, placez l'autre pied sur le 5.
sol et poussez avec celui-ci pour prendre

de lélan.

3. Une fois en mouvement, appuyez de

Vous pouvez ralentir la trottinette
électrique en freinant a 'aide de la manette

de frein. Lors du freinage, le frein électrique
arriére et le frein avant

maniére réguliere avec le pouce sur

la gachette de 'accélérateur afin de 6.
commencer a accélérer. Afin d’enclencher
l’accélérateur, il vous faudra atteindre une

vitesse de 3 km/h.

a tambour sont tous deux actionnés.

Pour vous arréter complétement, ralentissez
jusqgu’a ce que la trottinette soit presque
immobile. Posez ensuite

un pied sur le sol, en prenant légerement
appui sur celui-ci pour marquer un
arrét complet.

Quelques conseils rapides pour bien se lancer :

R ) Accélérateur

Indicateurs

1. Les commandes

Utilisez votre pouce (main
droite) pour actionner
l'accélérateur, et votre main
gauche pour actionner le frein
et les indicateurs visuels.

38

2. Sélectionner le mode

Allumez la trottinette et faites
un double appui sur le bouton
multifonction central pour
sélectionner votre mode

de conduite.

3. Pousser pour
démarrer

Pour activer le moteur,
prenez un pas d’élan tout
en appuyant sur la gachette
de laccélérateur.

Pure Air®



2.2 Application Pure

Vous pouvez vous connecter a votre Pure Advance compatible Bluetooth a laide
de lapplication pour appareils iOS et Android. Cela vous permet d’utiliser votre
Smartphone comme tableau de bord pour afficher la vitesse,

le niveau de batterie et 'autonomie prévue, entre autres informations.

En savoir plus et téléchargement ici :
pureelectric.fr/pages/application-trottinette-electrique-pure

IMPORTANT

Utilisez lapplication Pure pour définir un code PIN pour votre
trottinette électrique et verrouillez-la pour prévenir toute utilisation
non autorisée.
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2.3 Astuces et conseils de soins essentiels

40

1. Maintenez vos pneus gonflés

Obtenez moins de crevaisons et de
meilleures performances de votre
trottinette électrique (assurez-vous de
ne pas perdre votre prolongateur de
valve).

2. Prenez soin de votre batterie

Chargez complétement la batterie de
votre trottinette électrique au moins
une fois par mois.

3. Roulez en toute sécurité
et demaniére responsable

Portez un casque, utilisez des lumiéres,
des indicateurs et respectez les lois
locales.

4. Entretien régulier

Lentretien régulier de votre trottinette
électrique Pure Electric (en suivant
les étapes de ce mode d’emploi) aide
a réduire les risques de problemes qui
pourraient affecter les performances
de votre trottinette électrique.

Pure Air®



2.4 Ecran d’affichage

Mode

4 N

PURE

Indicateur droit

Régulateur de vitesse

Unité de vitesse

Batterie

Indicateur gauche &
Vitesse o T
il
(e
Bluetooth a8t
Phare 'flf'
e
Bouton Py |
multifonction ( >

Marche/Arrét

Appuyez longuement sur

(bouton multifonction) pendant

2 secondes S’éteint aprés 5
minutes d’inactivité

Manuel d’Utilisation | FR

Phares allumés/éteints

Appuyez brievement sur
(bouton multifonction)

Modification du mode
de conduite

Appuyez deux fois sur
(bouton multifonction) Passe
par les 3 modes de conduite
(Normal, Elevé , Piéton)

4



2.5 Batterie et chargeur

Comment charger la batterie

Votre trottinette électrique est alimentée par une batterie lithium-ion. Ces
instructions vous aideront a tirer le meilleur parti de votre batterie.

Chargez completement la batterie avant de conduire la trottinette électrique
pour la premiere fois.

Assurez-vous que la trottinette électrique est éteinte pendant la charge.

Chargez toujours la batterie dans un environnement sec et propre, a U'abri de
la lumiere directe du soleil.

Lorsque le témoin du chargeur passe du rouge au vert, le cycle de charge est
terminé.

Débranchez d’abord le chargeur de la prise, puis de la trottinette électrique.

Avis de sécurité

42

Si vous remarquez des dommages sur le chargeur ou les cébles, ne l'utilisez
pas et contactez Pure Electric.

Evitez de charger la batterie dans des températures extrémes. Chargez
uniquement la batterie de la trottinette électrique a des températures
comprises entre 5 et 40 °C.

Chargez toujours la trottinette électrique dans un endroit sr et bien ventilé
(par exemple, loin de matériaux inflammables, des enfants et des animaux
domestiques, et a 'abri de la lumiere directe du soleil). Débranchez le
chargeur une fois la charge terminée.

Ne laissez pas la trottinette électrique sans surveillance pendant la charge.
Utilisez uniquement le chargeur d’origine acheté avec cette trottinette
électrique, ou un modeéle de remplacement officiel Pure Electric, pour

charger la trottinette électrique.

Si votre trottinette électrique va rester inutilisée pendant une longue
période, nous vous recommandons d’effectuer une charge compléte de la
batterie de votre trottinette électrique au moins une fois par mois.

Pure Air?



2.51 Charge de la batterie

Pendant la charge, toutes les fonctions normales de la trottinette électrique
sont désactivées. Lorsque vous appuyez sur le bouton multifonction,
un indicateur visuel d’état de charge de la batterie s’affiche.

O
—>

Appui long
(0.5 sec.)

Arrét, batterie
en charge

0.5s

Lorsque la charge est terminée, l'indicateur visuel d’état de charge
s’allume de maniere ininterrompue afin d’indiquer que la batterie est
entierement chargée.

@)

Appui long
(0.5 sec.) —
i////]
Arrét, batterie Charge
en charge terminée

Manuel d’Utilisation | FR 43



2.6 Etanchéité

Cette trottinette électrique est congue pour étre utilisée dans un environnement
extérieur et est étanche conformément a lindice de protection IP65. Par
conséquent, vous pouvez utiliser la trottinette électrique sous la pluie et traverser
des flaques d’eau, mais vous devez éviter une immersion partielle ou totale.

Cela aurait pour effet d’annuler votre garantie. De plus amples informations sur
'étendue de la protection contre les infiltrations fournie par un indice IP65 sont
disponibles en ligne et ci-dessous.

6 Totalement étanche a la poussiére. Protection compléte contre
la poussiere et d’autres particules, y compris un joint sous vide,
testée dans des conditions de flux d’air continu.

5 Protection contre les jets d’eau a basse pression (6,3 mm) dirigés sous
n’importe quel angle (entrée limitée autorisée sans effets nocifs).
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2.7 Comment utiliser ’écran d’affichage

Sous l’écran d’affichage de votre trottinette électrique se trouve
un bouton multifonction central.

2.71 Allumer/éteindre la trottinette

Pour allumer ou éteindre la trottinette électrique, appuyez sur le
bouton multifonction pendant 2 secondes. Aprés 5 minutes d’inactivité,
la trottinette électrique s’éteint automatiquement pour économiser

la batterie. automatically turn itself off to conserve the battery.

5 minutes
d’inactivité
(') oG e i
l////F [ ‘ O

Appui long (2 sec.) Appui long (2 sec.)

Hors tension Ecran d’accueil

2.7.2 Phare

Lorsque la trottinette électrique est allumée, un appui court sur
le bouton multifonction permet d’éteindre et d’allumer le phare.

Appui court

Appui court
Phare allumé Phare éteint

Manuel d’Utilisation | FR
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2.7.3 Vitesse

La vitesse atteinte est indiquée par un ou deux chiffres affichés en grand
format au centre de l’écran.

L’accélérateur ne s’engage pas lorsque la vitesse est inférieure a 3 km/h.

Si ’écran affiche moins de 3 km/h, prenez de ’élan pour atteindre cette vitesse
minimale, aprés quoi vous pourrez actionner l’accélérateur en appuyant sur la
gachette a l'aide du pouce.

L'utilisateur pousse Accélérateur
pour atteindre une engageé
vitesse de 3 km/h

(S}
e E—— 0
|
— - [
l//7//%
Arrét Accélérateur
désengagé

2.7.4 Unités

Par défaut, la trottinette électrique affiche les unités de vitesse métriques
(km/h). Pour passer aux unités impériales (mi/h), accédez aux « parameétres »
(settings) de l'application mobile (voir la sous-section 2.5) lorsque

le Bluetooth est connecté. via Bluetooth.

Réglage en
mi/h via
l’application

(]
- e _>
U

® Qs kmih

////8

////8

Réglage en
km/h via
l’application
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275 Mode de conduite

Le mode de conduite est illustré par licone 6 affiché au-dessus de la vitesse.

La premiére fois que vous utiliserez la trottinette électrique,
elle sera réglée sur le mode « normal ». Une double pression sur le bouton
multifonction vous permettra de parcourir les différents modes de conduite.

Le mode de conduite choisi est enregistré lorsque la trottinette électrique
est éteinte.

Double appui

Mode normal Mode élevé Mode piéton

S = Blanc S = Rouge

Pour une utilisation Pour une capacité Limite de vitesse

quotidienne accrue en pente et une = 6km/h
accélération maximale (Le phare clignote)

Manuel d’Utilisation | FR
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27.6 Indicateur

Les indicateurs lumineux sont déclenchés en appuyant sur les boutons indicateur
gauche ou indicateur droit. Des fléches vertes dans les coins supérieurs de
l'écran clignotent en synchronisation avec les indicateurs.

Les indicateurs lumineux sont annulés avec une deuxiéme courte pression

sur le bouton.

Les indicateurs s’annulent automatiquement aprés 30 secondes.

Courte pression <:| Courte pression
ACTIVE ACTIVE

La fleche clignote
avec lindicateur

La fleche clignote
avec lindicateur

Courte pression

Courte pression <:|
DESACTIVE DESACTIVE

i////%
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277 Bluetooth

Bluetooth passe en mode d’appairage lorsque la trottinette électrique est mise
sous tension. Si l'application est connectée, l'icéne Bluetooth s’affiche sur le c6té
gauche de lécran.

Connexion de l'application

Qs

v BAE kn
W i

2.7.8 Régulateur de vitesse

Le régulateur de vitesse est désactivé par défaut et ne peut étre activé que via
Lapplication mobile. Lorsque le régulateur de vitesse est activé, licne
de Uhorloge clignote en blanc et deux bips sont émis.

Lorsque le régulateur de vitesse est activé, maintenir 'accélérateur a une vitesse
constante pendant 5 secondes activera le régulateur de vitesse. Licéne du
régulateur de vitesse apparaitra alors en blanc fixe et la trottinette électrique
maintiendra une vitesse constante si vous relachez laccélérateur.

Pour désactiver le régulateur de vitesse, appuyez sur le frein ou l'accélérateur. Un
seul bip sera émis.

Activer le Accélérateur (maintenir 5 s)
régulateur de

vitesse via (5] ——-
" lapplication -' '-
A= 3 Q) <1
7444 (7777} (/7778

Appui sur le frein

Régulateur de

Régulateur de . AT .
g vitesse activé (inactif)

vitesse désactivé

Régulateur de
vitesse actif

é(‘"’? Icéne clignotante
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27.9 Batterie

Le niveau de charge restant est indiqué avec l'état de la batterie,
sous laffichage de la vitesse.

L’état est divisé en cing barres comme indiqué ci-dessous.

Lorsque le niveau de charge de la trottinette électrique tombe en dessous
de 20 %, la premiére barre deviendra rouge. Lorsque le niveau de charge tombe
en dessous de 10 %, la premiére barre clignotera en rouge.

0 - 10% clignotant
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PRENDRE SOIN DE VOTRE TROTTINETTE
ELECTRIQUE

31 Controles pré-utilisation

Un entretien régulier de votre trottinette électrique contribue a la maintenir
sécuritaire a conduire et prolonge sa durée de vie. Avant chaque utilisation :

« Vérifiez que toutes les vis et tous les + Vérifiez vos pneus et la pression

boulons sont serrés, en particulier de vos pressions, en vous assurant
ceux du guidon, de la charniere, des qu’elle se situe dans la plage
freins et des roues avant et arriére. optimale indiquée sur la paroi du

pneu (entre 36 et 50 psi).

3.2 Entretien

- Nettoyez soigneusement la trottinette électrique avec un chiffon humide apres
chaque utilisation. (voir 3.4 pour plus de détails).

* Sivous ressentez un relachement dans les mécanismes de charniére
du loquet, de la tige ou du repose-pieds, nous vous recommandons
de contacter support@pureelectric.fr pour obtenir des conseils
(pour les utilisateurs en Belgique ou aux Pays-Bas, veuillez contacter helpbe@
purescooters.com).

« Vérifiez toujours la pression de vos pneus avant de rouler pour vous assurer
gu’elle se situe dans la plage recommandée de 36 a 50 psi. Dans cette plage,
des pressions plus faibles se traduiront par une conduite plus confortable,
tandis que des pressions plus élevées offriront de meilleures performances.
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Serrage du loquet de la tige

Vérifier que votre loquet est
correctement serré permet de s’assurer
qu’il ne se desserre pas avec le temps.
Si un loquet est desserré, suivez ces
étapes pour les serrer.

Pour régler le serrage du loquet de la
tige Commencez par desserrer la vis 1
a laide d’une clé hexagonale de 3 mm.
Réglez ensuite le serrage du loquet en
tournant la vis 2 de 1/8éme de tour a la

fois a laide d’un tournevis a téte plate. @
Si trop serré, tournez dans le sens
antihoraire de 1/8éme de tour pour
réduire le serrage.

Important - Lorsque vous étes satisfait
que la force de serrage est suffisante
pour garantir que le loquet restera
serré une fois fermé, serrez la vis 1
pour verrouiller vos modifications.

Pour obtenir une assistance et des conseils sur Uentretien, veuillez nous contacter via notre
site Web www.pureelectric.fr/pages/contactez-nous (ou pour les clients en Belgique ou aux
Pays-Bas, rendez-vous sur www.purescooters.be/pages/contact-us-v2)
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3.3 Rangement

Rangez la trottinette électrique dans un endroit sec, a l'abri de la lumiére directe
du soleil. En cas de non utilisation prolongée, rechargez la batterie tous les mois
pour maintenir la longévité de la batterie et éviter tout dommage. Ne rangez
jamais la trottinette électrique a des températures supérieures

a 50 °C ou inférieures a -20 °C, car cela pourrait causer des dommages.

La capacité de la batterie diminue dans des températures froides, cela aura donc
un impact sur lautonomie.temperatures, impacting the range.

3.4 Nettoyage

Afin d’éviter la corrosion, vous devez nettoyer et sécher votre trottinette
électrique apres chaque utilisation.

« Utilisez une éponge ou un chiffon légerement humide pour la nettoyer
et séchez-la ensuite avec une serviette.

e NE PAS utiliser une quantité excessive d’eau ou des substances agressives
telles que des dégraissants, car cela pourrait endommager la trottinette
électrique et sa batterie.

¢ NE JAMAIS utiliser un nettoyeur haute pression pour nettoyer votre trottinette
électrique.

3.5 Réparations

Pour toutes les réparations sous garantie, la trottinette électrique ne doit étre
réparé qu’avec des pieéces de rechange officielles d’un fournisseur agréé et de Pure
Electric.

Alternativement, n'importe quel atelier de réparation de trottinettes

électriques local sera en mesure de vous aider avec de petites réparations

hors garantie (lisez la « Section garantie » pour plus d’informations sur ce qui

est couvert et ce qui n’est pas couvert par votre garantie), lorsque nécessaire.
Consultez notre page « Pieces » sur le site Web pour trouver des pieces de
rechange courantes telles que des chambres a air, afin que vous puissiez apporter
la piece exacte dont vous avez besoin pour la réparation.

Louverture, le démontage ou la modification de la trottinette électrique avec des
piéces ou accessoires non autorisés ou non officiels, et/ou par une personne non
qualifiée entrainera la nullité de la garantie. Cette trottinette électrique contient des
batteries qui ne sont pas remplagables par lutilisateur. Les batteries ne doivent étre
remplacées que par Pure Electric. Pour toute question concernant les réparations,
contactez-nous via notre site Web.
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3.6

Cette trottinette électrique peut étre
utilisée par des personnes agées de
16 ans et plus.

Elle peut également étre utilisée par

des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont
limitées, ou manquant d’expérience et

de connaissances, si elles ont regu une
supervision ou des instructions appropriées
pour utiliser la trottinette électrique en
toute sécurité, et si elles comprennent les
risques encourus.

Les enfants ne doivent pas jouer avec

la trottinette électrique. Le nettoyage et
l’entretien ne doivent pas étre effectués

par des enfants laissés sans surveillance.

La trottinette électrique ne doit étre
utilisée qu’avec le bloc d’alimentation
fourni avec celle-ci.

Il est de la responsabilité du propriétaire de
cette trottinette électrique de s’assurer que
tous les utilisateurs ont lu ce manuel avant
d’utiliser cette derniére. Si vous vendez cette
trottinette électrique, vous devez joindre un
exemplaire du présent manuel a l'acte de
vente.

Pure Electric Limited ne peut étre tenu
responsable des dommages, pertes,

& AVERTISSEMENT

Messages de sécurité

blessures, frais et litiges de toute nature
résultant du non-respect des informations
contenues dans ce manuel d’utilisation,
ou du non-respect, par lutilisateur, du
Code de la route local ou des regles de
stationnement et de mise au rebut.

Ce manuel comprend des instructions

de montage et d’utilisation de base de

la trottinette électrique. Si vous avez

des questions sur lutilisation s(re et
appropriée de cette trottinette électrique,
veuillez contacter votre revendeur. Dans ce
manuel, les utilisateurs sont généralement
désignés par le pronom « vous ».

Si vous pensez que votre trottinette
électrique ne contient pas toutes les piéces
requises indiquées dans la sous-section

1.1, ou si vous pensez que la trottinette
électrique est endommagée, veuillez
contacter Pure Electric dans les 30 jours
suivant l'achat.

Comme tout composant mécanique, un véhicule est soumis a de fortes
contraintes et a U'usure. Les matériaux et composants divers peuvent réagir
différemment a l'usure ou a la fatigue. Si la durée de vie anticipée d’un
composant est dépassée, celui-ci peut rompre soudainement, risquant ainsi de

blesser lutilisateur.

Les fissures, les rayures et les décolorations dans les zones soumises a de
fortes contraintes indiquent que le composant a dépassé sa durée de vie et

qu’il doit étre remplacé.
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O DEPANNAGE

41  Messages d’erreur

Votre trottinette électrique est programmeée pour afficher un message d’erreur
dans certaines conditions. Ces messages indiquent que la trottinette électrique
fonctionne anormalement.

Si la trottinette électrique affiche un message d’erreur a Uécran :

Ralentissez doucement et arrétez votre trottinette électrique. Ne continuez pas a
la conduire.

Dés que vous le pouvez, contactez Pure Electric en envoyant un courriel
a support@pureelectric.fr et informez-les du code d’erreur.

L’équipe de support Pure vous aidera ensuite avec les prochaines étapes
a suivre pour remettre votre trottinette électrique en marche.

Pour référence, les codes d’erreur apparaitront et ressembleront aux exemples

suivants :

Défaillance des Défaillance de Erreur de Erreur de
freins laccélérateur communication surintensité

Erreur de Erreur de Erreur effet Erreur phase
sous-tension surtension Hall moteur moteur
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/1\ ATTENTION

51 Usage prévu

Cette trottinette électrique est congue
et destinée a un usage personnel pour
des déplacements sur de courtes
distances sur de l'asphalte et des
surfaces pavées qui offrent une
adhérence nécessaire aux pneus, et
sont généralement utilisées par les
appareils de mobilité personnelle, tels
que les vélos et les planches

a roulettes.

- Cette trottinette électrique ne doit
pas étre utilisée sur des surfaces
meubles telles que le gravier ou le
sable, ou des surfaces glissantes
telles que la pierre humide, la
glace et la neige, ou le métal.

«  Evitez les nids de poule et les
impacts avec des bords prononcés.

«  Cette trottinette électrique ne doit
étre utilisée que par une seule
personne a la fois.

*  Cette trottinette électrique ne peut
étre utilisé que par des personnes
agées de plus de 16 ans.

*  Vous devez toujours suivre les
lois applicables dans la zone dans
laquelle vous conduisez cette
trottinette électrique.

. Le poids de lutilisateur ne doit pas
dépasser 120 kg, incluant les sacs
a dos et autres articles pouvant
étre portés par le conducteur.

. Le dépassement de la limite
de poids pourrait entrainer des
blessures au conducteur et/ou
des dommages a la trottinette
électrique, et annulera la garantie.
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Toute charge fixée au guidon
affectera la stabilité du véhicule.

La taille maximale de lutilisateur
ne doit pas dépasser 2 m.
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5.2 Rouler en toute sécurité

La conduite de n’importe quel véhicule implique des risques. Cette trottinette
électrique ne fait pas exception. Comme pour un vélo, trouvez un endroit sCr
pour pratiquer et, si vous le pouvez, demandez a quelqu’un de vous aider lors de
vos premieres utilisations. Il est important que vous vous familiarisiez avec les
commandes de la trottinette électrique avant de rouler dans un environnement
ou un risque de collision existe. Pratiquez dans un endroit calme, loin des autres
véhicules et des dangers.

Assurez-vous de lire et comprendre ce manuel avant de rouler.

Vérifiez les freins, les roues et les pneus
avant chaque utilisation. Ne roulez jamais
avec des freins endommagés. Vous
pouvez ralentir la trottinette électrique
en actionnant le levier de frein situé a
gauche sur le guidon. Le levier de frein
active a la fois le frein avant a tambour
et le frein électrique de la roue arriere.
Serrez doucement le levier de frein pour
lappliquer de maniére stable et sachez
que les distances de freinage peuvent
étre allongées par temps de pluie.

Avant chaque utilisation, assurez-vous
que le systeme de direction fonctionne
et que le loquet du mécanisme de
pliage est bien fixé, avec la poignée
fermement serrée.

Portez des chaussures fermées plates
pour utiliser la trottinette électrique.
Gardez toujours les deux pieds sur

la trottinette électrique pendant que
vous roulez, sauf si vous commencez
tout juste a accélérer ou étes sur le
point de vous arréter. Attendez d’étre
complétement a larrét avant de
descendre de la trottinette électrique.

Nous vous recommandons de porter
un équipement de protection (par
exemple, casque, genouilléres, etc.)
lorsque vous utilisez la trottinette
électrique.

Tenez fermement le guidon avec les
deux mains en tout temps lorsque vous
roulez.

Il est de votre responsabilité de
conduire la trottinette électrique en
faisant preuve de bon jugement afin
de réduire le risque de blessure.
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N’utilisez pas la trottinette électrique
lorsque vous étes sous linfluence de
drogues, d’alcool ou de médicaments
susceptibles d’altérer votre jugement.
Faites preuve de bon sens pour
détecter et éviter les dangers qui
présentent un risque pour vous, pour
les autres et les biens des autres
lorsque vous utilisez votre trottinette
électrique.

La trottinette électrique est congue
pour une utilisation en extérieur sur des
surfaces lisses et stables. Vous devez
rouler de maniere appropriée pour les
conditions dans lesquelles vous roulez
et en tout temps anticiper les dangers
potentiels (par exemple, la lumiere,

les conditions météorologiques, la
circulation, etc.).

Les deux pneus doivent étre en contact
avec le sol a tout moment afin de
pouvoir fournir une adhérence adéquate
pour rouler en toute sécurité (si les
conditions le permettent).

9. Si votre trottinette électrique tombe
en panne ou présente des signes
d’usure, nous vous recommandons
fortement de faire effectuer un
entretien.
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Bien que cette trottinette électrique
soit classée IP65 (voir la section 2.6),
vous devez faire preuve de prudence
lorsque vous roulez dans des conditions
humides et sécher la trottinette
électrique apres utilisation. N’utilisez
pas la trottinette électrique a des
températures inférieures a -5 °C. Cela
peut avoir un effet négatif sur les
performances et la durée de vie de la
batterie et du moteur.

*  Gardez toujours la trottinette
électrique a Labri d’une humidité
supérieure a 90 %.

. N’essayez pas d’éteindre le
trottinette électrique pendant que
vous roulez.

/1\ AVERTISSEMENT

Attention, le frein peut devenir chaud
lorsqu’il est utilisé. Ne pas le toucher
apres utilisation.

La trottinette électrique ne doit

étre réparée qu’avec des pieces de
rechange d’origine provenant d’un
fournisseur ou d’un magasin agréé et
par un mécanicien agréé. L'ouverture,
le démontage ou la modification de la
trottinette électrique avec des pieces
non autorisées ou non d’origine ou par
une personne non qualifiée entrainera
la nullité de la garantie.

Comme pour tout composant
mécanique, un véhicule est soumis

a des contraintes et a une usure
élevées. Les différents matériaux

et composants peuvent réagir
différemment a lusure ou a la
fatigue. Si la durée de vie prévue d’un
composant a été dépassée, il peut se
briser soudainement, et ainsi risquer
de blesser lutilisateur.
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*  Soyez trés prudent lorsque vous
utilisez votre trottinette électrique
dans lobscurité.

. Evitez les zones surpeuplées.

*  Avertissez de votre présence
lorsque vous vous approchez d’un
piéton ou d’un cycliste si vous
n‘avez pas été vu ou entendu. Cette
trottinette électrique est équipée
d’une sonnette a cet effet.

*  La béquille doit étre repliée avant
de monter sur le scooter. Ne
montez pas sur les garde-boue.

Les fissures, les rayures et la
décoloration dans les zones soumises
a des contraintes élevées indiquent
que le composant a dépassé sa durée
de vie prévue et devrait étre remplacé.

Pure Air®



5.3 Garantie

Votre achat de cette trottinette électrique
comprend une garantie de 24 mois
contre les défauts de matériau et de
fabrication d’origine a partir de la date
a laquelle vous recevez physiquement
la trottinette électrique. Cela couvre

le co(t de la main-d’ceuvre et des
piéces nécessaires a l'entretien de votre
trottinette électrique en bon état de
fonctionnement pendant la période de
garantie de 24 mois.

Veuillez conserver votre preuve d’achat
a titre de référence lorsque vous vous
renseignez sur cette garantie.

La garantie d’origine peut étre
transférée a un nouveau propriétaire
a condition que toutes les preuves
d’achat originales soient transférées
au nouveau propriétaire. La période de

garantie reste de 24 mois a compter de
la date de livraison initiale.

Les articles consommables ne sont pas
inclus dans le cadre de votre garantie.
Ceux-ci sont décrits ci-dessous pour
clarification.

* Pneus
e Cables de frein
* Plaquettes de frein

« Eléments cosmétiques (par ex.
peinture et autocollants)

¢ Bouchons en caoutchouc

Situations dans lesquelles vous ne pourrez PAS utiliser votre

garantie

Vous ne pouvez pas utiliser votre garantie si :

. Les travaux demandés consistent a réparer des articles consommables
(énumérés ci-dessus) qui ne sont pas couverts par la garantie.

. La piece qui est soumise pour réparation ou entretien démontre des signes
de mauvaise utilisation ou de manipulation contraires aux instructions
énoncées dans ce manuel, y compris (mais sans s’y limiter) une utilisation
inappropriée ou un entretien et un stockage incorrects, ou des signes de

dommages causés par un accident.

. Les travaux de réparation soumis sont nécessaires du fait que la trottinette
électrique a été impliquée dans un accident ou sont des dommages
intentionnels ou d’utilisation imprudente.

. Les travaux demandés consistent a réparer une usure normale, des
dommages de surface ou esthétiques.

Vous ne pouvez pas utiliser votre garantie sans présenter une preuve d’achat
originale qui valide la durée de garantie de la trottinette électrique au moyen du
numéro de série et de la date figurant sur cette preuve d’achat.

Manuel d’Utilisation | FR
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Louverture, le démontage ou la modification de la trottinette électrique avec des
piéces ou accessoires non autorisés ou non officiels, et/ou par une personne non
qualifiée entrainera la nullité de la garantie.

Pure Electric n’effectue que les réparations couvertes par la garantie des produits.
Reportez-vous a la section « Réparations » du manuel pour plus d’informations.

Si votre trottinette électrique nécessite une réparation couverte par la garantie,
envoyez-nous un courriel a U'adresse support@pureelectric.fr

et notre équipe de support Pure sera a votre disposition pour vous aider.

Adresse de Pure Electric (Royaume-Uni et UE) :

Adresse au Royaume-Uni Représentant autorisé pour 'UE
Pure Electric LTD. Pure Electric France SAS

New Farm Offices 10 Rue Greneta

Hartlake, Glastonbury 75003, Paris, France

BAG6 9AB, Royaume-Uni

5.4 Elimination

Ce symbole sur un produit indique que le produit est conforme a
la directive européenne 2012/19/UE. Les produits électriques ne
doivent pas étre jetés avec les ordures ménageres. Veuillez les
recycler dans les points de collecte prévus a cet effet. Contactez
les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir des
conseils sur le recyclage. Une élimination appropriée des vieux
appareils aide a préserver l'environnement et la santé.

5.5 Numéro de série

Le numéro de série se trouve au bas du boitier de la batterie de votre trottinette
électrique et a Uextérieur de la boite.

Numéro de série :  _ _ _ _ o _______

Modele : _ - _

Propriétaire :
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5.6 Données techniques
PURE AIR?®

Pure Air?

46 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

115 ¢cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

15.5 kg

Acier

10 pouces / 25,4 cm

30 km

14%

Electrique

< 25 km/h

Frein a tambour (roue avant) et frein électromagnétique (roue arriére)

Batterie lithium-ion

36V

7.8 Ah

350 W

4 heures

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO

Pure Air® Pro

46 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

115 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

16.5 kg

Acier

10 pouces / 25,4 cm

40 km

19%

Electrique

<25 km/h

Frein a tambour (roue avant) et frein électromagnétique (roue arriére)

Batterie lithium-ion

36V

10 Ah

500 W

6 heures

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A

62 Pure Air®



PURE AIR® PRO*

Pure Air® Pro+

46 cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

115 ¢cm (H) x 55 cm (W) x 113 cm (L)

16.5 kg

Acier

10 pouces / 25,4 cm

50 km

19%

Electrique

<25 km/h

Frein a tambour (roue avant) et frein électromagnétique (roue arriére)

Batterie lithium-ion

36V

12.8 Ah

500 W

7.25 heures

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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CONOZCA SU PATINETE ELECTRICO PURE AIR®,

Sabemos que tiene ganas de ponerse en marcha, asi que no le retendremos.
Este manual explica todo lo que necesita saber sobre su patinete

eléctrico Pure Air®. También hemos incluido algunos trucos y consejos de
mantenimiento y seguridad para ayudarle a sacar el maximo partido a su
nuevo patinete eléctrico.

IR DE UN LADO A OTRO SE HA VUELTO MUCHO MAS FACIL.

Escanee el codigo QR que aparece a continuacion para iniciar de forma segura,
y péngase en marcha:

[m]

ENECESITA MAS AYUDA?

Estamos a su disposicion en linea: descubra mas en www.pureelectric.es/
pages/contactanos

Disfrute de la libertad en dos ruedas. El equipo de Pure Electric

“Creé esta empresa para ayudar a la humanidad. EL objetivo de Pure es
ayudar a lograr a una revolucién del transporte personal y tener un efecto
positivo en nuestro planeta, beneficiando a la sociedad en la actualidad y
en las generaciones venideras”.

Adam Norris — fundador de Pure Electric

A IMPORTANTE

Lea atentamente y consérvelo para futuras consultas.
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o INTRODUCCION A SU PURE AIR?

11 Qué viene en la caja

Este paquete contiene:

e 1x Pure Air® (or Pure Air® Pro or Pure Air® Pro+)
e 1x cargador

* 1x manual del usuario

* 1x llave Allen (3 mm)

*  4x tornillos M5

* 1x Bomba para neumaticos de scooter

Si falta alguno de estos articulos, pongase en contacto inmediatamente
con su proveedor autorizado.

Le recomendamos que conserve el embalaje durante la duracion de la garantia
(tres afios a partir de la fecha de compra).

Hemos disefado el embalaje para que sea totalmente reciclable.
Después de esta fecha, le rogamos que lo recicle de forma
responsable.

o

ADVERTENGIA

Mantenga la cobertura de plastico lejos de los nifios para evitar que
se asfixien.
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1.2 Como montar su nuevo patinete eléctrico

Su nuevo patinete eléctrico viene revisado y montado parcialmente

por nuestros técnicos. Esta casi listo para usar, jsolo tiene que seguir
estas sencillas instrucciones de configuracion y estara listo para ponerse
en marcha!

il

1. Monte en la caja 2. Suba el mastil

Mantenga el patinete eléctrico dentro Retire el resto del embalaje protector del

de la caja abierta durante el montaje. Esto lo patinete eléctrico, luego despliéguelo a su
mantendra firme en su lugar para los siguientes posicion vertical, asegurandose de que el cierre
pasos. esté abajo.

*Le recomendamos encarecidamente que
conserve la caja durante el periodo de garantia
por si necesita devolver el patinete eléctrico.

\

3. Asegure el cierre 4. Levante el manillar

Suba el cierre y fijelo firmemente en su sitio. Levante el manillar en el vastago asegurandose
de que los cables internos no queden atrapados y
el cable externo del freno no esté retorcido.
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104

5. Fije el manillar 6. Apriete los pernos

Gire el manillar para alinear los agujeros del Utilice la llave Allen suministrada que encaje
vastago con el manillar. Localice los pernos del correctamente para apretar los pernos.
vastago (en el paquete sellado), e insértelos sin No apriete cada perno hasta el final de una
apretar en los huecos de los pernos del vastago. sola vez.

7. Carga completa 8. Presion de las ruedas
argue su patinete eléctrico hasta que la luz Compruebe que los neumaticos estén inflados a
de estado del cargador cambie de rojo a verde. la presion optima de 36 psi. EL rango de presion

correcto se puede encontrar en el lateral del
neumatico de su patinete eléctrico.
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e COMO UTILIZAR SU PATINETE ELECTRICO
DE FORMA SEGURA

2.1 Instrucciones de uso

En primer lugar, encienda su patinete
eléctrico manteniendo pulsado el botén
central multifuncién durante 2 segundos. La
pantalla se encendera y oira un pitido.

Para empezar a usar, coloque un pie en la
plataforma y empuje contra el suelo con el
otro pie para impulsarse hacia delante.

Una vez que se haya impulsado hacia
delante, presione el acelerador con el

Guie girando el manillar a la izquierda y a
la derecha. El mecanismo de la direccién
cuenta con un muelle para ayudar a que
vuelva al centro y para facilitar la direccion
durante un uso prolongado.

Puede reducir la velocidad del patinete
eléctrico tirando de la palanca del

freno. Al frenar se activan tanto el freno
trasero eléctrico como el freno de tambor
delantero.

pulgar de forma constante para empezar a

acelerar. Debera alcanzar una velocidad de 6. Para parar, disminuya la velocidad hasta

3 km/h antes de que el acelerador casi detenerse. A continuacién, coloque un

se acople. pie en el suelo, inclinandose ligeramente
sobre ese pie mientras se detiene por
completo.

Consejos rapidos para ponerse en marcha:

Indicators

2. Seleccione
el modo

1. Los controles 3. Empuje para

- arrancar
Utilice el pulgar derecho para
manejar el acelerador y la mano
izquierda para el freno

y los intermitentes.

Encienda y pulse dos veces
el boton multifuncion para
seleccionar el modo de
conduccion.

Basta con empujar el suelo
y pulsar el acelerador para
activar el motor.
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2.2 Aplicacién de Pure

Puede conectarse a su Pure Air3 habilitado con Bluetooth utilizando
la aplicacién para dispositivos iOS y Android. Esto permite utilizar
el smartphone a modo de salpicadero que muestra la velocidad,

el nivel de bateria y la autonomia prevista, entre otras mediciones.

Obtenga mas informacion y descarguela aqui:

pureelectric.com/pages/pure-escooter-app

IMPORTANTE

Utilice la aplicacion de Pure para establecer un cédigo PIN para su
patinete eléctrico, y bloquéelo para evitar un uso no autorizado.
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2.3 Consejos y trucos esenciales para el cuidado

72

1. Mantenga las ruedas infladas

Tendra menos pinchazos y un mejor
rendimiento del patinete eléctrico.

2. Cuide su bateria

Cargue su patinete eléctrico
completamente al menos una vez
al mes.

3. Utilicelo de forma de forma
segura y responsable

Use el casco, las luces y respete
las leyes locales.

4. Mantenimiento regular

Reserve una revisién anual de
Pure Electric para cuidar al maximo
su patinete eléctrico.
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2.4 Pantalla

PURE

Modo

Intermitente izquierdo

Intermitente

Velocidad

234 §
0

0
(e
.

Bluetooth

derecho

Control de crucero

)
e ]D

Luz delantera

Unidad de velocidad

I
5
el
@

Boton

Bateria

N
N

multifuncion

Encendido/Apagado

Pulsacién larga en (botén
multifuncién) durante 2
segundos. Se apaga tras 5
minutos de inactividad.
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Luz delantera
encendida/apagada

Pulsacion corta en
(boton multifuncion).

Cambiar el modo de
funcionamiento

Doble pulsacién en (boton

multifuncién). Recorre los 3
modos de funcionamiento.

(Normal, Alto, Peaton)
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2.5 Bateria y cargador

Cdémo cargar

Su patinete eléctrico funciona con una bateria de iones de litio. Estas
instrucciones le ayudaran a sacar el maximo partido a su bateria.

Cargue completamente la bateria antes de utilizar el patinete eléctrico
por primera vez.

Aseglrese de que el patinete eléctrico esté apagado durante la carga.

Cargue siempre la bateria en un entorno seco y limpio, alejado de la luz solar
directa.

Cuando la luz del cargador cambia de rojo a verde, el ciclo de carga se
ha completado.

Desenchufe primero el cargador de la toma de corriente y luego del patinete
eléctrico.

Avisos de seguridad
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Si observa algun dafio en el cargador o en los cables, no lo utilice
y péngase en contacto con Pure Electric.

Evite cargar en temperaturas extremas. Cargue solamente el patinete
eléctrico a una temperatura entre 5 °C y 40 °C.

Cargue siempre el patinete eléctrico en una zona segura y bien ventilada (por
ejemplo, lejos de materiales inflamables, niflos y mascotas, y alejado de la
luz solar directa). Desenchufe el cargador cuando termine la carga.

No deje el patinete eléctrico desatendido mientras se carga.

Utilice Unicamente el cargador original adquirido con este patinete eléctrico,
o un recambio oficial de Pure Electric, para cargarlo.

Si no va a utilizar su patinete eléctrico durante un periodo largo, le
recomendamos que lo cargue completamente al menos una vez al mes.

Pure Air?



2.5.1 Carga de la bateria

Durante la carga, todas las funciones normales del patinete eléctrico estan
desactivadas. Al pulsar el botdn multifuncidn, se mostrara un indicador
de carga de la bateria.

@)

—»

Pulsacion 777}
larga (0,5 s) ;

Apagado, cargando
0,5s 0,5s
L D <—|
s ; [ /7

Cuando la carga haya finalizado, el indicador de carga de la bateria se mostrara
fijo para indicar que la bateria esta completamente cargada.

@)
—>

Pulsacion

larga (0,5 s) }M}j

Apagado, cargando Carga
completa
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2.6 Impermeabilidad

Este patinete eléctrico esta disefiado para utilizarse en un entorno exterior

y es resistente al agua con una clasificacion IP65. Por lo tanto, puede utilizarlo
bajo la lluvia y pasar por los charcos, pero debe evitar sumergirlo parcial

o totalmente. Si lo hace, la garantia quedara anulada.

Puede encontrar mas informacion sobre el alcance de la proteccidon contra
la penetracién que proporciona la clasificacién IP65 online y a continuacioén.

6 Totalmente hermético al polvo. Proteccion total contra el polvo y
otras particulas, incluido un sello de vacio, probado contra el flujo
de aire continuo.

5 Proteccidn contra chorros de agua a baja presion (6,3 mm) dirigidos
desde cualquier angulo (se permite una entrada limitada sin efectos
perjudiciales).
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2.7 Cbémo utilizar la pantalla

En la pantalla de su patinete eléctrico, encontrara un boton multifuncion
situado debajo de la pantalla.

2.71 Encendido/apagado

Para encender su patinete eléctrico, mantenga pulsado el botén multifuncién
durante 2 segundos. Después de 5 minutos de inactividad cuando esta
encendido, el patinete eléctrico se apagara automaticamente para conservar la
bateria.automatically turn itself off to conserve the battery.

5 mins
de inactividad

O
Pulsacion larga Pulsacion larga

(29) (2's)
Apagado Pantalla de inicio

2.7.2 Luz delantera

Cuando el patinete eléctrico estd encendido, una breve pulsacién del botén
multifuncién apagara y encendera la luz delantera.

Pulsacion corta

Pulsacion corta
Luz delantera Luz delantera

encendida apagada
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2.7.3 Velocidad

La velocidad actual se muestra mediante los digitos grandes en el centro
de la pantalla.

El acelerador no se acopla a velocidades inferiores a 3 km/h. Si la pantalla
muestra menos de 3 km/h, empuje en el suelo hasta los 3 km/h, después
de lo cual el acelerador se acoplara con una pulsacién del pulgar.

El usuario empuja Se acopla
para llegar a log el acelerador
3km/h

— —
D —— - [
////"
Parar Acelerador

se degacopla

2.7.4 Unidades

Por defecto, el patinete eléctrico mostrara unidades métricas (km/h). Para
cambiar a unidades imperiales (mph), vaya a "configuracién" en la aplicacién
movil (ver 2.5) cuando esté conectado por Bluetooth.

Configuracio
n de mph con la
aplicacion

Confi guracio n de km/h
con la aplicacion
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2.7.5 Modo de potencia

El modo de potencia se muestra con el icono 9 encima de la pantalla de
velocidad. La primera vez que se utiliza el patinete eléctrico, se establece en el
modo “normal”. Una doble pulsacion del botén multifuncion le permitira pasar
por los modos de potencia.

El modo de potencia elegido se guarda cuando se apaga el patinete eléctrico.

Doble pulsacion

Doble pulsacion

Modo normal Modo alto Modo peaton
S = Blanco S = Rojo
Conduccioén relajada Para mejorar la subida Limite de velocidad
de pendientes y maxima (Luz delantera
parpadea)

Manual de Usuario | ES L)



27.6 Intermitente

Los intermitentes se activan al pulsar los botones de intermitente izquierdo o
derecho. Las flechas verdes de las esquinas superiores de la pantalla parpadean
en sincronia con los intermitentes. Las intermitentes se cancelan con una
segunda pulsacién corta del boton.

Los intermitentes se autocancelan automaticamente después

de 30 segundos.

Pulsacion corta
enciende

La flecha parpadea
con el intermitente

Pulsacion
corta apaga
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i////%

Pantalla de inicio

&

Pulsacién corta
enciende

La flecha parpadea
con el intermitente

Pulsacién
corta apaga
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277 Bluetooth

El Bluetooth estda en modo de sincronizacién cuando el patinete eléctrico
estad encendido. Si la aplicacion esta conectada, el icono de Bluetooth
aparece en la parte izquierda de la pantalla.

3 Q=

i////H

2.7.8 Control de crucero

El control de crucero esta desactivado por defecto y solo se puede activar
a través de la aplicacion movil. Cuando el control de crucero esta activado,
el icono del reloj parpadea en blanco y se producen dos pitidos.

Cuando el control de crucero esta activado, si se mantiene el acelerador

a una velocidad constante durante 5 segundos, se activara el control de crucero.
El icono del control de crucero se mostrara en blanco fijo cuando esté activado,
y el patinete eléctrico mantendra una velocidad constante cuando suelte el
acelerador.

El control de crucero se desactiva pulsando el freno o el acelerador y se indica
con un pitido simple.

Activar la Acelerador (mantener pulsado 5 s)
configuracion
de crucero con (S} ——
la aplicacion -' '-
M
— U
BAE b AR P - B Q2 3 ki
(////% (////} V444>

Pulsar el freno

Crucero activado
Crucero Crucero

desactivado {ipactivo) activado

ﬁ Icono parpadeante
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279 Bateria

El nivel de carga restante se indica con el estado de la bateria, situado debajo de
la pantalla de velocidad.

El estado se divide en cinco barras como se muestra a continuacion.

Cuando la carga del patinete eléctrico se halla por debajo del 20 %, la primera
barra se pondra en rojo. Cuando la carga del patinete eléctrico se halla por debajo
del 10%, la primera barra parpadeara en rojo.

21 - 40% 1 - 20% 0 - 10%
parpadeando
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e CcOMO CUIDAR SU PATINETE ELECTRICO

31 Controles de previos a su uso

El mantenimiento regular de su patinete eléctrico ayuda a mantenerlo seguro y
alarga su vida de uso. Antes de usarlo cada vez:

* Que todos los tornillos y pernos
estén apretados, especialmente los
del manillar, la bisagra, los frenos y
la rueda delantera y trasera.

Compruebe los neumaticos y la
presion, asegurandose de que estén
en el rango 6ptimo indicado en el
lateral de la pared del neumatico
(entre 36y 50 psi).

3.2 Mantenimiento

* Limpie a fondo a fondo el patinete eléctrico con un pafio humedo después de

usarlo. (ver 3.4 para mas detalles).

« Siencuentra cierta soltura en el mecanismo del cierre, el vastago,
la estructura o la bisagra de la plataforma, le recomendamos que se ponga en
contacto con soporte@pureelectric.es para que le orienten.

» Compruebe siempre la presion de los neumaticos antes de usarlo para
asegurarse de que esta dentro del rango recomendado de 36-50 psi.
Dentro de este rango, las presiones mas bajas daran lugar a una conduccién
mas comoda, mientras que las presiones mas altas proporcionaran un

rendimiento mas eficiente.
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Apretar el cierre del vastago
Asegurarse de que el cierre esté bien
apretado ayuda a que no se afloje con
el tiempo. Si el cierre esta flojo, siga
estos pasos para apretarlo.

Para ajustar el apriete del cierre del
vastago

Primero afloje el tornillo 1 con una llave
hexagonal de 3 mm. A continuacion,
ajuste el apriete del cierre girando

el tornillo 2 un 1/8 de vuelta cada
vez con un destornillador de cabeza
plana. Si estd demasiado apretado,
gire el tornillo en sentido contrario a
las agujas del reloj 1/8 de vuelta para
reducir el apriete.

Importante - Cuando esté satisfecho
de que la fuerza de sujecion es lo
suficientemente fuerte como para
asegurar que el cierre permanece
apretado cuando se cierra, apriete el
tornillo 1 para bloquear los cambios.

Para obtener ayuda y asesoramiento sobre el mantenimiento, péngase
en contacto con nosotros a través de nuestra web www.pureelectric.es/pages/
contactanos
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3.3 Almacenamiento

Guarde el patinete eléctrico en un lugar seco, lejos de la luz solar directa.
Si no se utiliza, recargue la bateria cada mes para mantener la longevidad
de la misma y evitar dafios.

No guarde nunca el patinete eléctrico a temperaturas superiores a 50 °C,
ni inferiores a -20 °C, ya que se dafiara. La capacidad de la bateria disminuye con
temperaturas bajas, lo que repercute en la autonomia.

3.4 Limpieza

Para evitar la corrosion, debe limpiar y secar su patinete eléctrico después
de cada uso.

» Utilice una esponja o un pafo ligeramente humedos para la limpieza
y seque después con una toalla.

e NO utilice agua en exceso ni sustancias agresivas como desengrasantes, ya que
pueden dafar el patinete eléctrico y su bateria.

* NUNCA utilice un limpiador a presion para limpiar el patinete eléctrico.

3.5 Reparaciones

Para todas las reparaciones en garantia, el patinete eléctrico solamente
debe repararse con piezas de repuesto oficiales de un proveedor autorizado
y por la propia Pure Electric.

De forma alternativa, cualquier taller local de reparacién de patinetes eléctricos
podra ayudarle con pequefas reparaciones no cubiertas por

la garantia (lea la “seccion de garantia” para obtener mas informacion sobre

lo que esta y no esta cubierto por su garantia), siempre que lo necesite.

Visite nuestra pagina de “Piezas” en la web para encontrar los recambios

mas comunes, como por ejemplo, las camaras de aire, para que pueda llevar

la pieza exacta que necesita para la reparacion.

La apertura, el desmontaje o la modificacién del patinete eléctrico con repuestos
0 accesorios no autorizados o no oficiales, o por parte de una persona no
cualificada, provocara la invalidez de la garantia. Este patinete eléctrico contiene
baterias que no son reemplazables por el usuario. Las baterias solo podran ser
sustituidas por Pure Electric. Para consultas sobre reparaciones, pongase en
contacto con nosotros a través de nuestra web.
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3.6 Mensajes de seguridad

Este patinete eléctrico lo pueden
utilizar personas a partir de 16 afios.

También lo pueden utilizar personas
con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas, o con falta de
experiencia y conocimientos, si han
recibido la supervision o instruccion
adecuada para utilizarlo de forma
segura, y si comprenden los peligros
que conlleva.

Los nifios no deben jugar con

el patinete eléctrico. Nifios sin
supervision no deben realizar la
limpieza y el mantenimiento.

El patinete eléctrico debe utilizarse
solamente con la unidad de
alimentacion suministrada con este.

Es responsabilidad del propietario
de este patinete eléctrico asegurarse
de que todos los usuarios han leido
este manual antes de utilizarlo. Si lo
vende, debe adjuntar una copia de
este manual a la venta.

& ADVERTENCIA

Pure Electric Limited no se
responsabiliza de los dafos,
pérdidas, lesiones, honorarios y
disputas de cualquier tipo que se
produzcan debido al incumplimiento
de la informacién contenida en

este manual del usuario, o debido
al incumplimiento de las leyes de
trafico locales o de las normas de
aparcamiento y eliminacién aplicables
por parte del usuario.

Este manual incluye las instrucciones
basicas de montaje y funcionamiento
del patinete eléctrico. Si tiene
preguntas sobre el uso seguroy
adecuado de este patinete eléctrico,
pongase en contacto con el vendedor.
En este manual, los usuarios se
denominan generalmente “usted”.

Si cree que su patinete eléctrico no
contiene todas las piezas necesarias,
como se indica en la seccion 1.1, o si
sospecha que esta dafado, péngase en
contacto con Pure Electric en el plazo
de 30 dias a partir de la compra.

Como cualquier componente mecanico, un vehiculo esta sometido a grandes
tensiones y desgaste. Los distintos materiales y componentes pueden
reaccionar de forma diferente al desgaste o la fatiga. Si se ha superado la vida
util prevista para un componente, este puede romperse repentinamente, con el
consiguiente riesgo de producir lesiones al usuario.

Las grietas, los arafiazos y la decoloracion en las zonas sometidas a grandes
esfuerzos indican que el componente ha superado su vida util y debe

ser reemplazado.
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e SOLUCION DE PROBLEMAS

41 Mensajes de error

Su patinete eléctrico esta programado para mostrar un mensaje de error en
determinadas condiciones. Estos mensajes indican que el patinete eléctrico esta
funcionando de forma anémala.

Si el patinete eléctrico muestra un mensaje de error en su pantalla:

Reduzca la velocidad con cuidado y detenga su patinete eléctrico.
No siga usandolo.

Tan pronto como pueda, pongase en contacto con Pure Electric enviando
un correo electronico a soporte@pureelectric.es y comuniqueles el codigo

de error.

El equipo de asistencia de Pure le ayudara con los siguientes pasos para
que su patinete eléctrico vuelva a funcionar.

Como referencia, los codigos de error apareceran y se pareceran a los siguientes

ejemplos:

Fallo en los frenosFallo del acelerador Fallo de Fallo de
comunicacion  sobrecorriente

Fallo de baja Fallo de Fallo del Fallo de la
tension sobretension sensor hall fase del motor
del motor
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/1\ PRECAUCION

51 Uso previsto

Este patinete eléctrico esta disefiado
y destinado al uso personal para
desplazamientos de corta distancia en
superficies asfaltadas y pavimentadas
que proporcionan el agarre necesario
para los neumaticos, y que suelen
utilizar los dispositivos de movilidad
personal, como las bicicletas y los
monopatines.

. Este patinete eléctrico no debe
utilizarse en superficies sueltas
como la grava o la arena, ni en
superficies resbaladizas, como por
ejemplo, piedra mojada, hielo y
nieve o metal.

. Evite los baches y los golpes con
bordes pronunciados.

. Este patinete eléctrico debe
utilizarse solamente por una
persona a la vez.

88

Este patinete eléctrico solamente
puede ser utilizado por mayores de
16 afios.

Debe respetar siempre las leyes de
la zona en la que use este patinete
eléctrico.

El peso del usuario no debe
exceder los 120 kg, incluidas
mochilas y otros articulos que
pueda llevar el usuario.

Superar el limite de peso podria
provocar lesiones al usuario o
dafios en el patinete eléctrico, y
anulara la garantia.

Cualquier carga sujeta al manillar
afectard la estabilidad del vehiculo.

La altura maxima del usuario es de
2 m.
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5.2

Uso de forma segura

Conducir cualquier vehiculo tiene sus riesgos. Este patinete eléctrico no

es una excepciodn. Al igual que con la bicicleta, busque una zona segura

para practicary, si puede, pida que alguien le ayude con sus primeros usos.

Es importante que se familiarice con los controles del patinete eléctrico antes
de usarlo en un entorno con riesgo de colisidn. Practique en una zona tranquila,
lejos de otros vehiculos y de peligros.

Por favor, asegurese de leer y comprender este manual antes de usarlo.

Revise los frenos, las ruedas y los
neumaticos antes de montarte. No
conduzca nunca con los frenos dafiados.
Puede reducir la velocidad del patinete
eléctrico tirando de la palanca de freno
en el lado izquierdo del manillar. La
palanca de freno activa al mismo tiempo
el freno delantero de tambor y el freno
eléctrico de la rueda trasera. Apriete
suavemente la palanca de freno para
utilizar eficazmente el freno de forma
estable, y tenga en cuenta que las
distancias de frenado pueden ampliarse
con tiempo humedo.

Antes de cada uso, aseglrese de que

el sistema de direccion funcionay de
que el cierre del mecanismo de plegado
esta correctamente colocado, con el
asa firmemente apretada.

Lleve calzado plano y cerrado cuando
utilice el patinete eléctrico. Mantenga
siempre ambos pies en el patinete
eléctrico mientras conduce, a menos
que esté empezando a acelerar o
esté a punto de detenerse. Espere a
estar completamente parado antes de
bajarse del patinete eléctrico.

Se recomienda llevar equipo de
proteccion (por ejemplo, casco,
rodilleras, etc.) cuando use el patinete
eléctrico.

Sujete firmemente el manillar con
ambas manos en todo momento
durante el uso.

Es su responsabilidad conducir el
patinete eléctrico con buen criterio
para reducir el riesgo de lesiones. No
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utilice el patinete eléctrico cuando esté
bajo la influencia de drogas, alcohol

o medicamentos que puedan afectar

a su capacidad de juicio. Utilice el
sentido comun para detectar y evitar
los peligros que supongan un riesgo
para usted, para los demas y para la
propiedad de otros mientras utiliza el
patinete eléctrico.

El patinete eléctrico esta disefiado para
su uso al aire libre en superficies lisas
y estables. Debe conducir de forma
adecuada a las condiciones en las que
circula y anticiparse a los posibles
peligros en todo momento (por ejemplo,
la luz, el tiempo meteorolégico, otros
participantes en el trafico, etc.)

Los dos neumaticos deben estar
en contacto con el suelo en todo
momento para poder ofrecer una
adherencia adecuada para circular
con seguridad (si las condiciones lo
permiten).

Si su patinete eléctrico se rompe
o se desgasta, le recomendamos
encarecidamente que realice una
revision.
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Aunque este patinete eléctrico tiene la
clasificacion IP65 (ver la seccién 2.6),
debe tener cuidado cuando conduzca
en condiciones de humedad y secar el
patinete eléctrico después de usarlo.
No utilice el patinete eléctrico a
temperaturas inferiores a -5 °C. Esto
puede tener un efecto negativo en el
rendimiento y la vida util de la bateria
y el motor.

. Mantenga siempre el patinete
eléctrico alejado de una humedad
superior al 90 %.

. No intente apagar el patinete
eléctrico mientras esté
conduciendo.

. Extreme las precauciones cuando
utilice el patinete eléctrico en
la oscuridad.

/1\ ADVERTENCIA

Precaucidn, el freno puede calentarse
durante su uso. No tocar después
del uso.

El patinete eléctrico debe repararse
solamente con piezas de repuesto
oficiales de un proveedor o tienda
autorizada y por un mecanico

con autorizacién. La apertura, el
desmontaje o la modificaciéon del
patinete eléctrico con repuestos

0 accesorios no autorizados o no
originales, o por parte de una persona
no autorizada, provocara la invalidez de
la garantia.
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*  Evite las zonas muy concurridas.

* Avise de su presencia al acercarse
a un peatén o ciclista cuando no
le vean ni le oigan. Este patinete
eléctrico esta equipado con un
timbre para este fin.

. Debe doblar la pata de cabra antes
de subirse al patinete eléctrico. No
pise nunca los guardabarros.

Como cualquier componente
mecanico, un vehiculo esta sometido
a grandes tensiones y desgaste. Los
distintos materiales y componentes
pueden reaccionar de forma diferente
al desgaste o la fatiga. Si se ha
superado la vida util prevista para un
componente, este puede romperse
repentinamente, con el consiguiente
riesgo de producir lesiones al usuario.

Las grietas, los arafiazos y la
decoloracién en las zonas sometidas
a grandes esfuerzos indican que el
componente ha superado su vida Util y
debe sustituirse.
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5.3 Garantia

Su compra de este patinete eléctrico
incluye una garantia de 24 meses por
defectos originales en el materialy en
la mano de obra a partir de la fecha en
que usted lo recibe fisicamente. Esta
cubre el coste de la mano de obray las
piezas necesarias para mantener su
patinete eléctrico en buen estado de
funcionamiento durante el periodo de
garantia de 24 meses.

Conserve el comprobante de compra
para su referencia cuando realice
consultas sobre esta garantia.

La garantia original puede transferirse a
un nuevo propietario siempre y cuando
se transfieran al nuevo propietario todos
los comprobantes de compra originales.

El periodo de garantia sigue siendo de
24 meses a partir de la fecha de entrega
original.

Los articulos de consumo no estan
incluidos en la garantia. A continuacion
se exponen para su aclaracion.

* Neumaticos
¢ Cables de freno
* Pastillas de freno

* Elementos estéticos (por ejemplo,
pintura, calcomanias y pegatinas)

e Tapones de goma

Cuando NO podra utilizar su garantia

No puede hacer uso de la garantia si:

*  Eltrabajo solicitado es para reparar articulos de consumo (enumerados
anteriormente) que no estan cubiertos por la garantia.

. La pieza que se envia para su reparacion o mantenimiento presenta signos
de uso indebido o de manipulacion contraria a las instrucciones establecidas
en este manual, incluido (pero solo a titulo meramente enunciativo) un uso
inadecuado o un mantenimiento y almacenamiento incorrectos, o signos de

dafios por colision.

. El trabajo de reparacion enviado es necesario debido a que el patinete
eléctrico ha estado involucrado en un accidente o en un dafio imprudente/

intencional.

. Los trabajos solicitados son para reparar el desgaste normal, los dafios

superficiales o estéticos.

No puede utilizar su garantia sin la prueba de compra original que valida

la duracion de la garantia del patinete eléctrico mediante el numero de serie y la
fecha de dicha prueba de compra.avec des pieces ou accessoires non autorisés
ou non officiels, et/ou par une personne non qualifiée entrainera

la nullité de la garantie.
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La apertura, el desmontaje o la modificacidon del patinete eléctrico con repuestos o
accesorios no autorizados o no oficiales, o por parte de una persona no cualificada,
provocara la invalidez de la garantia.

Pure Electric solo lleva a cabo reparaciones cubiertas por la garantia de los
productos. Consulte la seccién “Reparaciones” del manual para obtener mas
informacidn. Si su patinete eléctrico requiere una reparacion cubierta por la
garantia, envienos un correo electrénico a soporte@pureelectric.es y nuestro
equipo de asistencia técnica Pure estara a su disposicion para ayudarle.

Direccion comercial de Pure Electric (Reino Unido y UE):

Empresa del Reino Unido Representante autorizado de la UE
Pure Electric LTD. Pure Electric France SAS

New Farm Offices 10 Rue Greneta

Hartlake, Glastonbury 75003, Paris, Francia

BAG 9AB, UK

5.4 Eliminacion

Este simbolo en un producto indica que el producto cumple
con la directiva europea 2012/19/UE. Los productos eléctricos
no deben eliminarse con la basura doméstica. Reciclalos en los
puntos de recogida previstos para este fin. Pébngase en contacto
con las autoridades locales o con su distribuidor para que le
asesoren sobre el reciclaje. La eliminacion adecuada de los
aparatos viejos ayuda a preservar el medio ambiente y la salud.

5.5 NuUmero de serie

El numero de serie se encuentra en la parte inferior de la caja de la bateria
de su patinete eléctrico, y en el exterior de la caja.

NUmero de serie: _ _ _ _ _ o o e

Modelo: _

Propietario:
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.6 D 2cni
5.6 atos tecnicos PURE AIR:

Pure Air?

46 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

115 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

15,5 kg

Acero

10 pulgadas

30 km

14%

Eléctrica

<25 km/h

Freno de tambor (rueda delantera) y freno electromagnético (rueda trasera)

Bateria de iones de litio

36V

7,8 Ah

350 W

4 horas

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

0.78mW/-1.07dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO

Pure Air?

46 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

115 ¢m (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

15,5 kg

Acero

10 pulgadas

40 km

19%

Eléctrica

< 25 km/h

Freno de tambor (rueda delantera) y freno electromagnético (rueda trasera)

Bateria de iones de litio

36V

7,8 Ah

350 W

6 horas

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

0.78mW/-1.07dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO™

Pure Air® Pro+

46 cm (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

115 ¢m (alto) x 55 cm (ancho) x 113 cm (largo)

16,5 kg

Acero

10 pulgadas

50 km

19%

Eléctrica

< 25 km/h

Freno de tambor (rueda delantera) y freno electromagnético (rueda trasera)

Bateria de iones de litio

36V

7.8Ah

350W

7.5 horas

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

0.78mW/-1.07dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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HIER IS UW E-STEP - PURE AIR?

In deze handleiding vindt u alles wat u moet weten over uw e-step Pure Air:.
We hebben ook wat tips en trucs voor onderhoud opgenomen, zodat u uw
nieuwe step optimaal kunt benutten.

NU VEEL GEMAKKELIJKER VAN A NAAR B

Scan de onderstaande QR-code voor een veilige start en om te gaan rijden:

[m] 22

HEBT U MEER HULP NODIG?

Wij staan online klaar voor u - kijk op:
www.purescooters.be/pages/contact-us-v2

Geniet van uw vrijheid op twee wielen
Het team van Pure Electric

“Ik heb dit bedrijf opgericht om de mensheid te helpen. Het doel van Pure is een
revolutie teweeg te brengen in individueel vervoer en een positief effect te hebben op
onze planeet, waarvan de maatschappij nu en nog generaties lang profiteert.”

Adam Norris — oprichter van Pure Electric

A\ BELANGRIJK

Lees de onderstaande informatie zorgvuldig en bewaar deze voor het geval u deze later nodig hebt
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o AAN DE SLAG MET UW PURE AIR?

1.1 Wat zit er in de doos?

Dit pakket bevat:

e 1x Pure Air3 (of Pure Air3 Pro of Pure Air3 Pro+)
* 1x oplaadeenheid

e 1x gebruikershandleiding

e 1x inbussleutel (3 mm)

* 4x verzonken bouten M5

* 1x Pomp voor banden e-step

Als een van deze onderdelen ontbreekt, neem dan onmiddellijk contact
op met de erkende leverancier.

We raden u aan de verpakking te bewaren in de geldigheidsperiode van

de garantie (twee jaar na datum van levering).

We hebben de verpakking zo ontworpen dat deze geheel
kan worden gerecycleerd. Na deze datum wordt u verzocht
de verpakking op verantwoorde wijze te recycleren.

A

WAARSCHUWING

Houd plastic verpakking uit de buurt van kinderen, om verstikking
te voorkomen

Gebruikershandleiding | NL
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1.2  Uw nieuwe e-step gereedmaken voor gebruik

Uw nieuwe e-step is grondig gecontroleerd en gedeeltelijk gemonteerd door
onze technici. Hij is bijna klaar voor gebruik — volg gewoon deze eenvoudige
instructies en u kunt ervan tussen gaan!

1. Gereedmaken in de doos 2. Stuurstang omhoog
brengen

Houd de e-step in de geopende doos terwijl u de

step gereed maakt. Dan blijft de step stevig op .

zijn plaats tijdens de volgende stappen. Verwijder alle resterende beschermende
verpakking van de e-step en plooi deze open tot
in vertikale positie terwijl de sluithendel naar
beneden wijst

*We raden u met aandrang aan de doos te
bewaren gedurende de geldigheidsperiode

van de garantie, voor het geval dat u de e-step
moet retourneren.

v

3. Grendel borgen 4. Stuur omhoog brengen
Breng de grendel omhoog en klem deze stevig op Til het stuur op de stuurstang en zorg dat
zijn plaats. de interne bedrading niet klem komt te zitten en

de externe remkabel niet verdraaid wordt.
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5. Stuur vastzetten

Verdraai het stuur om de openingen in
de stuurstang uit de lijnen met het stuur.
Pak de bouten van de stuurstang (in het
afgedichte pakket) en plaats deze losjes
in de boutopeningen van de stuurstang.

6. Bouten vastdraaien

Gebruik de juiste meegeleverde inbussleutel om
de bouten vast te draaien. Draai de schroeven
niet meteen de eerste keer helemaal vast.

7. Volledig opladen

Laad de e-step volledig op tot het lampje op de
lader van rood naar groen kleurt

Gebruikershandleiding | NL

8. Bandenspanning

Laad de accu van uw e-step totdat het
statuslampje van de oplader verandert van rood
in groen. Controleer of de banden zijn opgepompt
tot de maximale druk van 36 psi/248 kPa. Het
correcte drukbereik vindt u aan de zijkant van de
band van uw e-step.

101



Q VEILIG GEBRUIK VAN UW E-STEP

21  Rij-instructies

1. Zet eerst uw e-step aan door de
multifunctionele knop in het midden
in te drukken en gedurende 2 seconden
ingedrukt te houden. De display wordt
geactiveerd en u hoort een piep.

2. Plaats om te gaan rijden een voet op

het platform en zet met uw andere voet af

om naar voren te rijden.

3. Druk nadat u zich hebt afgezet met uw

duim enige tijd op de gashendel om te gaan
versnellen. U moet een snelheid van 3 km/u

hebben bereikt voordat de motor in actie
komt.

Tips om te beginnen:

W\ Y Versnell

Aanwijzers

U kunt sturen door het stuur naar links of
rechts te verdraaien. De stuurinrichting is
veerbelast om het stuur naar de centrale
stand te laten terugkeren en om het
gemakkelijker te maken om te sturen bij
langdurig gebruik.

U kunt de e-step vertragen door aan de
remhendel te trekken. Daarmee activeert u
de elektrische rem van het achterwiel en de
trommelrem van het voorwiel.

Als u wilt stoppen, verminder dan

de snelheid totdat u bijna stilstaat.
Plaats dan een voet op de grond en leun
licht op die voet, zodat u volledig tot
stilstand komt.

1. De bedienings-
elementen

Gebruik uw rechterduim

om de gashendel te bedienen

en uw linkerhand voor de
rem en de richtingaanwijzers.

102

2. Modus
selecteren

Zet de step aan en druk
tweemaal op de mult-
functionele knop om uw
rijmodus te selecteren.

3. Afzetten om
te starten

Zet u zelf met uw voet

op de grond af en druk

dan op de gashendel om
de motor te activeren.

Pure Air®



2.2 Pure-app

U kunt een verbinding tot stand brengen met uw op Bluetooth ingestelde
Pure Air3 met behulp van de app voor apparaten met iOS of Android als
besturingssysteem. Zo kunt u uw mobiele telefoon gebruiken als dashboard
met daarop onder andere aanduidingen van de snelheid, de acculading en het
voorspelde bereik.

Ga voor meer informatie en downloads naar:

pureelectric.com/pages/pure-escooter-app

BELANGRIJK

Gebruik de Pure-app om een PIN-voor uw e-step in te stellen en
vergrendel deze om gebruik door onbevoegden te voorkomen.
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2.3 Essentiéle tips en adviezen voor verzorging

1. Houd uw banden op de juiste
spanning

Daarmee verlaagt u de kans op lekke
banden en verbetert u de prestaties van
uw elektrische step.

2. Verzorg uw accu

Laad de accu van uw e-step minimaal
eens in de maand volledig op.

3. Rij veilig en verantwoordelijk

Draag een helm, gebruik verlichting
en houd u aan de plaatselijke wet-
en regelgeving.

4. Regelmatig onderhoud

Onderhoud je Pure Electric e-step op
regelmatige basis (volgens de richtlijnen
in deze handleiding) zodat je het risico
op zaken die de prestaties van je e-step
beinvloeden vermindert.
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2.4 Display

PURE

Modus |
Richtinngaanwijzer L & @ Cy Richtinngaanwijzer R
Snelheid 4007
EC)H []<—»8 Cruisecontrol
Bluetooth *Ei % map Eenheid snelheid
Koplam
p p M_m » Accu

Multifuntionele
knop

O

Aan- en uitzetten Koplamp aan/uit Rijmodus wijzigen

Druk 2x op de multifunctionele
knopAlle drie de rijmodi
worden doorlopen

(Normaal, Hoog, Stapovets)

Druk kort op de
multifunctionele knop

Druk de multifunctionele knop
in en houd deze 2 seconden
lang ingedruktUitschakeling na
5 minuten van inactiviteit
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2.5 Accu en acculader

Hoe laadt u de accu op?

Uw e-step wordt aangedreven door een lithium-ion-accu. Deze instructies
helpen u optimaal gebruik te maken van uw accu.

* Laad de accu volledig op voordat u voor het eerst gaat rijJden met uw e-step.
+ Zorg dat de e-step is uitgeschakeld voordat u de accu gaat opladen.

* Laad de accu altijd op in een droge en schone omgeving uit de buurt van
direct zonlicht.

* Als het lampje op de oplader van rood in groen verandert, is de
opladerprocedure voltooid.

» Haal de stekker van de oplader eerst uit het stopcontact en daarna
uit de e-step.

Veiligheidsopmerkingen

+ Als u tekenen van schade constateert op de oplader of de kabels, gebruik
deze dan niet en neem contact op met Pure Electric.

* Gebruik de oplader niet bij extreme temperaturen. Laad de accu van de
e-step alleen op bij temperaturen tussen 5 °C en 40 °C.

* Laad de accu van de e-step altijd op in een veilige en goed geventileerde
ruimte (bijvoorbeeld uit de buurt van brandbaar materiaal, kinderen en
huisdieren en direct zonlicht). Ontkoppel de oplader wanneer het opladen is
voltooid.

* Laat de e-step niet onbeheerd achter tijdens het opladen.

* Gebruik alleen de originele oplader die u hebt gekocht samen met deze
e-step of een officiéle oplader van Pure Electric ter vervanging.

* Als u de e-step lange tijd niet zult gebruiken, dan raden wij u aan de accu
van de e-step minimaal een keer per maand volledig op te laden.
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2.51 Accu opladen
Tijdens het opladen zijn alle normale functies van de e-step uitgeschakeld. Als

u op de multifunctionele knop drukt, gaat een lampje branden ten teken dat de
accu wordt opgeladen.

@)

D
ee G
Stroom uit,
opladen
0.5s

Wanneer het opladen is voltooid, brandt het lampje “Accu opladen” constant;
dit geeft aan dat de accu volledig is geladen.

@)

_>
Indrukken
(0,59) i////]
Stroom uit, Opladen
opladen voltooid
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2.6 Waterdichtheid

Este patinete eléctrico esta disefiado para utilizarse en un entorno exterior

y es resistente al agua con una clasificacion IP65. Por lo tanto, puede utilizarlo
bajo la lluvia y pasar por los charcos, pero debe evitar sumergirlo parcial

o totalmente. Si lo hace, la garantia quedara anulada.

Meer informatie over de mate van bescherming tegen het binnendringen van
vloeistof bij de beschermingsklasse IP65 vindt u online en hieronder.

6 Volledig stofdicht. Volledige bescherming tegen stof en andere deeltjes,
waaronder een vaculmafdichting, die is getest tegen een continue
luchtstroom.

5 Bescherming tegen lage-drukstralen (6,3 mm) van gericht water onder alle

hoeken (beperkte binnendringing toegestaan zonder schadelijke effecten).
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2.7 Display gebruiken

Op de display van uw e-step ziet u aan de onderkant een multifunctionele knop.

2.71 Aan- en uitzetten

U zet uw e-step aan of uit door op de multifunctionele knop te drukken

en deze gedurende 2 seconden ingedrukt te houden. Als uw step is aangezet,
wordt de e-step na 5 minuten van inactiviteit automatisch uitgeschakeld

om de accu te ontzien.

5 minuten
inactief

O
ndrukken en ingedrukt

houden
Stroom uit Home-scherm (2 seconden)

////8

Ingedrukt 2 sec

2.7.2 Koplamp

Als de e-step is ingeschakeld, schakelt u door de multifunctionele knop
kort in te drukken de koplamp uit en aan.

Kort drukken

Kort drukken
Koplamp aan Koplamp uit
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2.7.3 Snelheid

De huidige snelheid wordt weergegeven met de grote cijfers in het midden van

de display.

De gashendel werkt niet bij snelheden onder 3 km/u. Als er op de display een
waarde van minder dan 3 km/u wordt weergegeven, zet dan af totdat
u ten minste 3 km/u ziet, daarna kunt u de gashendel gebruiken door deze met

uw duim in te drukken.

De bestuurder
zet zich af:
3 km/u

Knop
ingedrukt

_>

—

Knop los
gelaten

(<]
-, e

Qz kmm

{////8

2.7.4 Eenheden

Standaard geeft de e-step metrische eenheden weer (km/u). U kunt
overschakelen op Brits/Amerikaanse eenheden (mph), door naar ‘Settings’
(Instellingen) te gaan in de mobiele app (zie 2.5) wanneer er een verbinding

is via Bluetooth.

110

Instelling mph
via app

Instelling km/u
via app

$ Q=

////8
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2.7.5 Rijmodus

De rijmodus worden weergegeven door het pictogram 6 boven de
snelheidsdisplay. De eerste keer dat u de e-step gebruikt, is deze ingesteld op
‘Normal’ (normaal). Als u tweemaal op de multifunctionele knop drukt, kunt u
de verschillende rijmodi doorlopen.

De geselecteerde rijmodus wordt opgeslagen wanneer de e-step wordt uitgezet.

2 x drukken

q
2 x drukken
Modus Normaal Modus Hoog Modus Stapvoets
S = wit S =rood
Voor dagelijks rijden Heuvelopwaarts en voor Snelheidslimiet

=6 km/u
(Koplamp knippert)

maximale versnelling
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2.7.6 Richtingaanwijzers

De richtingaanwijzers worden geactiveerd door de knop van de linker of
de rechter richtingaanwijzer in te drukken. De groene pijlen in de hoeken boven

in het scherm knipperen gelijktijdig met de richtingaanwijzers.

De richtingaanwijzers worden uitgeschakeld door de knop voor de tweede keer

kort in te drukken.

De richtingaanwijzers gaan automatisch uit na 2 minuten.

Kort drukken AAN <:|

Pijlen
knipperen met
aanwijzer

Kort drukken UIT <:|

(////

12

-
QE
——

(/7775

Home-scherm

Kort drukken AAN

Pijlen
knipperen met
aanwijzer

Kort drukken UIT
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277 Bluetooth

Bluetooth is in koppelmodus als de e-step is ingeschakeld. Als de app
is verbonden, dan wordt het pictogram van Bluetooth weergegeven aan
de linkerkant van het scherm.

App verbinden

BAE ki
////0 i////%

2.7.8 Cruisecontrol

Cruisecontrol is standaard uitgeschakeld en kan alleen worden ingeschakeld via
de app. Als cruisecontrol is ingeschakeld, dan knippert het pictogram
(wit licht).

Als cruisecontrol is ingeschakeld, activeert u cruisecontrol wanneer u de
gashendel bij constante snelheid indrukt en 5 seconden lang ingedrukt houdt. Het
pictogram van cruisecontrol brandt met een constant wit licht als deze functie

is ingeschakeld en de e-step behoudt een constante snelheid wanneer u de
gashendel loslaat.

Cruisecontrol wordt uitgeschakeld wanneer u de rem of gashendel indrukt.

Cruisecontrol Versnellingsknop (5 s)

insch. via app

—_— )
-,
Rem bedienen -‘ ‘-
—_— |
‘ B Q) ki

////H

Cruisecontrol in-geschakeld

(inactief) Cruise actief

Cruise uitgesch.

m Pictogram knippert
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2.7.9 Accu

Het ladingsniveau wordt aangegeven bij de accustatus, onder de
snelheidsdisplay.

De statusweergave is in vijf staafjes verdeeld, zoals hieronder te zien is.
Als het niveau van de acculading van de e-step tot onder de 20% daalt, wordt

het eerste staafje rood. Als het niveau van de acculading tot onder de 10% daalt,
wordt het eerste staafje rood.

21 - 40% - 20% 0 -10%
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€ uW E-STEP VERZORGEN
3.1 Controles voordat u gaat rijden

Door uw e-step regelmatig te onderhouden houdt u deze in veilige en goede staat
en hebt u er langer plezier van. Doe altijd het volgende voordat u wegrijdt:

» Controleer of alle schroeven » Controleer de banden en de
en bouten goed vast zitten, spanning. Zorg dat de spanning
met name die van het stuur, in het optimale bereik ligt zoals
het scharnier, de remmen vermeld op de zijkant van de band
en de wielen. (tussen 36 en 50 psi, dit is tussen

248 en 345 kPa).

3.2 Onderhoud

*  Reinig de e-step na gebruik altijd grondig met een vochtige doek. (Zie 3.4
voor meer informatie).

. Als u merkt dat de mechanismen van de grendel, stang, het lichaam of het
scharnier van een voetsteun los zitten, raden wij u aan contact met ons op
te nemen via helpbe@purescooters.com voor hulp.

*  Controleer altijd de bandenspanning voordat u wegrijdt om ervoor te zorgen
dat deze in het aanbevolen bereik van 36 - 50 psi / 248 - 345 kPa ligt. In dit
bereik bieden de lagere drukken meer comfort, terwijl bij de hogere drukken
de prestaties het efficiéntst zijn.
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Stuurstangvergrendeling vastzetten
Als u ervoor zorgt dat uw vergrendeling
goed vast zit, raakt deze niet los in de
loop der tijd. Als de vergrendeling los
zit, volg dan deze instructies op om de
vergrendeling vast te zetten.

Vastheid van de stuurstang-
vergrendeling aanpassen

Draai eerst schroef 1 los met een
inbussleutel (binnenzeskantsleutel) - 3
mm. Stel vervolgens de vastheid van
de vergrendeling af door schroef 2 met
een platte schroevendraaier steeds een
achtste slag te verdraaien. Als de stang
te vast zit, verdraai de schroef dan
linksom met een achtste slag om de
stang wat losser te maken.

Belangrijk - Als u denkt dat de
klemkracht voldoende is om ervoor te
zorgen dat de vergrendeling vast blijft
zitten na sluiting, draai schroef 1 dan
vast.

Neem voor ondersteuning en advies bij onderhoud contact met ons op via onze
website www.purescooters.be/pages/contact-us-v2
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3.3 Opslag

Berg de e-step in een droge plaats uit de buurt van direct zonlicht. Als de step
gedurende lange tijd niet zal worden gebruikt, laad de accu dan iedere maand
op, dan voorkomt u schade en gaat de accu langer mee.

Berg de e-step nooit op bij temperaturen van meer dan 50 °C of lager dan -20
°C, anders raakt de accu beschadigd. De capaciteit van de accu neemt
af bij lage temperaturen, en dat betekent dat u minder ver kunt rijden.

3.4 Reiniging

Maak uw e-step na ieder gebruik schoon en droog deze, om roesten te
voorkomen.

* Gebruik een licht bevochtigde spons of doek voor de reiniging en droog
de step daarna met een handdoek.

* Gebruik GEEN grote hoeveelheden water of agressieve stoffen zoals
ontvettingsmiddelen want dat kan leiden tot schade aan de e-step en
de accu.

* Gebruik NOOIT een hogedrukreiniger.

3.5 Reparaties

De e-step mag alleen worden gerepareerd met officiéle reserveonderdelen van
een erkende leverancier of winkel en door een monteur van Pure Electric.

De opening, demontage of aanpassing van de e-step door middel van niet
gelicentieerde of niet-officiéle onderdelen of accessoires en/of door een
onbevoegde persoon leidt ertoe dat de garantie haar geldigheid verliest.

Deze e-step bevat accu’s die niet kunnen worden vervangen door de gebruiker.

De accu’s mogen alleen worden vervangen door een monteur
van Pure Electric.
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3.6

Deze e-step mag worden gebruikt door
personen van 16 jaar en ouder.

De step kan ook worden gebruikt door
personen met beperkt fysiek, zintuiglijk
of mentaal vermogen, of een gebrek aan
ervaring en kennis, indien zij voldoende
toezicht en de juiste instructies hebben
ontvangen over het veilige gebruik van
de e-step en als zij de eventuele gevaren
ervan begrijpen.

Laat kinderen niet spelen met de e-step.
Reiniging of onderhoud door kinderen
mag uitsluitend onder toezicht worden
uitgevoerd.

De e-step mag uitsluitend worden gebruikt
met de stroombron die bij het apparaat is
geleverd.

De eigenaar van deze e-step is ervoor
verantwoordelijk dat alle gebruikers deze
handleiding hebben gelezen voorafgaande
aan het gebruik.

Als u deze e-step verkoopt, dan moet u
voor de koper een exemplaar van deze
handleiding bijsluiten.

Pure Electric Limited aanvaardt geen

& WAARSCHUWING

Mededelingen m.b.t. veiligheid

aansprakelijkheid voor schade, verlies,
letsel, kosten of geschillen van enige aard
die het gevolg zijn van het feit dat de
informatie in deze gebruikershandleiding is
genegeerd of dat eventuele toepasselijke
plaatselijke verkeersregels en wet- en
regelgeving betreffende parkeren en afvoer
door de gebruiker zijn overtreden.

Deze handleiding bevat elementaire
instructies voor het monteren en bedienen
van de

e-step. Mocht u vragen hebben over de
veilige en juiste bediening van deze e-step,
neem dan contact op met de verkoper. In
deze handleiding worden gebruikers in het
algemeen aangeduid met “u”.

Als u denkt dat het pakket van uw e-step
niet alle vereiste onderdelen bevat zoals
uiteengezet in deel 1.1, of als u vermoedt
dat de e-step beschadigd is, neem dan
contact op met Pure Electric binnen 30
dagen na aankoop.

Zoals ieder ander mechanisch apparaat wordt ook een vervoersmiddel zwaar
belast en is het onderhevig aan slijtage. De verschillende materialen en
onderdelen kunnen verschillend reageren bij slijtage of vermoeiing. Als de
verwachte gebruiksduur voor een onderdeel is overschreden, kan dit plotseling
afbreken en dat brengt het risico van verwonding van de gebruiker met zich

mee.

Scheuren, krassen en verkleuringen op plaatsen die worden blootgesteld
aan hoge belasting wijzen erop dat de gebruiksduur voor het onderdeel is
overschreden en dat het dient te worden vervangen.
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Q PROBLEMEN OPLOSSEN

41 Foutberichten

Uw e-step is zo geprogrammeerd dat er onder bepaalde omstandigheden een
foutbericht wordt weergegeven. Deze berichten geven aan dat de e-step niet
normaal werkt.

Als u een foutbericht op de display van uw e-step ziet, STOP DAN
ONMIDDELLIJK DE RIT en ga naar een winkel van Pure Electric voor
ondersteuning of neem contact op met Pure Electric via een e-mail gericht aan
helpbe@purescooters.com.

Enkele van de codes die u kunt zien duiden op de volgende storingen:

Rem Versnelling Communicatie Te hoge
stroom

Te lage Te hoge Hall-sensor Motorfase
spanning spanning motor
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51 Beoogd gebruik

Deze e-step is ontworpen en bedoeld voor
persoonlijk gebruik voor het afleggen van
korte afstanden op asfalt en geplaveide
oppervlakken die voldoende grip bieden voor
de banden en die doorgaans worden gebruikt
door persoonlijke mobiliteitsmiddelen, zoals
fietsen en skateboards.

. Deze e-step mag niet worden gebruikt
op losse oppervlakken zoals grind of
zand of gladde oppervlakken zoals
natte steen, ijs en sneeuw
of metaal.

. Vermijd kuilen en gaten in het wegdek
en botsingen met uitstekende randen.

. Deze e-step mag alleen één persoon
tegelijk vervoeren.

. Deze e-step mag alleen worden
gebruikt door mensen van 16 jaar
of ouder.

. U moet u altijd houden aan de wetten
in het gebied waarin u deze e-step
berijdt.

. Het gewicht van de berijder mag niet
meer dan 120 kg bedragen, inclusief
rugzakken en andere voorwerpen
die kunnen worden gedragen door
de berijder.

. Bij overschrijding van deze
gewichtslimiet bestaat het risico dat
de berijder gewond raakt en/of dat er
schade ontstaat aan de e-step,
en dat maakt de garantie ongeldig.

. Lasten bevestigd aan het stuur zijn
van invloed op de stabiliteit van het
voertuig.

. De maximale lengte van de gebruiker
is2m.
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In het VK is deze e-step geclassificeerd als
een ‘persoonlijk licht elektrisch voertuig’
door het Ministerie van Verkeer. Het is
verboden om zonder verzekering deze
e-step te berijden op de openbare weg in
het VK. Het is echter toegestaan om de
e-step op privéterrein te gebruiken met
toestemming van de eigenaar van dat
terrein.

Regelgeving verschilt van plaats tot plaats,
dus zorg altijd dat u de wetgeving kent en u
zich daaraan houdt.

Het is de verantwoordelijkheid van de
gebruiker om de regels die van toepassing
zijn in de omgeving waarin hij of zij rijdt te
begrijpen en deze in in acht te nemen. Dit
geldt voor alle landen. Deze regels omvatten
onder meer (maar zijn niet beperkt tot):

. Vereisten betreffende minimumleeftijd
. Snelheidslimieten

. Vereiste beschermingsmiddelen

. Verkeerswetgeving

Pas de e-step niet aan en gebruik geen
accessoires die niet zijn goedgekeurd door
Pure Electric.

Aanpassingen kunnen ook de veilige
bediening verstoren en resulteren in ernstig
letsel en/of schade.

Vervanging van de handgrepen op het stuur
maakt de garantie ongeldig tenzij het werk

is uitgevoerd door een monteur van Pure
Electric.

Pure Air?



5.2 Rijden in alle veiligheid

Bij ieder voertuig zijn er risico’s verbonden aan het gebruik. De e-step is geen uitzondering
daarop. Net als bij een fiets moet u een veilig gebied uitzoeken om te oefenen en als het
kan iemand om u te helpen met uw eerste ritjes. Het is belangrijk dat u zichzelf vertrouwd
maakt met de bedieningselementen van de e-step voordat

u in een omgeving gaat rijden waarin er een kans op aanrijdingen is. Oefen in een rustig
gebied uit de buurt van andere voertuigen en gevaren.

Lees deze handleiding en zorg dat u de inhoud begrijpt voordat u met de step
gaat rijden.

Controleer altijd de remmen, wielen 6. U bent verantwoordelijk voor het

en banden voordat u wegrijdt. verstandig berijden en besturen

Rij nooit met beschadigde remmen. U van de e-step om het risico van

kunt de e-step vertragen door letsel te verkleinen. Gebruik de

aan de remhendel te trekken aan step niet onder invloed van drugs,

de linkerzijde van het stuur. De alcohol of medicijnen die uw

remhendel activeert tegelijkertijd de beoordelingsvermogen kunnen

trommelrem van het voorwiel en de aantasten. Gebruik uw gezond

elektrische rem van het achterwiel. verstand om situaties te herkennen en

Knijp zachtjes in de remhendel om te vermijden waarin een risico bestaat

effectief gebruik te maken van de rem voor u, anderen en het eigendom van

op een stabiele manier en wees erop anderen terwijl u de e-step gebruikt.

bedacht dat de remafstand groter kan

zijn bij nat weer. 7. De e-step is ontworpen voor gebruik
in de buitenlucht op effen en stabiele

Controleer voordat u wegrijdt of oppervlakken. U moet rekening

de stuurinrichting werkt en of houden met de omstandigheden

de vergrendeling voor het vouw- waaronder u rijdt en altijd altijd

mechanisme goed op zijn plaats zit en bedacht zijn op potentiéle risico’s

de hendel stevig vastzit. (verlichting, weer, andere deelnemers
aan het verkeer/weggebruikers, etc.)

Draag platte en dichte schoenen als u

de e-step gebruikt. Houd altijd beide 8. Beide banden moeten te allen tijde in

voeten op het platform van contact blijven met de grond voor een

de e-step tijdens het rijden, tenzij adequate grip met het oog op veilig

u afzet om te versnellen of wilt gaan rijden (indien de omstandigheden dit

stoppen. Wacht tot u volledig tot toelaten).

stilstand gekomen bent voordat

u van de e-step stapt. 9. Als uw e-step defect raakt of tekenen

We raden u aan
beschermingsmiddelen te
gebruiken (zoals een helm en
knie-beschermers) wanneer
u met de e-step rijdt.

Houd het stuur altijd stevig met beide
handen vast wanneer u rijdt.

Gebruikershandleiding | NL

van slijtage vertoont raden wij u ten
zeerste aan om onderhoud te laten
uitvoeren.
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Hoewel deze e-step in de
beschermingscategorie IP65 valt (zie deel
2.6), moet u evengoed voorzichtig zijn
wanneer u in nat weer rijdt en na gebruik
de step drogen. Gebruik de e-step niet bij
temperaturen onder -5 °C. Dit kan namelijk
een negatief effect kan hebben op de
prestaties en de gebruiksduur van de accu
en motor.

. Houd de e-step altijd uit de buurt van
omgevingen met een luchtvochtigheid
van meer dan 90%.

. Probeer de e-step niet uit te zetten
terwijl u nog rijdt.

. Wees extra voorzichtig wanneer
u in het donker rijdt.

. Vermijd drukke zones.

. Laat een voetganger of fietser weten
dat u eraan komt als deze u niet kan
zien. Gebruik daarvoor de bel op de
e-step.

& WAARSCHUWING

Pas op: de rem kan heet worden door
gebruik. Raak de rem na gebruik niet aan.

De e-step mag alleen worden gerepareerd
met originele reserveonderdelen van een
erkende leverancier of winkel en door een
bevoegd monteur van Pure Electric. De
opening, demontage of aanpassing van de
e-step door middel van niet gelicentieerde
of niet originele onderdelen of accessoires
of door een onbevoegde persoon leidt ertoe
dat de garantie haar geldigheid verliest.
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. Gebruik deze e-step niet voor een doel
dat afwijkt van het beoogde doel.

. Dit voertuig is niet bedoeld voor
acrobatische stunts.

. Controleer regelmatig of de
verschillende met bouten
vastgedraaide elementen nog stevig
vastzitten, in het bijzonder de
wielassen, het vouwsysteem, de
stuurinrichting en het remsysteem.

. Verwijder eventuele scherpe randen
die zijn ontstaan door het gebruik.

. De staander moet volledig ingeklapt
worden vooraleer u uw voeten op de
step plaatst. Zet uw voet nooit op de
spatborden.

De fabrikant kan naar eigen goeddunken
andere relevante informatie toevoegen.

Zoals ieder ander mechanisch apparaat
wordt ook een vervoersmiddel zwaar
belast en is het onderhevig aan slijtage.

De verschillende materialen en onderdelen
kunnen verschillend reageren bij slijtage of
vermoeiing. Als de verwachte gebruiksduur
voor een onderdeel is overschreden, kan dit
plotseling breken en dat brengt het risico
van verwonding van de gebruiker met zich
mee.

Scheuren, krassen en verkleuringen op
plaatsen die worden blootgesteld aan hoge
belasting wijzen erop dat de gebruiksduur
voor het onderdeel is overschreden en dat
het dient te worden vervangen.
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5.3 Garantie

Bij de aankoop van deze e-step is een
garantie van 24 maanden inbegrepen
tegen originele defecten in materiaal
en fabricage vanaf de datum waarop u
de e-step in ontvangst hebt genomen.
Deze garantie dekt de arbeidskosten
en de kosten van onderdelen die
nodig zijn om uw e-step goed te laten
werken gedurende de garantieperiode
van

24 maanden.

Bewaar uw aankoopbewijs, dit hebt u
later nodig voor inlichtingen over deze
garantie.

De originele garantie kan worden

overgedragen aan een nieuwe eigenaar

als het originele aankoopbewijs ook
wordt overgedragen aan de nieuwe
eigenaar. De garantieperiode blijft
24 maanden vanaf de originele

leveringsdatum.

Verbruiksartikelen zijn niet inbegrepen
bij deze garantie. Deze worden voor
alle duidelijkheid hieronder vermeld.

¢ Banden
¢ Remkabels
¢ Remblokken

e Cosmetische artikelen (bijvoorbeeld
lak en stickers)

* Rubberen stoppen

Wanneer kunt u uw garantie NIET gebruiken?

U kunt de garantie niet gebruiken als:

* U vraagt verbruiksartikelen te
repareren (hierboven vermeld)
die niet gedekt worden door de
garantie.

*+ Het onderdeel dat is aangeboden
ter reparatie of onderhoud
tekenen van misbruik vertoont of
van een vorm van gebruik die in
strijd is met de instructies zoals
beschreven in deze handleiding,
waaronder (maar niet beperkt
tot) onjuist gebruik of verkeerd
onderhoud en onjuiste opslag of
tekenen van botsingsschade.

Gebruikershandleiding | NL

. De verlangde reparaties nodig
zijn omdat de e-step betrokken
is geweest bij een ongeluk of
de schade het gevolg is van
roekeloos gedrag of opzet.

. De verlangde reparaties normale
slijtage betreffen of oppervlakkige
dan wel cosmetische schade.

U kunt uw garantie niet gebruiken
zonder het originele aankoopbewijs
waarmee de garantieduur van de
e-step wordt gevalideerd op basis van
het serienummer en de datum op het
aankoopbewijs.
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De opening, demontage of aanpassing
van de e-step door middel van

niet gelicentieerde of niet-officiéle
onderdelen of accessoires en/of

door een onbevoegde persoon leidt
ertoe dat de garantie haar geldigheid

verliest

Als uw e-step onderhoud vergt, neem
dan contact op met de plaatselijke
winkel of stuur een e-mail naar ons op
het adres

helpbe@purescooters.com. Als uw
e-step is geregistreerd onder garantie
en gedekt is voor reparatie, dan wordt
het voertuig gratis voor u gerepareerd.

Pure Electric Bedrijfsadres (UK & EU):

UK Business

Pure Electric LTD.
New Farm Offices
Hartlake, Glastonbury
BAG 9AB, UK

Authorised EU Representative
Pure Electric France SAS

10 Rue Greneta

75003, Paris, France

5.4 Afvoer

Dit symbool op het product geeft aan dat het product voldoet
aan de Europese Richtlijn 2012/19/EU. Elektrische apparaten
mogen niet met het huisvuil worden weggegooid. Breng deze
naar een van de vermelde inzamelingspunten voor dit doel.
Neem contact op met de plaatselijke overheid of uw dealer
voor advies over recycling. De correcte afvoer van oude

en de gezondheid.

apparaten helpt bij de bescherming van milieu

5.5 Serienummer

Het serienummer vindt u aan de onderkant van de accubak van uw e-step aan

de buitenkant van de bak.
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5.6 Technische gegevens
PURE AIR®

Pure Air?

46 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

115 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

15,5 kg

Staal

10 inch/25,4 cm

30 km

14%

Elektrisch

<25 km/u

Trommelrem (voorwiel) een elektromagnetische rem (achterwiel)

Lithium-ion-accu

36V

7.8 Ah

350 W

4 uur

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO

Pure Air® Pro

46 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

15 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

16,5 kg

Staal

10 inch/25,4 cm

40 km

19%

Elektrisch

<25 km/u

Trommelrem (voorwiel) een elektromagnetische rem (achterwiel)

Lithium-ion-accu

36V

10 Ah

500 W

6 uur

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO™

Pure Air® Pro+

46 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

115 (H) x 55 (B) x 113 cm (L)

16,5 kg

Staal

10 inch/25,4 cm

50 km

19%

Elektrisch

<25 km/u

Trommelrem (voorwiel) een elektromagnetische rem (achterwiel)

Lithium-ion-accu

36V

12,8 Ah

500 W

7,25 uur

<70 dB (A)

2400-2480 MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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MOT DIN PURE PURE AIR E-SKOTER.
Vi vet att du ar ivrig att komma ivag, sa vi ska inte uppehalla dig.

Den har handboken forklarar allt du behodver veta om din Pure Air® e-skoter. Vi
har ocksd tagit med nagra underhallstips och tricks samt sidkerhetsrad for att
hjilpa dig att f& ut det mesta av din nya e-skoter.

A TILL B HAR PRECIS BLIVIT MYCKET ENKLARE.

Skanna QR-koden nedan fér att starta sidkert och komma igéng:

[=]

BEHOVER DU MER HJALP?

r 1.

Vi finns till hands online - hitta hjalp pa ditt sprak via: www.pureelectric.com

Njut av frihet p& tva hjul.
Pure Electric-teamet

“Jag startade det hdr féretaget fér att hjdlpa mdnskligheten. Pure har som mal
att bidra till en revolution inom persontransporter och ha en positiv inverkan p&
var planet, vilket gynnar samhdllet nu och i kommande generationer.”

Adam Norris — grundare av Pure Electric

a

VIKTIGT

L&s noga och spara for framtida bruk.
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o KOM IGANG MED DIN PURE AIR?

11

Vad finns det i lAdan?

Det har paketet innehaller:

. 1x
. 1x
. 1x
. 1x
. 4x
. 1x

Pure Air® (eller Pure Air® Pro, eller Pure Air® Pro+)
Laddare

Anvandarhandbok

Insexnyckel (3mm)

M5 férsankta bultar

Pump for skoterdack

Om négon av dessa delar saknas ska du omedelbart kontakta din auktoriserade
leverantor.

Vi rekommenderar att du sparar férpackningen sd lange garantin giller.

a

Vi har utformat férpackningen s& att den &r helt atervinningsbar.
BehAll ladan under hela garantitiden fér din e-skoter. Efter detta
datum, &tervinn den pé ett ansvarsfullt sitt.

VARNING

Hall plasthdljet borta fr&n barn fér att undvika kvéavning

Anvandarhandbok | SE
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1.2 Installera din nya e-skoter

Din nya e-skoter har kontrollerats noggrant och satts ihop av vara tekniker.
Den &r nastan klar att anvianda - folj bara dessa enkla instéllningsinstruktioner

s ar du redo att kéra ivag!

1. Installation i lada

Férvara e-skotern i den éppnade lddan under
installationen. Detta héller den stadigt pa plats
under nésta steg.

3. Sédkra sparren

Lyft upp sparrmekanismen tills den sitter ordentligt
fast i stammen.

Varning! — Ak inte p& skotern om spérren r [6s.

132

2. Lyft upp styrstangen

Ta bort eventuella aterstdende skyddsférpackningar
fran e-skotern och fill sedan ut den i upprétt lage
och se till att sparren &r nedfalld.

*Vi rekommenderar starkt att du behdller [Gdan sG

lange garantin gdller, om du skulle behéva returnera
e-skotern.

4. Lyft upp styret

Lyft upp styret pa styrstdngen och se till att de inre
kablarna inte fastnar och att den yttre bromskabeln
inte &r tvinnad.

Pure Air®



1A/

.. o
5. Fast styret 6. Dra at bultarna
Vrid styret fér att rikta in halen i styret pa Anvand den medfdljande insexnyckeln for att dra
styrstangen. Leta reda pa styrbultarna (i det at skruvarna. Dra inte at varje skruv helt och héllet
forseglade paketet) och satt in dem Lost i i ett svep.

styrbultarnas urtag.

7. Ladda upp helt 8. Dacktryck

Ladda din e-skoter tills statuslampan for laddaren Kontrollera att dacken ar pumpade till det optimala
andras fran rott till grént. trycket pa 36 psi. Det korrekta tryckintervallet finns
pa sidan av dicket pé din e-skoter.
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e SA ANVANDER DU DIN E-SKOTER SAKERT

21  Koranvisningar

1. Starta din e-skoter genom 4.,

att hélla den centrala
multifunktionsknappen intryckt i 2
sekunder. Displayen tdnds.

2. FOr att borja koéra lyfter du upp
fotstédet, placerar en fot pa
fotplattan och trycker mot golvet

med den andra foten for att driva 5.

dig framét.

3. Nar du har pressat dig framat
trycker du stadigt pa gaspedalen
med tummen for att borja

accelerera. Du maste uppna en 6.

hastighet p& 3 km/tim innan gasen
aktiveras.

Snabbtips for att komma igang:

Broms

Indikatorer

1. Kontrollerna 2. valj lage
Anvand hoger tumme for att
anvanda gasen och vanster hand

for broms och blinkers. valja korlage.
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Starta och tryck tva génger pa
multifunktionsknappen for att

Styr genom att vrida styret

till véinster och hoger.
Styrmekanismen &r fjaderbelastad
fér att hjalpa den att aterga till
centrum och for att gora det
lattare att styra under l&ngvarig
anvandning.

Du kan sakta ner e-skotern genom
att dra i bromsspaken. Bromsen
aktiverar bade den elektriska
bakre bromsen och den framre
trumbromsen.

Stanna genom att sakta ner till
nastan stillastdende. Placera sedan
en fot p& marken och luta dig latt
mot den foten nar du stannar helt.

3. Tryck for att starta

Tryck bara av frdn marken och
tryck sedan pa gasen for att
aktivera motorn.

Pure Air®



2.2 Pure Electric-appen

Anslut till din Bluetooth-aktiverade Pure Advance med appen for i0OS-

och Android-enheter. P4 sd sitt kan du anvianda din smartphone som en
instrumentpanel som bland annat visar hastighet, batterinivd och beriknad
rackvidd.

Las mer och ladda ner har:
pureelectric.com/pages/pure-escooter-app

VIKTIGT

Anvand Pure Electric-appen for att stalla in en PIN-kod for din
e-skoter och l&s den fér att férhindra obehdérig anvandning.

Anvandarhandbok | SE
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2.3 Viktiga skotselrad

136

1. Hall dicken pafyllda till 36 PSI

F& farre punkteringar och béttre
e-skoterprestanda.

2. Ta hand om ditt batteri

Ladda upp din e-skoter helt minst en
gang per manad.

3. Kor sakert och ansvarsfullt

Bar hjalm, anvand belysning,
indikatorer och f6lj lokal lagstiftning.

4. Regelbundet underhall

Om du underhéller din Pure Electric
e-skoter regelbundet (genom att folja
stegen i den har hanboken) kan du minska
risken fér problem som kan péverka din
e-skoters prestanda.

Pure Air®



2.4 Display

Lage
Vanster indikator

Hastighet

Bluetooth

Stralkastare

Flerfunktionsknapp

Starta/stang av

Tryck ldnge pa
(multifunktionsknappen)
| 2 sekunder

Stangs av efter 5 minuters
inaktivitet

Anvandarhandbok | SE
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Hoéger indikator

0

234 §
0

—
Qo

.

Farthallare

)
= ]D

Hastighetsenhet

Sl
g

Batteri

<i)

Stralkastare pa/av

Tryck kort pa
(multifunktionsknappen)

Andra koérlage

Dubbeltryck pa
(multifunktionsknappen)

Cyklar genom alla 3 korlagen

137



2.5 Batteri och laddare

Sa har laddar du

Din e-skoter drivs av ett litiumjonbatteri. De har anvisningarna hjilper dig att f& ut
det mesta av ditt batteri.

Ladda batteriet helt och héllet innan du dker med e-skotern fér forsta gangen.
Se till att e-skotern &r avstdngd under laddning.
Ladda alltid batteriet i en torr och ren miljo, ej i direkt solljus.

Nar lampan pé laddaren évergér fran rott till grént har laddningscykeln
avslutats.

Koppla forst ur laddaren fran uttaget och sedan fran e-skotern.

Sakerhetsmeddelanden

138

Om du mirker nagra skador pa laddaren eller kablarna ska du inte anvianda den
och kontakta Pure Electric.

Undvik att ladda i extrema temperaturer. Ladda endast e-scootern i
temperaturer mellan 5 °C och 40 °C.

Ladda alltid e-skotern i ett sidkert och vil ventilerat utrymme (dvs. p& avstand
fr&n brannbart material, barn och husdjur och fran direkt solljus). Koppla ur
laddaren nér laddningen ar avslutad.

Ladmna inte e-skotern obevakad nér den laddas.
Anvand endast den originalladdare som kdptes tillsammans med den har
e-skotern, eller en officiell Pure Electric-ersattningsenhet, for att ladda

e-skotern.

Om du inte kommer att anvanda din e-skoter under en langre tid
rekommenderar vi att du laddar upp e-skotern fullt minst en gang i manaden.

Pure Air?



2.51 Batteriladdning

Under laddning &r alla normala funktioner pa e-skotern inaktiverade. Nar du
trycker p& mutlifunktionsknappen visas en indikator fér batteriladdning.

@)
—_—

Tryck lange 7771
(0.5s) i

Strém av, laddar

Nar laddningen &r klar lyser indikatorn for batteriladdning med fast sken for att
visa att batteriet ar fulladdat.

@)

——
Tryck lange i////8
(0.5s) .
Strém av, laddar Laddning

slutford
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2.6 Vattensakerhet

Den har e-skotern ar utformad for att anvdndas i utomhusmiljoer och ar vattentat
enligt IP65-klassningen. Darfér kan du anvidnda e-skotern i regn och &ka genom
vattenpodlar, men du bdr undvika att helt eller delvis sdnka den under vatten. Om
du gor det kommer din garanti att ogiltigférklaras. Ytterligare information om
omfattningen av det intrangningsskydd som en IP65-klassning ger finns pé& nitet
och nedan.

6 Helt dammtat. Fullstéandigt skydd mot damm och andra partiklar, inklusive
vakuumtéatning, testad mot kontinuerligt luftflode.

5 Skydd mot lagtrycksstralar (6,3 mm) av riktat vatten fran vilken vinkel som
helst (begréansat intréng tillatet utan skadliga effekter).
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2.7 Sa anvinder du displayen

P& displayen pé din e-skoter finns en multifunktionsknapp under displayen.

2.71 Starta/stinga av

Starta eller sting av e-skotern genom att trycka pa multifunktionsknappen och
hall den intryckt i 2 sekunder. Efter 5 minuters inaktivitet nar den &r paslagen
stidngs e-skotern automatiskt av fér att spara pé batteriet.

5 minuters
inaktivitet

O

L&ngt tryck (2 sek) Langt tryck (2 sek)

Strém av Startskarm

2.7.2 Stralkastare

Nar e-skotern ar igdng kan du sldcka och tédnda stralkastarna genom att trycka
kort pa multifunktionsknappen.

Kort tryck

R R Kort tryck .
Stralkastare pa Stralkastare av
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2.7.3 Hastighet

Den aktuella hastigheten visas med de stora siffrorna i mitten av displayen.

Gasen gér inte i gang vid hastigheter under 3 km/h. Om mindre &n 3 km/tim visas
pa displayen ska du trycka av fran marken tills du nar 3 km/tim, varefter gasen

kopplas in med ett tumtryck.

Ryttaren trycker av
for att komma upp
till 3 km/tim.

Q=
l////8

Gas
applicerad

_>

e E——

Gasen
slapps

0

27.4 Enheter

Som standard visas metriska enheter (km/tim) pa e-skotern. Om du vill byta till
brittiska enheter (mph) gér du till “settings” (instéllningar) i mobilappen (se 2.5)

nar du ar ansluten via Bluetooth.

mph-installning

via App

km/h-instéllning

via App
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275 Korlage

Korlaget visas med 9 ikonen ovanfér hastighetsdisplayen. Férsta gangen du
anvander e-skotern ar den instilld pd “normalt” lige. Genom att dubbeltrycka pé
multifunktionsknappen kan du vaxla mellan korlagena.

Det valda korlaget sparas nar e-skotern stangs av.

Dubbeltryck

Normallige High-lage Gangtrafikantlige
S = Vitt S = Rétt
For vardagskorning For forbattrad kdrning Hastighetsgrans =

i backar och maximal 6 km/h

acceleration (Stralkastaren blinkar

i det har laget)
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2.7.6 Indikator

Indikatorlampor aktiveras genom att trycka pa vanster eller héger indikatorknapp.
Grona pilar i skarmens 6vre horn blinkar i takt med indikatorerna.
Indikatorlamporna avbryts med ett andra kort tryck pd knappen.

Indikatorerna avbryts automatiskt efter 30 sekunder.

Kort tryck ON (pa) <:| I:> Kort tryck ON (p&)

Startskarm
Pilen blinkar i takt Pilen blinkar i takt
med indikatorn med indikatorn
Kort tryck OFF (av) <:| E> Kort tryck OFF (av)
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277 Bluetooth

Bluetooth ar i parkopplingsldage nar e-skotern startas. Om appen ar ansluten visas
Bluetooth-ikonen till vinster pa skarmen.

Anslut appen

BAE kn

2.7.8 Farthallare

Farthéllaren &r avstdngd som standard och kan endast aktiveras via mobilappen.
N&r farthallaren ar aktiverad blinkar klockikonen vit och tva pip hérs.

Nar farthallaren &r aktiverad aktiveras farthéllaren genom att halla gasen i en
konstant hastighet i 5 sekunder. Farthallarikonen visas i vitt nar den &r aktiverad,
och e-skotern héller en konstant hastighet nir du slapper gasen.

Farthallaren avaktiveras genom att trycka pa bromsen eller gaspedalen och
signaleras med ett enda pip.

Gas (halli 5 sek)

Aktivera

x . —_—
farthallaren via
appen
d ’
£ y Q= T <
4 Y444 474
Bromstryck

Farthéllare

harhiallane aktiverad (inaktiv)

inaktiverad

Farthallaren aktiv

m Ikon blinkar

Anvéandarhandbok | SE 145



2.7.9 Batteri

Den &terstdende laddningsnivén visas med batteristatusen, som &r placerad under
hastighetsdisplayen.

Statusen ar uppdelad i fem staplar som visas nedan.

Nar laddningen av e-skotern sjunker under 20 % blir den forsta stapeln rod.
Nar laddningsnivan sjunker under 10 % blinkar den férsta stapeln rétt.

Tz ko
—

i////%

81 - 100%

21 - 40% 1 - 20% 0 — 10% Blinkar
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e TA HAND OM DIN E-SKOTER

31  Kontroller fére kdrning

Regelbundet underhéll av din e-skoter bidrar till att halla den siker att kéra och
forlanger dess livslangd. Innan du &dker med den varje gang:

* Kontrollera att alla skruvar och » Kontrollera dina dack och dacktryck
bultar ar &tdragna, sarskilt de pa och se till att de ligger inom det
styret, gangjarnet, bromsarna samt optimala intervallet som anges péa
fram- och bakhjulet. sidan av dacksidan (mellan 36 och

50 psi).

3.2 Underhall

* Rengor e-skotern noggrant med en fuktig trasa efter varje anvandning.
(se 3.4 for mer information).

« Om du upplever att spirren, styrstangen eller fotplattans gangjarnsmekanismer
ar lésa kan du fa hjilp online - p& ditt sprak pd Pure Electrics webbplats.

* Kontrollera alltid dacktrycket innan kdrning for att se till att det ligger inom det
rekommenderade intervallet 36 och 50 psi. Inom detta intervall ger lagre tryck
en bekvamare kdrning, medan hogre tryck ger effektivare prestanda.

Fér underhallssupport och rad, kontakta oss via ditt sprak pa Pure Electrics

webbplats.
www.pureelectric.com
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Dra at styrstangsspéarren

Om du ser till att sparren &r atdragen
ordentligt bidrar det till att den inte
lossnar med tiden. Om en sparr eller
spak ar los, folj de har stegen for att
dra at dem.

Gor sa hir for att justera styrstangens
och sparrens tathet

Lossa forst skruv 1 med en 3 mm
insexnyckel. Justera sedan sparrens
tathet genom att vrida skruv 2 ett 1/8
varv i taget med en skruvmejsel. Om
det &r fér hart, vrid skruven moturs ett
1/8 varv fér att minska &tdragningen.

Viktigt - Nar du ar néjd med kraften for
att sdkerstalla att sparren ar fast nar
den ar stingd, drar du &t skruv 1 fér att
l&sa andringarna.

For underhallsstdd och réad, g till hjalpsidan pa ditt sprék pa Pure Electric

webbplats.
www.pureelectric.com
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3.3 Forvaring

Férvara e-skotern pé en torr plats, €] i direkt solljus. Om den inte anvénds, ladda
batteriet varje ménad fér att bibehéalla batteriets livslangd och undvika skador.

Férvara aldrig e-skotern i temperaturer éver 50 °C eller under -20 °C, eftersom
detta kan orsaka skador. Batteriets kapacitet minskar vid kalla temperaturer, vilket
paverkar rackvidden.

3.4 Rengoring

For att undvika korrosion bdr du rengoéra och torka din e-skoter efter varje
anvandning.

* Anvand en latt fuktig svamp eller trasa for rengéring och eftertorka med en
handduk.

+ Anvand INTE fér mycket vatten eller starka &mnen som avfettningsmedel,
eftersom det kan leda till skador p& e-skotern och dess batteri.

* Anvand ALDRIG hogtryckstvatt for att rengéra e-skotern.

3.5 Reparationer

Vid alla garantireparationer far e-skotern endast repareras med officiella
reservdelar fran en auktoriserad leverantdr och av Pure Electric sjilva.

Alternativt kan en lokal verkstad fér e-skotrar hjilpa dig med sma reparationer
som inte omfattas av garantin (las garantiavsnittet for mer information om vad som
omfattas av garantin och vad som inte omfattas av garantin), nar du behdéver det.
Besdk var sida “Delar” pa webbplatsen fér att hitta vanliga ersattningsdelar, t.ex.
innerslangar, sd att du kan ta med dig exakt den del du behéver fér reparationen.

Om e-skotern 6ppnas, demonteras eller modifieras med icke-licensierade eller
icke-officiella delar eller tillbehor, och/eller av en icke-kvalificerad person,
kommer garantin att bli ogiltig.

Den héar e-skotern innehéller batterier som inte kan bytas ut av anvidndaren.
Batterier f&r endast bytas ut av Pure Electric eller ett auktoriserat
reparationsféretag fr&n Pure Electric.

For fragor om reparationer, ga till hjalpsidan pé ditt sprédk p& Pure Electrics
webbplats. www.pureelectric.com
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3.6 Sakerhetsatgirder

Den héar e-skotern kan anvandas av
personer fran 16 ar och uppét.

Den kan ocksé anvandas av personer
med nedsatt fysisk, sensorisk eller
mental férmaga, eller bristande
erfarenhet och kunskap, om de har fatt
lamplig dvervakning eller instruktion
for att anvanda e-skotern pé ett sikert
satt och om de férstar de risker som ar
forknippade med den.

Barn far inte leka med e-skotern.
Rengéring och underhéll far inte utféras
av barn utan dvervakning.

E-skotern far endast anvidndas med den
medfoljande strémfoérsdrjningsenheten.

Det dr dgarens ansvar att se till att alla
anvandare har last den har handboken
innan de bdérjar anvdanda den. Om du
séljer den har e-skotern maste du
bifoga en kopia av den har handboken
till forsaljningen.

Pure Electric Limited har inget ansvar
for skador, férluster, personskador,
avgifter och tvister av nagot slag som
beror pa att informationen i denna

/1\ VARNING

handbok inte har féljts, eller pa att
anvandaren inte har foljt tillAmpliga
lokala trafiklagar eller regler for
parkering och avfallshantering.

Den har handboken innehaller
grundlaggande monterings- och
bruksanvisningar for e-skotern. Om
du har fragor om siker och lamplig
anvandning av den har e-skotern
kan du kontakta din saljare. | den
har handboken kallas anvéndarna i
allménhet for “du”.

Om du tror att din e-skoter inte
innehaller alla de delar som krévs
enligt avsnitt 1.1, eller om du misstanker
att e-skotern ar skadad, ska du
omedelbart kontakta din auktoriserade
leverantor.

Som alla mekaniska komponenter utsitts ett fordon for stora pafrestningar och
slitage. De olika materialen och komponenterna kan reagera olika p3 slitage eller
utmattning. Om den forvintade livslangden for en komponent har 6verskridits
kan den ga sénder plotsligt och dirmed riskera att orsaka skador pa anvindaren.

Sprickor, repor och missfargning i de omraden som utsitts fér stora pafrestningar
tyder pa att komponenten har éverskridit sin livslingd och bér bytas ut.
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e FELSOKNING

41 Felmeddelanden

Din e-skoter dr programmerad att visa ett felmeddelande under vissa férhallanden.
Dessa meddelanden indikerar att e-skotern fungerar onormalt.

Om e-skotern visar ett felmeddelande pé displayen:
Sakta ner och stanna forsiktigt din e-skoter. Fortsitt inte att kora den.

Kontakta sa snart som majligt Pure Electric via supportsidan pa ditt sprak pa
Pure Electrics webbplats och informera dem om felkoden.

Pure-supportteamet kommer sedan att hjalpa dig med nista steg for att fa din
e-skoter att fungera igen.

Som referens visas felkoder som féljande exempel:

Brake Throttle Communication Overcurrent
fault fault fault fault

Undervoltage Overvoltage Motor Hall Motor Phase
fault fault fault fault
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/1\ FORSIKTIGHET

51 Avsedd anvandning

Denna e-skoter dr konstruerad och
avsedd for personligt bruk for kortare
resor pa asfalt och asfalterade ytor som
ger nddvandigt grepp fér dacken, och
som vanligtvis anvdnds av personliga
forflyttningshjalpmedel, t.ex. cyklar och
skateboards.

»  Den hér e-skotern far inte
anvindas pé lésa ytor som grus
eller sand, eller hala ytor som vat
sten, is och sno eller metall.

*  Undvik potthal och héga kanter.

. Den héar e-skotern far endast
anvandas av en person at gangen.

. Den hir e-skotern far endast
anvandas av personer dver 16 ar.

+  Du maste alltid félja lagstiftningen
i det omréade dar du kér denna
e-skoter.

*  Anvéndarens vikt under kdrning
bor inte 6verstiga 120 kg, inklusive
ryggsiackar och andra féremal som
kan béras.

*  Om viktgransen 6verskrids kan det
leda till att foraren skadas och/
eller att e-skotern skadas, och
garantin upphor att galla.

*  Varje belastning som fésts pa
styret paverkar fordonets stabilitet.

. Den maximala anvdndarhdjden ar
2 meter.
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Reglerna varierar beroende pé var du
befinner dig. Se till att du kanner till
dem och att du alltid foljer gallande
lagstiftning.

Det &r anvidndarens ansvar att férstd
och iaktta de regler som galler fér den
miljé dar han eller hon fardas. Detta
géller for alla lander. Dessa regler kan
omfatta (men ar inte begréansade till):

«  Krav pa lagsta alder

. Hastighetsbegransningar

*  No6dvandig skyddsutrustning
+  Trafiklagstiftning.

Modifiera inte e-skotern och anvand
inte tillbehdr som inte ar godkédnda av
Pure Electric.

Andringar kan ocksa stéra en siker drift
och kan leda till allvarlig skada och/
eller personskada.

Om du byter ut styrhandtagen upphér

garantin att galla om inte arbetet utférs
av en Pure Electric-mekaniker.

Pure Air®



5.2 Korsakerhet

Det finns risker med att kéra vilket fordon som helst. Den hir e-skotern ar inget
undantag. Precis som med en cykel bor du hitta ett sdkert omrade att éva pd och
om du kan, lat ndgon hjilpa dig med dina férsta turer. Det &r viktigt att du blir
bekant med e-skoterens kontroller innan du kor i en miljé dar det finns risk for
kollisioner. Ova i ett lugnt omréde bort fr&n andra fordon och faror.

Se till att du har last och férstatt den har handboken innan du kér.

1. Kontrollera bromsar, hjul och dack
fore varje kérning. Kor aldrig med
skadade bromsar. Du kan sakta
ner e-skotern genom att anvanda
bromsspaken pa vanster sida av
styret. Bromsspaken aktiverar
bade trumbromsen pa framhjulet
och den elektriska bromsen
pa bakhjulet samtidigt. Krama
forsiktigt p& bromsspaken for att
effektivt anvidnda bromsen pa ett
stabilt satt, och var medveten om
att bromsstrackan kan férlangas i
vatt vader.

2.  Kontrollera fére varje kérning att
styrsystemet fungerar och att
sparren for fallmekanismen sitter
pa ratt plats och att handtaget ar
ordentligt atdraget.

3. Baér platta stangda skor nar du
anvander e-skotern. Ha alltid
bada fotterna pa e-skotern nir du
kor, savida du inte precis bérjar
accelerera eller 4r pa vag att
stanna. Vanta tills du har stannat
helt och héllet innan du kliver av
e-skotern.

4. Vi rekommenderar att du bar
skyddsutrustning (t.ex. hjalm,
knaskydd osv.) nar du aker
e-skoter.

5. HAall styret stadigt med bada
handerna hela tiden nar du kor.

Anvandarhandbok | SE

6.

Det ar ditt ansvar att kora
e-skotern med gott omdéme

for att minska risken fér skador.
Anvand inte e-skotern nar du ar
paverkad av droger, alkohol eller
mediciner som kan forsamra ditt
omddme. Anvand sunt fornuft for
att upptacka och undvika faror som
utgor en risk for dig, andra och
andras egendom nar du anvander
e-skotern.

E-skotern ar utformad for
utomhusbruk pa slita, stabila ytor.
Du bér kéra pa ett lampligt satt for
de férhallanden du kér i och alltid
férutse potentiella faror (t.ex. ljus,
vader, andra trafikanter osv.).

Béda diacken maéste vara i kontakt
med marken hela tiden for att
kunna ge tillrackligt grepp for att
kéra sikert (om férhallandena
tillater det).

Om din e-skoter gér sénder eller
visar pa slitage rekommenderar
vi starkt att du later utféra en
service.
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Aven om den har e-skotern &r IP65-
klassad (se avsnitt 2.6) bor du vara
forsiktig nar du kor i vata forhallanden
och torka e-skotern efter anvandning.
Anvand inte e-skotern i temperaturer
under -5 °C. Detta kan ha en negativ
inverkan pa batteriets och motorns
prestanda och livslangd.

. Undvik att utsatta e-skotern for
luftfuktighet som overstiger 90 %.

. Forsok inte att stdnga av e-skotern
medan du kor.

*  Var extra forsiktig nar du anvander
en e-skoter i morker.

+  Undvik 6verfulla omraden.

. Meddela din narvaro nar du narmar
dig en fotgangare eller cyklist nar
du inte syns eller hérs. Den hér
e-skotern har en klocka fér detta
andamal.

/1\ VARNING

Forsiktighet, bromsen kan bli varm néar
den anvands. Ror inte vid den efter
anvandning.

E-skotern far endast repareras med
originalreservdelar fr&n en auktoriserad
leverantér eller verkstad och av en
auktoriserad mekaniker. Oppning,
demontering eller modifiering av
e-skotern med icke-licensierade eller
icke-originaldelar eller av en icke-
licensierad person leder till att garantin
blir ogiltig.

Som alla mekaniska komponenter

utsitts ett fordon for stora
pafrestningar och slitage. De olika
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+  Andra inte anvdndningen av
denna e-skoter fran den avsedda
anvandningen.

. Detta fordon &r inte avsett for
akrobatisk anvandning.

. Kontrollera regelbundet att de
olika bultade delarna ar tata,
sarskilt hjulaxlarna, fallsystemet,
styrsystemet och bromssystemet.

. Ta bort alla vassa kanter som
orsakats av anvandningen.

. Fotstédet méste fillas upp innan
du kliver pa skotern. Trampa aldrig
pé stankskiarmarna.

Eventuell annan relevant information
far liggas till efter tillverkarens eget
gottfinnande.

materialen och komponenterna

kan reagera olika pé slitage eller
utmattning. Om den forvantade
livslangden for en komponent har
dverskridits kan den gé sonder plotsligt
och darmed riskera att orsaka skador
pa anvéndaren.

Sprickor, repor och missfargning i

de omraden som utsétts for stora
pafrestningar tyder p& att komponenten
har 6verskridit sin livslangd och bor
bytas ut.
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5.3 Graranti

Nar du képer den har e-skotern ingar
en tvaarig garanti mot ursprungliga
material- och tillverkningsfel frdn och
med det datum da du fysiskt tar emot
e-skotern. Detta tacker kostnaden for
arbete och delar som kravs fér att hélla
din e-skoter i gott skick under den
tvéariga garantiperioden.

Behall ditt inkdpsbevis som referens
nar du gor férfragningar om denna
garanti.

Den ursprungliga garantin kan overfoéras
till en ny dgare under forutsattning att
alla ursprungliga inkdpsbevis 6verfors
till den nya agaren. Garantiperioden ar
fortfarande tva ar fran det ursprungliga
leveransdatumet.

Férbrukningsartiklar ingér inte i
garantin. Dessa anges nedan for att
fortydliga.

e Dack

* Bromskablar

¢ Bromsplattor

* Kosmetik (t.ex. Farg, dekaler och
klistermarken)

¢ Gummitappar

Nar du INTE kan anvanda din garanti

Du kan inte anvanda din garanti, om:

* Det begédrda arbetet ar att reparera forbrukningsartiklar (listade ovan) som

inte omfattas av garantin.

s Den del som ldmnas in fér reparation eller underhéll uppvisar tecken pa
felaktig anvandning eller hantering som strider mot instruktionerna i denna
handbok, inklusive (men inte begransat till) olamplig anviandning eller felaktigt
underhéll och férvaring, eller tecken pa krockskador.

. Det inldmnade arbetet 4r nédvéandigt pd grund av att e-skotern varit
inblandad i en olycka eller pa grund av vardslds/avsiktlig skadegdrelse.

. Det begirda arbetet &r att reparera normalt slitage, ytskador eller kosmetiska

skador.

Du kan inte anvanda din garanti utan ett originalinkdpsbevis som bekraftar
e-skoterns garantitid med hjilp av serienummer och datum pd inkdpsbeviset.

Anvandarhandbok | SE
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Om e-skotern 6ppnas, demonteras eller modifieras med icke-licensierade eller
icke-officiella delar eller tillbehor, och/eller av en icke-kvalificerad person,
kommer garantin att bli ogiltig.

Pure Electric utfor endast reparationer som omfattas av produktgarantin. Se
avsnittet “Reparationer” i handboken fér mer information. Om din e-skoter
behdver en reparation som omfattas av garantin, kontakta Pure Electric via din
webbplats pé ditt sprak.

Pure Electric foretagsadress (Storbritannien och EU):

UK Business Auktoriserad EU-representant
Pure Electric LTD. Pure Electric France SAS

New Farm Offices 10 Rue Greneta

Hartlake, Glastonbury 75003, Paris, France

BS6 9AV, UK

5.4 Kassering

Den har symbolen pa en produkt visar att produkten
overensstammer med det europeiska direktivet 2012/19/EU.
Elektriska produkter far inte sldngas med hushallsavfallet.
Atervinn dem pa de insamlingsstillen som finns for detta
andamal. Kontakta de lokala myndigheterna eller din
aterférsiljare for rdd om &tervinning. Korrekt bortskaffande av
gamla apparater bidrar till att bevara miljon och héalsan.

5.5 Serienummer

Serienumret finns p& undersidan av batterilddan pa din e-skoter och p& utsidan
av ladan.
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5.6 Tekniska data
PURE AIR?

Pure Air®

46cm (H) x 55cm (B) x 113cm (L)

115cm (H) x 55cm (B) x 113cm (L)

15.5kg

stal

10 tum / 25,4 cm

30km

14%

El

350W (510W toppeffekt)

< 25 km/h

Trumbroms (framhjul) och regenerativ broms (bakhjul)

Litiumjonbatteri

37V

7.2Ah

4 timmar

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO

Pure Air® Pro

46¢cm (H) x 55c¢m (B) x 113cm (L)

115cm (H) x 55cm (B) x 113cm (L)

16.5kg

Stél

10 tum / 25,4 cm

40km

19%

El

500W (710W toppeffekt)

< 25 km/h

Trumbroms (framhjul) och regenerativ broms (bakhjul)

Litiumjonbatteri

37V

9.6Ah

6 timmar

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A

Pure Air®



PURE AIR® PRO*

Pure Air® Pro+

46¢cm (H) x 55e¢m (B) x 113cm (L)

115cm (H) x 55cm (B) x 113cm (L)

16.5kg

stal

10 tum / 25,4 cm

50km

19%

El

500W (710W toppeffekt)

< 25 km/h

Trumbroms (framhjul) och regenerativ broms (bakhjul)

Litiumjonbatteri

36V

12Ah

7.25 timmar

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR -SAHKOPOTKULAUDAN ESITTELY.
Tieddmme, ettd haluat lahted matkaan, joten emme pidattele sinua.

Tassd oppaassa selitetddn kaikki, mita sinun tarvitsee tietda Pure Air®
-sdhkopotkulaudasta. Olemme sisillyttdneet siihen myds huoltovinkkeji ja
-kikkoja sek& turvallisuusneuvoja, jotta saat uudesta sdhkdpotkulaudastasi
eniten irti.

A:STA B:HEN ON NYT PALJON HELPOMPAA.

Skannaa alla oleva QR-koodi, niin paéset turvallisesti alkuun, ja jatka:

[=]

TARVITSETKO LISAA APUA?

r 1.

Meidat l8ytaa verkosta — katso suomenkielisiltd sivuilta osoitteesta: www.pureelectric.com

Nauti kaksipydraisestd vapaudesta..
Pure Electric -tiimi

”Perustin tdmdn yhtién auttaakseni ihmiskuntaa. Puren tavoitteena on mullistaa
henkilékohtaiset kuljetustarpeet ja vaikuttaa mydnteisesti planeettaan, mikd
hyédyttdd yhteiskuntaa nyt ja tulevien sukupolvien aikana.”

Adam Norris — Pure Electricin perustaja

a

TARKEAA

Lue huolellisesti ja pidé tallessa vastaisen varalta
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PURE AIR® -POTKULAUDAN KAYTON
ALOITUS

11 Laatikon sisalto

Tahan pakettiin sisaltyy:

e 1Ix Pure Air® (tai Pure Air® Pro tai Pure Air® Pro+)

* 1Ix Laturi

e 1Ix Kayttbopas

* 1x Kuusiokoloavain (3mm)

e 4x M5 uppokantapulttia

* 1x Potkulaudan rengaspumppu

Jos jokin ndista tuotteista puuttuu, ota heti yhteytta valtuutettuun edustajaan.

Suosittelemme, ettd pidat pakkausmateriaalit tallessa koko takuuajan.

Olemme suunnitelleet pakkauksen taysin kierrdtettavaksi. Pida laatikko
tallessa sdahképotkulaudan takuun voimassaoloajan. Kierrata se
vastuullisesti takuun paatyttya.

Ay

VAROITUS

Pida muovipeite lasten ulottumattomissa tukehtumisvaaran valttdmiseksi.
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1.2  Uuden sahkdpotkulaudan kayttéonotto

Teknikkomme ovat tarkistaneet huolellisesti ja koonneet osittain uuden
sédhkopotkulautasi. Se on melkein ajovalmis — sinun tarvitsee vain noudattaa naita
helppoja kayttéonotto-ohjeita, niin olet valmiina lahtdon!

1. Valmistele laatikossa

Pida sahkopotkulauta avatussa laatikossa
valmistelun aikana. Nain se pysyy tukevasti
paikallaan seuraavien vaiheiden ajan.

3. Kiinnita salpa

Nosta salpamekanismia, kunnes se kytkeytyy
pystyputkeen.

Varoitus! — Al aja potkulaudalla, jos salpa on
loysalla.

164

2. Kdanna pystyputki ylos

Poista séhkopotkulaudasta kaikki jaljelld oleva
suojamateriaali, ja taita se sitten auki pystyasentoon
varmistaen, ettd salpa on alhaalla.

*Suosittelemme ehdottomasti, ettd sdilytdt laatikon

koko takuuagjan siltd varalta, ettd sdhképotkulauta
tarvitsee palauttaa.

v

4. Nosta ohjaustanko

Nosta ohjaustanko pystyputken paalle varmistaen,
etteivat sisdiset johdot jaa puristuksiin eika ulkoinen
jarruvaijeri joudu kierteelle.

Pure Air®



1A/

5. Kiinnita ohjaustanko

K&anna ohjaustankoa niin, ettd pystyputkessa ja
ohjaustangossa olevat reiat osuvat kohdakkain.
Paikanna pystyputken pultit (suljetusta paketista) ja
pistéd ne lOyséasti pystyputken pulttisyvennyksiin.

7. Lataa akku tayteen

Lataa sahkopotkulauta, kunnes laturin tilavalo
vaihtuu punaisesta vihreaksi.

Kayttéopas | FI

6. Kirista pultit

Kirista pultit mukana tulevalla, oikean kokoisella
kuusiokoloavaimella. Kirista ruuvit vuorotellen
vahan kerrallaan.

8. Rengaspaine

Tarkista, etta renkaissa on optimipaine 2,48
bar. Rengaspaineen vaihtelurajat on merkitty
potkulaudan renkaan kylkeen.
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SAHKOPOTKULAUDAN TURVALLINEN

KAYTTO

21  Ajo-ohjeet

1. Kytke ensin sdhkdpotkulautaan
virta painamalla keskelld olevaa
monitoimipainiketta 2 sekuntia.
Nayttd kytkeytyy péille.

2. Jotta voit aloittaa ajon, laita toinen
jalka astinlaudalle ja potkaise
toisella jalalla maasta vauhtia
liilkkuaksesi eteenpdin.

3. Liikkuessasi eteenpdin paina
tasaisesti peukalolla kaasuvipua,
niin potkulauta alkaa kiihtya.
Nopeuden on oltava vahintdan 3
km/h, etta kaasuvipu alkaa toimia.

Pikavinkkeja vauhtiin paasemiseksi:

Suuntavilkut

Ohjaa kdantamalla ohjaustankoa
vasemmalle tai oikealle.
Ohjausmekanismi on
jousikuormitteinen ja palautuu
keskelle, mika helpottaa
ohjaamista pitkallisessa kaytossa.

Voit hidastaa sahképotkulautaa
vetamalld jarruvivusta. Jarrutus
aktivoi sekd takasahkdjarrun etta
eturumpujarrun.

Pysdhdy hidastamalla ensin ldhes
seisahduksiin. Laita sitten toinen
jalka maahan ja nojaa hieman
maassa olevan jalan puolelle, kun
pyséahdyt.

1. Hallintalaitteet 2. Valitse ajotila 3. Potkaise liikkeelle
Kaasuta oikealla peukalolla. Kytke virta ja painaise Potkaise maasta vauhtia ja paina
Jarruta ja kayté suuntavilkkuja monitoimipainiketta kahdesti sitten kaasua aktivoidaksesi
vasemmalla kadella. valitaksesi ajotilan. moottorin.
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2.2 Pure Electric -sovellus

Voit yhdistdd Pure Advanceen Bluetoothin kautta iOS- ja Android-laitteille
tarkoitetulla sovelluksella. Ndin voit kayttda dlypuhelintasi mittaristona, joka
ndyttdd muun muassa nopeuden, akun varauksen ja toimintasadearvion.

Taalta saa lisdtietoja sovelluksesta ja sen voi ladata:
pureelectric.com/pages/pure-escooter-app

TARKEAA

Aseta Pure Electric -sovelluksen avulla sdhképotkulaudan
PIN-koodi ja lukitse se luvattoman kaytén estamiseksi.
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2.3 Olennaiset hoitovinkit ja -neuvot

1. Pida rengaspaineena 2,48 bar

Rengas puhkeaa harvemmin ja
suorituskyky paranee.

2. Pida akusta huolta

Lataa akku tayteen vahintdan kerran
kuukaudessa.

3. Aja turvallisesti ja vastuullisesti

Kaytd kyparad, valoja ja suuntavilkkuja
sekd noudata lilkennemaérayksia.

4. Saannollinen huolto

Pure Electric -sdhkdpotkulaudan
sdaannollinen huolto (noudattamalla taman
kayttdoppaan ohjeita) auttaa vahentamaan
sdhkoépotkulaudan suorituskykyyn
vaikuttavien ongelmien esiintymisriskia.
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2.4 Nayttd

PURE

Oikea suuntavilkku

Vakionopeussaadin

Nopeusyksikkd

Ajotila |
Vasen suuntavilkku & @ O
N XK,
Nopeus 8@8 Uﬁ[]
U
(e
Bluetooth ¥ as
Al 'flf'
jovalo 777

Monitoimipainike

O

Avaa/sulje Ajovalot paalle/pois

Paina monitoimipainiketta Painaise monitoimipainiketta

2 sekuntia

Sammuu 5 minuutin
toimettomuuden jalkeen

Kayttoopas | FI

Akku

Vaihda ajotilaa

Painaise monitoimipainiketta
kahdesti

Kay lapi kaikki 3 ajotilaa
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2.5 Akku ja laturi

Lataaminen

Sahképotkulaudan voimanlédhteena on litiumioniakku. Ndiden ohjeiden avulla saat
akusta eniten irti.

» Lataa akku tayteen, ennen kuin ajat séhkdpotkulaudalla ensikerran.
* Varmista, ettd sdhkdpotkulauta on pois paéaltéd latauksen aikana.

» Lataa akku aina kuivassa ja puhtaassa ymparistdssa suoralta auringonpaisteelta
suojassa.

* Kun laturin merkkivalo muuttuu punaisesta vihredksi, lataus on paattynyt.

* Veda virtapistoke ensin pistorasiasta ja sitten sahkdpotkulaudasta.

Turvailmoitukset

» Jos huomaat laturissa tai johdoissa vaurioita, dla kayta niitd ja ota yhteytta
Pure Electriciin.

» Valtd lataamista darilampdtiloissa. Lataa sahkdpotkulauta vain 5 °C:n ja
40 °C:n valilla.

» Lataa sdhkdpotkulauta aina turvallisessa ja hyvin tuuletetussa paikassa (esim.
tulenaroista aineista, lapsista ja lemmikkieldimista loitolla sekd suoralta
auringonpaisteelta suojattuna). Kytke laturi irti, kun lataus on paattynyt.

+ Al3 jati latautuvaa sdhkdpotkulautaa vartioimatta.

» Kaytd sdhkdpotkulaudan lataamiseen vain sen mukana toimitettua alkuperiista
laturia tai virallista Pure Electric -varalaturia.

» Jos et aio kayttdd sdhkodpotkulautaa pitkdan aikaan, suosittelemme akun
lataamista tayteen vahintdan kerran kuukaudessa.
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2.51 Akun lataus

Latauksen aikana sdhképotkulaudan normaaleja toimintoja ei voi kayttaa.
Kun painat monitoimipainiketta, esiin tulee akkulatauksen merkkivalo.

@)
—_—

Pitké painallus =778
(0.55) lezos

Virta pois, latautuu

Kun lataus on paattynyt, akkulautauksen merkkivalo osoittaa téyteen
ladatun akun.

@)

——
Pitkd painallus W////H
(0.5s) .
Virta pois, latautuu Lataus valmis

Kayttéopas | FI 171



2.6 Vedenkestavyys

Tama sdhkoépotkulauta on suunniteltu kaytettavaksi ulkotiloissa ja sen
vesitiiviysluokitus on IP65. Siksi sdahkdpotkulautaa voi kayttdad sateessa ja silla
voi ajaa latdkoiden yli, mutta osittaista tai tdydellistd uppoamista pitada valttaa.
Uppoaminen mitatoi takuun. Lisdtietoja IP65-luokituksen tarjoamasta tiiviydesta
loytyy verkosta ja alta.

Taysin polytiivis. Taysin suojattu polyltd ja muilta hiukkasilta, sisaltaa
6
alipainetiivisteen, testattu jatkuvalla ilmavirtauksella.

5 Mistd tahansa kulmasta suunnatuilta matalapaineisilta vesisuihkuilta
(6,3 mm) suojaus (rajallinen vuoto ilman haittavaikutuksia on sallittavaa).
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2.7 Nayton kaytto

Sdhkoépotkulaudan nayton alla sijaitsee yksi monitoimipainike.

271 Kytkeminen paille/pois

Sahkdpotkulaudan virta kytketdan paille tai pois painamalla monitoimipainiketta 2
sekuntia. Kun paélle kytketty sdhkdpotkulauta on ollut toimettomana 5 minuuttia,
se sammuu automaattisesti akun sddstamiseksi.

5 minuuttia
toimettomuutta

O
Pitka Pitka

painallus (2 s) painallus (2 s)
Sammutus Perusnayttd

272 Ajovalot

Kun séahkdpotkulauta on kytketty paille, monitoimipainikkeen lyhyt painaisu
kytkee ajovalot paélle tai pois.

Lyhyt painallus

Lyhyt painallus
Ajovalo paalla Ajovalo pois
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2.7.3 Nopeus

Nykyinen nopeus ndytetdan suurilla numeroilla ndytdn keskella.

Kaasu ei toimi alle 3 km/h nopeudella. Jos naytdlla nakyva nopeus on alle 3 km/h,
potkaise vauhtia yli 3 km/h:n, minka jalkeen peukalokaasu alkaa kiihdyttaa.

Ajaja potkaisee yli
3 km/h vauhtiin

—

Q=
l////8

Pysaytys

Kaasua
painetaan

_>

e E—

Kaasu
vapautetaan

0

2.7.4 Yksikot

Sahkdpotkulaudan naytdssa on oletusyksikkdnd km/h. Brittildiseen yksikkoon
(mph) voi vaihtaa mobiilisovelluksen ”settings”-kohdasta (ks. 2.5), kun laite on

yhdistetty Bluetoothin kautta.

mph-asetus s
ovelluksella

km/h-asetus
sovelluksella
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275 Ajotila
Ajotila ilmaistaan nopeusnayton ylapuolella ndkyvalla 9 kuvakkeella.
Kun kaytat sdhkodpotkulautaa ensikerran, sen asetuksena on "normaali” tila.

Painaisemalla monitoimipainiketta kahdesti voit kdyda lapi ajotilat.

Valittu ajotila tallentuu, kun sédhképotkulaudan virta katkaistaan.

Kaksoispainaisu

Kaksoispainaisu

Normaalitila Tehotila Kavelytila
S = Valkoinen S = Punainen
Arkiajoon Parempi méaennousukyky Nopeusrajoitus =
ja kiihtyvyys 6 km/h
(Ajovalo vilkkuu tassa
tilassa)
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2.7.6 Suuntavilkku

Suuntavilkut kytketdan painaisemalla vasenta tai oikeaa vilkkupainiketta. Nayton
ylakulmassa olevat vihredt nuolet vilkkuvat suuntavilkkujen tahtiin. Suuntavilkku
sammutetaan painikkeen toisella lyhyella painaisulla.

Suuntavilkku sammuu itsestddn 30 sekunnin kuluttua.

Lyhyt painallus PAALLE <:| I:> Lyhyt painallus PAALLE

Perusnayttd

Nuoli vilkkuu
suuntavilkun
tahtiin

Nuoli vilkkuu
suuntavilkun
tahtiin

Lyhyt painallus POIS <:| E> Lyhyt painallus POIS
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277 Bluetooth

Bluetooth on pariliitostilassa, kun sdhkdpotkulautaan on kytketty virta. Jos
sovellus on liitetty, Bluetooth-kuvake ndkyy ndytén vasemmalla puolella.

Yhdista sovellus

BAE kn

2.7.8 Vakionopeussaadin

Vakionopeussdadin on oletusarvoisesti pois paalta, ja se voidaan kytkea paille
vain mobiilisovelluksella. Kun vakionopeussaadin otetaan kayttéoén, kellokuvake
vilkkuu valkoisena ja kuuluu kaksi piippausta.

Kun vakionopeussdadin on kaytdssé, kaasun pitdminen samassa nopeudessa 5
sekuntia aktivoi vakionopeussaitimen. Aktivoidun vakionopeussditimen kuvake
nakyy jatkuvan valkoisena, ja sdhkopotkulauta yllapitda tasaisen nopeuden, kun
kaasupainike vapautetaan.

Vakionopeussaadin kytketdan pois paalta painamalla jarrua tai kaasua, ja sen
merkkina kuuluu yksi piippaus.

Kaasu (paina 5 s)

Vakionopeus
kayttoon
sovelluksesta
-

. )

= y B Az ) kmm B A )k
e TR D —— =T
7777 77 7

Jarrun painallus

_>

(<]
U

)
"

Vakionopeus
Vakionopeus pois kaytossa Vakionopeus
paalta (aktivoimaton) aktivoitu

m kuvake vilkkuu
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279 Akku

Jaljelld oleva varaus ilmenee nopeusnayton alla sijaitsevasta akkuvarauksen
tilasta.

Varaustilaa ilmaisee viisi palkkia, kuten alla nakyy.

Kun sdhkoépotkulaudan varaus putoaa alle 20 %:n, ensimmainen palkki muuttuu
punaiseksi. Kun varaus putoaa alle 10 %:n, ensimmainen palkki vilkkuu punaisena.

Tz ko
—

i////%

81 - 100%

21 - 40% 1 - 20% 0 — 10% Vilkkuu
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e SAHKOPOTKULAUDASTA HUOLEHTIMINEN

31 Ajoa edeltavat tarkistukset

Sdhkopolkulaudan sadnnéllinen huolto auttaa pitdmaén sen turvallisena ja
pidentdd sen kayttoikaa. Joka kerta ennen ajoa:

» Tarkista, ettd kaikki ruuvit ja pultit, » Tarkista renkaiden kunto ja paine,
etenkin ohjaustangossa, saranoissa, jonka tulee olla renkaan kyljessa
jarruissa seka etu- ja takapyorassa, ilmoitetuissa rajoissa (2,48-3,45 bar).

ovat kirealla.

3.2 Huolto

* Puhdista sdhkdpotkulauta perusteellisesti kostealla liinalla aina kadyton jalkeen.
(Lisatietoja kohdassa 3.4).

* Jos huomaat, ettd salpa tai pystyputken tai astinlaudan saranointi vaikuttaa
loysaltd, saat apua verkosta - Pure Electricin sivuston suomenkielisilta sivuilta.

« Tarkista aina ennen ajoa rengaspaineet ja varmista, ettd ne ovat suositusrajoissa
2,48-3,45 bar. Naissa rajoissa alempi paine lisdd ajomukavuutta, kun taas
korkeampi paine parantaa hydtysuhdetta.

Huoltoa koskevaa tukea ja neuvoja saa Pure Electricin sivuston suomenkielisilta

sivuilta
www.pureelectric.com
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Pystyputken salvan kiristys

Salvan kunnollisen kiristyksen
varmistaminen estdd sen lOystymisen
ajan mittaan. Jos salpa tai vipu on
loysalla, kiristd se seuraavasti.

Pystyputken ja salvan kireyden saato
Loysaa ensin 1. ruuvi 3 mm
kuusiokoloavaimella. Saada seuraavaksi
salvan kireys kaantamalla 2. ruuvia

1/8 kierros kerrallaan talttapdisellad
meisselilld. Jos salpa on liian kirealla,
kierrd ruuvia vastapdivaan 1/8 kierros
kireyden vahentamiseksi.

Tarkeda - Kun uskot, ettd puristusvoima
riittdd pitdmaan salvan varmasti kiinni,
kirista 1. ruuvi, niin tekemasi saadot
pysyvat voimassa.

Huoltoa koskevaa tukea ja neuvoja saa Pure Electric sivuston suomenkieliseltd
ohjesivulta.
www.pureelectric.com
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3.3 Sailytys

Sdilytd sahkodpotkulauta kuivassa paikassa suoralta auringonpaisteelta suojassa.
Lataa kayttamaton akku joka kuukausi sen kayttdidn varmistamiseksi ja vaurioiden
valttdmiseksi.

Ald koskaan siilytd sidhkdpotkulautaa limpétilassa, joka on yli 50 °C tai alle
-20 °C, sillad se aiheuttaa vaurioita. Akun kapasiteetti vihenee lampdétilan
kylmentyessd, mika vaikuttaa toimintasdteeseen.

3.4 Puhdistus

Jotta valtetdan sydpymat, sdhkdpotkulauta pitdd puhdistaa ja kuivata aina kaytoén
jalkeen.

+ Kaytd puhdistukseen kosteaa sienta tai liinaa ja kuivaa sitten pyyhkeella.

o ALA kiyti lilkaa vetts tai voimakkaita kemikaaleja, kuten rasvanpoistoaineita,
silla ne voivat vahingoittaa séhképotkulautaa ja sen akkua.

e ALA koskaan puhdista siahképotkulautaa painepesurilla.

3.5 Korjaukset

Kaikkiin sahkopotkulaudan takuukorjauksiin saa kayttaa vain valtuutetun edustajan
tai itse Pure Electricin toimittamia virallisia varaosia.

Vaihtoehtoisesti voi paikallinen sahkdpotkulautojen korjaamo auttaa sinua pienissa
takuun ulkopuolisissa korjauksissa (lukemalla Takuu-osion saat lisdtietoja siitd, mita
takuu korvaa) aina, kun tarvitset niitd. Sivuston Osat-sivulta l6ydat yleisid varaosia,
kuten sisdrenkaita, joten voit tuoda mukana korjaukseen tarvittavan osan.

Jos sdhkopotkulauta avataan, puretaan tai sitd muutetaan hyvaksymattomilld tai
epavirallisilla osilla tai varusteilla, ja/tai epapéateva henkild suorittaa tydn, takuu
mitatoityy.

Tama sahkopotkulauta sisaltda akkuja, joita kayttdja ei voi vaihtaa. Akut saa
vaihtaa vain Pure Electric tai Pure Electricin valtuuttama korjaaja.

Korjauksia koskevia neuvoja saa Pure Electricin sivuston suomenkieliseltd
ohjesivulta. www.pureelectric.com
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3.6 Turvallisuusviestit

Tata sdhkdpotkulautaa voivat kayttaa
vahintaan 16-vuotiaat henkilot.

Sitd voivat kayttdd myods fyysisilta tai
henkisilta kyvyiltdan tai aisteiltaan
rajoittuneet tai kokemusta ja tietdmysta
vailla olevat henkilot, mikali heita
valvotaan tai heille on annettu ohjeet
sédhkopotkulaudan turvallisesta
kaytosta, ja he ymmartavat kayttoon
liittyvat vaarat.

Lasten ei saa antaa leikkia
sédhkopotkulaudalla. Lapset eivat saa
puhdistaa eivatka huoltaa laitetta ilman
valvontaa.

Séhkopotkulautaa saa kdyttds vain sen
mukana tulleella virtalahteell&.

Taman sahképotkulaudan omistajan
vastuulla on varmistaa, ettd kaikki
kayttajat ovat lukeneet tdméan oppaan
ennen kayttéd. Jos myyt tdman
sédhkdpotkulaudan, tdma opas on
luovutettava myynnin yhteydessa.

Pure Electric Limitedia ei voi pitaa
vastuullisena minkaéanlaisista
vahingoista, menetyksistd, vammoista,
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maksuista ja riidoista, jotka johtuvat
siitd, ettei kadyttdja noudata tdman
kayttdoppaan tietoja tai han laiminlyd
soveltuvia paikallisia liikennemaarayksia
tai pysakointi- tai havityssdanndksia.

Tahan oppaaseen siséiltyy
sédhkopotkulaudan kokoonpanon

ja kayton perusohjeet. Jos sinulla
kysyttavas taman sahkoépotkulaudan
turvallisesta ja asianmukaisesta
kaytosta, ota yhteyttd sen myyjaan.
Tassid kdyttboppaassa "sind” tarkoittaa
yleensé kayttajaa.

Jos uskot, ettd sdhkdpotkulaudassa

ei ole kaikki tarvittavia osia, jotka on
lueteltu kohdassa 11, tai jos epdilet,
ettd sdhkopotkulauta on vahingoittunut,
ota heti yhteyttd valtuutettuun
edustajaan.

Kaikkien mekaanisten laitteiden tapaan kohdistuu ajoneuvoon suuria rasituksia
ja kulumista. Eri materiaalit ja komponentit voivat reagoida kulumiseen tai
vasymiseen eri tavoin. Jos jonkin komponentin odotettu kayttoika on ylitetty, se
voi rikkoutua dkillisesti, mika aiheuttaa kayttijille vammautumisriskin.

Suurille rasituksille altistuvien kohtien séroéily, naarmuuntuminen ja virinmuutos
osoittaa, ettd komponentti on ylittdnyt kayttéikdnsa ja se pitaa vaihtaa.
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e VIANETSINTA

41 Virheviestit

Sahkopotkulauta on ohjelmoitu ndayttamaan virheviesti tietyissa olosuhteissa.
Nama viestit osoittavat, ettd sahkdpotkulauta ei toimi normaalisti.

Jos sdhkopotkulaudan nédytdssa nakyy virheviesti:
Hidasta ja pysiyti sihképotkulauta varovasti. Ali jatka silld ajamista.

Ota Pure Electriciin heti pystyessasi yhteytta Pure Electricin verkkosivuston
suomenkielisen tukisivun kautta ja kerro virhekoodista.

Pure-tukitiimi auttaa sitten saamaan sahkdpotkulautasi takaisin ajokuntoon.

Seuraavissa esimerkeissd nakyvat virhekoodit on esitetty viitteeksi:

Jarruvika Kaasuvika Tiedonsiirtovika Ylivirtavika
Alijannitevika Ylijannitevika Moottorin Hall- Moottorin
anturivika vaihevika
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51  Kayttotarkoitus

Tama sahkopotkulauta on suunniteltu
ja tarkoitettu henkildkohtaiseen
kayttoon kuljettaessa lyhyita matkoja
asvaltti- ja paallystepinnoilla, jotka
antavat renkaille tarvittavaa pitoa ja
joilla kaytetaan yleensa henkildkohtaisia
kulkuvalineitd, kuten polkupydria ja
rullalautoja.

e Tatd sadhkopotkulautaa ei tule
kayttaa irtonaisilla pinnoilla, kuten
soralla tai hiekalla, eika liukkailla
pinnoilla, kuten maralla kivelld,
jaalla, lumessa tai metallilla.

. Valta kuoppia ja jyrkkiin reunoihin
térmaamista.

+  Tatd sadhkopotkulautaa saa kayttaa
vain yksi henkilo kerrallaan.

e Taté sdhkopotkulautaa saavat
kayttda vain 16 vuotta tayttdneet.

*  Sinun on aina noudatettava
sen alueen lakeja, misséa ajat
sdhkdpotkulaudalla.

. Kayttdjan ajopaino ei saa olla yli
120 kg, mihin siséltyy reppu ja
kaikki muut tavarat, joita ajajalla on
mukanaan.

. Painorajan ylittdminen voi
johtaa ajajan vammoihin ja/tai
sahkdpotkulaudan vahingoittumiseen,
ja se mitatdi takuun.

*  Ohjaustankoon kiinnitettava
kuorma vaikuttaa ajoneuvon
vakauteen.

. Kayttdjan enimmaispituus on 2 m.
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Madraykset vaihtelevat sijaintipaikan
mukaan; tutustu huolellisesti lain
maaradyksiin ja noudata niita aina.

Kayttdjalla on vastuu ymmartaa
ajoymparistéd koskevat sddnnét ja
noudattaa niitd. Tama patee kaikkiin
maihin. Tallaisiin sdantéihin voi kuulua
(niihin kuitenkaan rajoittumatta):

. vahimmaisikda koskevat
vaatimukset

*  nopeusrajoitukset
e tarvittavat suojavarusteet
+ tieliikennelait.

Ald muuttele sihkdpotkulautaa tai
kdytd varusteita, joita Pure Electric ei
ole hyvaksynyt.

Muutokset voivat myd6s hairita
turvallista kayttéa ja aiheuttaa vakavia
vammoja ja/tai vahinkoja.

Ohjaustangon kahvojen vaihto mitatoi
takuun, ellei vaihtoa tee Pure Electric
-mekaanikko.
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5.2 Turvallinen ajaminen

Kaikkien ajoneuvojen kuljettamiseen liittyy riskeja. Tama sdhkdpotkulauta ei ole
poikkeus. Aivan kuten polkupyorélld ajoa opeteltaessa kannattaa etsia turvallinen
harjoittelupaikka ja pyytaa kaveria avuksi ensimmaisille ajoyrityksille. On

tarkeda totutella kdyttdmaan sahkopotkulaudan hallintalaitteita ennen ajamista
ymparistdssa, jossa esiintyy térmaysriski. Harjoittele hiljaisella alueella muista
ajoneuvoista ja vaaroista loitolla.

Varmistathan, ettd tdma kdyttéopas luetaan ja ymmarretdidn ennen ajamista.

1.

Tarkista aina jarrut, pyorat ja
renkaat ennen ajoa. Ald koskaan
aja viallisilla jarruilla. Voit hidastaa
sahkdpotkulautaa kayttamalla
ohjaustangon vasemmalla puolella
olevaa jarruvipua. Jarruvipu
aktivoi samanaikaisesti seka
eturumpujarrun ettd takapydran
s@hkdjarrun. Purista jarruvipua
varovasti, jotta jarrutus tapahtuu
vakaasti, ja muista, etta
jarrutusetdisyys voi pidentya
sateisella saalla.

Varmista aina ennen ajoa, etta
ohjausjarjestelma toimii ja etta
taittomekanismin salpa on oikein
paikallaan ja kahva pitdvasti
kiristetty.

Kayta tasapohjaisia umpikenkia,
kun ajat sahkodpotkulaudalla.
Pida aina molemmat jalat
séahkdpotkulaudalla ajon aikana,
paitsi jos olet juuri lahddssa

tai pysdhtymassa. Odota, ettd
sdhkdpotkulauta pysahtyy
kokonaan, ennen kuin nouset sen
kyydista.

Suosittelemme suojavarusteiden
(esim. kyparan, polvisuojien
yms.) kdyttéa sdhkdpotkulaudalla
ajettaessa.

Pida ohjaustangosta kiinni
molemmilla kasilld aina ajaessasi.
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Sinulla on vastuu ajaa
sdhkopotkulautaa hyvaa
harkintakykya kayttden, jotta
loukkaantumisriski vahenee.

Ala kayta sahképotkulautaa
harkintakykyysi vaikuttavien
paihteiden, alkoholin tai ladkkeiden
vaikutuksen alaisena. Kun ajat
sdhkodpotkulaudalla, kadyta tervetta
jarkea havaitaksesi ja valttddksesi
sinut, muut ja muiden omaisuuden
vaarantavat riskitekijat.

Séhkopotkulauta on suunniteltu
ulkokéayttdon sileilld, vakailla
pinnoilla. Sinun pitaa ajaa
olosuhteisiin sopivalla tavalla

ja ennakoida aina mahdolliset
vaaratekijat (kuten valo, sd3, muu
liilkenne yms.)

Molempien renkaiden on aina
sdilytettava maakosketus, jotta
turvalliseen ajamiseen tarvittava
pito riittda (olosuhteiden niin
salliessa).

Jos sdhkopotkulauta rikkoutuu

tai ilmenee kulumisen merkkeja,
suosittelemme sen huollattamista.
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Vaikka tdman sahkopotkulaudan
tiiviysluokitus on IP65 (katso kohta
2.6), kosteissa oloissa ajettaessa pitda
olla varovainen ja sahkdpotkulauta
pitda kuivata kaytdn jalkeen. Al kaytd
sédhkopotkulautaa, kun lAmpdtila

on alle -5 °C. Tama voi vaikuttaa
kielteisesti akun ja moottorin
suorituskykyyn ja kayttdikaan.

. Pida sdhkopotkulauta aina poissa
alueilta, joilla kosteus on yli 90 %.

« Al yritd katkaista sdhkdpotkulaudan
virtaa ajon aikana.

*  Ole erityisen varovainen, kun kaytat
sédhkdpotkulautaa pimealla.

. Vilta ruuhkaisia alueita.

. Ilmoita jalankulkijalle tai
pyorailijalle lahestymisestd, jos
sinua ei ndhda tai kuulla. Tata
varten sahkdpotkulautaan on
asennettu kello.

/1\ VAROITUS

Huomio, jarru voi kuumeta kidytossa. Ala
kosketa kayton jalkeen.

Vain valtuutettu mekaanikko saa
korjata sahkdpotkulaudan kayttaen
valtuutetun edustajan tai myymalan
toimittamia alkuperiisia varaosia. Jos
sédhkopotkulauta avataan, puretaan
tai sitd muutetaan hyvaksymattomilla
tai muilla kuin alkuperaisilla osilla tai
valtuuttamaton henkildé suorittaa tyon,
takuu mitatoityy.

Kaikkien mekaanisten laitteiden
tapaan kohdistuu ajoneuvoon suuria
rasituksia ja kulumista. Eri materiaalit
ja komponentit voivat reagoida
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«  Ala vaihda tdaman sahképotkulaudan
kayttotarkoitusta.

»  Tatd ajoneuvoa ei ole tarkoitettu
akrobatiakayttoon.

*  Tarkista sddnndllisesti etenkin
py6réanakselien, taittojarjestelman,
ohjausjarjestelmaén ja
jarrujarjestelman pultattujen osien
kireys.

. Poista kaikki kaytossa syntyneet
teravat reunat.

»  Seisontatuki on taitettava ylos
ennen potkulaudan paille
nousemista. Ald astu lokasuojien
paalle.

Muita asiaankuuluvia tietoja voidaan
lisdta valmistajan harkinnalla.

kulumiseen tai vasymiseen eri tavoin.
Jos jonkin komponentin odotettu
kayttoika on ylitetty, se voi rikkoutua
akillisesti, mika aiheuttaa kayttdjalle
vammautumisriskin.

Suurille rasituksille altistuvien

kohtien saroily, naarmuuntuminen ja
varinmuutos osoittaa, ettd komponentti
on ylittanyt kayttéikansa ja se pitda
vaihtaa.
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5.3 Takuu

Taman sahkodpotkulaudan ostoon
sisdltyy 2 vuoden materiaali- ja
valmistusvirheet korvaava takuu,
joka alkaa siitéd paivasta, jona

sdhkopotkulauta luovutetaan haltuusi.

Tama korvaa sdhkoépotkulaudan
toimintakunnossa pitdmiseen
tarvittavat osat ja tyokustannukset 2
vuoden takuuaikana.

Pidathan kuitin tallessa, jotta
voit viitata siihen pyytdessési
takuukorvauksia.

Alkuperdinen takuu voidaan siirtdaa
uudelle omistajalle, mikali kaikki
alkuperaiset kuitit siirretdan uudelle

omistajalle. Takuuaika pysyy 2 vuotena
alkuperaisesta luovutuspaivasta lukien.

Kulutusosat eivat kuulu takuun
piiriin. Nama on lueteltu seuraavassa
selvyyden vuoksi.

* Renkaat
e Jarruvaijerit
e Jarrupalat

* Pintaviimeistely (esim. maali, kilvet
ja tarrat)

¢ Kumitulpat

Milloin takuu EIl korvaa

Takuu ei korvaa seuraavissa tapauksissa.

e Pyydat (edelld lueteltujen) takuun piiriin kuulumattomien kulutusosien

korjausta.

. Korjattavaksi tai huollettavaksi tuodussa osassa ndakyy merkkeja virhekaytosta
tai tdman oppaan ohjeiden vastaista kasittelystd, muun muassa asiattomasta
kaytdsta tai virheellisestd huollosta ja sdilytyksesta, tai kolarivaurion

merkkeja.

. Pyydetty korjaustyd johtuu huolimattomuudesta, tahallisista vahingoista tai
siitd, ettd sdhkopotkulauta on ollut onnettomuudessa.

. Pyydetty tyd korjaa normaalia kulumista tai pinnallisia tai kosmeettisia

vaurioita.

Takuu ei ole voimassa, jos sinulla ei ole alkuperaisté kuittia, josta ilmenee
sédhkodpotkulaudan sarjanumero ja ostopdiva ja siten takuuaika.

Kayttéopas | FI
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Jos sdhkopotkulauta avataan, puretaan tai sitd muutetaan hyviaksymattomilla tai
epdavirallisilla osilla tai varusteilla, ja/tai epdpéateva henkil6é suorittaa tyén, takuu
mitatodityy.

Pure Electric tekee vain tuotetakuun piiriin kuuluvia korjauksia. Lue oppaan

Korjaukset-osiosta lisadtietoja. Jos sdhkopotkulautasi tarvitsee takuukorjauksen,
ota Pure Electriciin yhteyttd suomenkielisten verkkosivujen kautta.

Pure Electricin yritysosoite (Iso-Britannia ja EU):

Isobritannialainen yritys Valtuutettu EU-edustaja
Pure Electric LTD. Pure Electric France SAS
New Farm Offices 10 Rue Greneta
Hartlake, Glastonbury 75003, Paris, France

BS6 9AV, UK

5.4 Havitys

Tama tuotteessa oleva symboli osoittaa, ettd tuote on
eurooppalaisen direktiivin 2012/19/EU mukainen. Sadhkdtuotteita
ei saa havittda talousjatteen mukana. Ne tulee kierrattda
tarkoitukseen osoitetuissa kerdyspisteissa. Kysy paikallisilta
viranomaisilta tai jalleenmyyjalta kierratysneuvoja. Vanhojen
laitteiden asianmukainen havitys auttaa suojelemaan ymparistoa
ja terveytta.

5.5 Sarjanumero

Sarjanumero loytyy sdhkopotkulaudan akkukotelon pohjasta ja kotelon
ulkopinnalta.
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5.6 Tekniset tiedot
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PURE AIR®

Pure Air®

46¢cm (K) x 55cm (L) x 113cm (P)

115cm (K) x 55cm (L) x 113cm (P)

15.5kg

Teras

25.4 cm

30km

14%

Sahko

350W (510 W huipputeho)

< 25 km/h

Rumpujarru (etupyérd) ja lataava jarru (takapyora)

Litiumioniakkulaturi

37V

7.2Ah

4 tuntia

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO

Pure Air® Pro

46¢cm (K) x 55cm (L) x 113cm (P)

115cm (K) x 55cm (L) x 113cm (P)

16.5kg

Terés

25.4 cm

40km

19%

Sahko

500W (710 W huipputeho)

< 25 km/h

Rumpujarru (etupyérd) ja lataava jarru (takapyora)

Litiumioniakkulaturi

37V

9.6Ah

6 tuntia

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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PURE AIR® PRO*

Pure Air® Pro+

46cm (K) x 55cm (L) x 113cm (P)

115cm (K) x 55cm (L) x 113cm (P)

16.5kg

Teras

25.4 cm

50km

19%

Sahko

500W (710 W huipputeho)

< 25 km/h

Rumpujarru (etupyérd) ja lataava jarru (takapyora)

Litiumioniakkulaturi

36V

12Ah

7.25 tuntia

<70 dB (A)

2400-2480MHz

+4dBm

100-240V AC, 50-60Hz, 2.5A

42V DC, 2.0A
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UK Declaration of Conformity PURE

In accordance with EN ISO 17050-1:2004 ELECTRIC
We: Pure Electric Ltd.
Of: Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, BA6 9AB, UK.

In accordance with the Following Directive(s):

2017 Radio Equipment Regulations (Great Britain)
2014/35/EU Low Voltage Directive (LVD)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility (EMC)

2011/65/EU Restriction of Hazardous Substances (RoHS)
2006/42/EC Machinery Directive (MD)

2012/19/EU Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)

Hereby declare that:

Equipment: Personal Light Electric Vehicles
Branded: Pure Electric
Model No: Air / Air Pro / Air Pro+

Is in conformity with the applicable requirements of the above directives and the
following Documents:

EN 300 328 V211 Harmonized standard for the Radio Equipment Directive (RED) for wideband data
transmission equipment

EN 60335-2- Safety - Particular requirements for battery chargers

29:2004+A2:2010

EN 60335-1:2012+AC: Electrical equipment of machines - General requirements

2014+A11:2014+A13:2017

EN 61000-6-1:2007:2012 Immunity standard for residential, commercial, and light-industrial environments

EN 61000-6-3:2007/ Emission standard for residential, commercial, and light-industrial environments

A1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009 Test Standard for Electrostatic Discharge (ESD) Immunity

EN 17128:2020 Light motorized vehicles for the transportation of persons and goods and related
facilities and not subject to type-approval for on-road use. Personal light electric
vehicles (PLEV). Requirements and test methods

EN 1SO 12100:2010 Safety of machinery — General principles for design — Risk assessment and risk
reduction
EN 62133-2:2017 Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes.

Safety requirements for portable sealed secondary cells, and for batteries made from
them, for use in portable applications - Lithium systems

BSEN 60529 Degrees of protection provided by enclosures (IP Code) IP65
RoHS Directive (2011/65/EU) and amending directive (EU) 2015/863

| hereby declare that the equipment named above has been designed to comply
with the relevant sections of the above referenced specifications.
The unit complies with all applicable essential requirements of the directives.

Authorised Signatory on behalf of Pure Electric:

Paul Jaques, Head of Quality
4 April 2022
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EU Declaration of Conformity

In accordance with EN ISO 17050-1:2004
We: Pure Electric Ltd.
Of: Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, BA6 9AB, UK.

In accordance with the Following Directive(s):

2014/53/EU Radio Equipment Regulations (RED)

2014/35/EU Low Voltage Directive (LVD)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility (EMC)

2011/65/EU Restriction of Hazardous Substances (RoHS)
2006/42/EC Machinery Directive (MD)

2012/19/EU Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)

Hereby declare that:

Equipment: Personal Light Electric Vehicles
Branded: Pure Electric
Model No: Air / Air Pro / Air Pro+

Is in conformity with the applicable requirements of the above directives and the
following Documents:

EN 300 328 V211

EN 60335-2-
29:2004+A2:2010

EN 60335-1:2012+AC:
2014+A11:2014+A13:2017

EN 61000-6-1:2007:2012

EN 61000-6-3:2007/
A1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009
EN 17128:2020

EN ISO 12100:2010

EN 62133-2:2017

BSEN 60529

Harmonized standard for the Radio Equipment Directive (RED) for wideband data
transmission equipment

Safety - Particular requirements for battery chargers

Electrical equipment of machines - General requirements

Immunity standard for residential, commercial, and light-industrial environments

Emission standard for residential, commercial, and light-industrial environments

Test Standard for Electrostatic Discharge (ESD) Immunity

Light motorized vehicles for the transportation of persons and goods and related
facilities and not subject to type-approval for on-road use. Personal light electric
vehicles (PLEV). Requirements and test methods

Safety of machinery — General principles for design — Risk assessment and risk
reduction

Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes.

Safety requirements for portable sealed secondary cells, and for batteries made from

them, for use in portable applications - Lithium systems

Degrees of protection provided by enclosures (IP Code) IP65

RoHS Directive (2011/65/EU) and amending directive (EU) 2015/863

| hereby declare that the equipment named above has been designed to comply
with the relevant sections of the above referenced specifications.
The unit complies with all applicable essential requirements of the directives.

Authorised Signatory on behalf of Pure Electric:

User Manual | EN

Paul Jaques, Head of Quality

4 April 2022



Déclaration de conformité UE
Conformément a la norme EN ISO 17050-1:2004

Nous: Pure Electric Ltd.

de: Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, Royaume-Uni, BA6 9AB.

Conformément a la (aux) directive(s) suivante(s) :

2014/53/EU
2014/35/EU
2014/30/EU
2011/65/EU
2006/42/EC
2012/19/UE

Réglementation relative aux équipements radioélectriques (RED)
Directive Basse tension (DBT)

Compatibilité électromagnétique (CEM)

Limitation des substances dangereuses (RoHS)

Directive relative aux machines (DM)

Déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Déclarons par la présente que :

Léquipement :
De marque :

Réf. du modele :

Véhicules électriques légers personnels
Pure Electric
Air / Air Pro / Air Pro+

Est conforme aux exigences applicables des directives ci-dessus et des

documents suivants :

EN 300 328 V211

EN 60335-2-
29:2004+A2:2010

EN 60335-1:2012+AC:
2014+A11:2014+A13:2017

EN 61000-6-1:2007:2012

EN 61000-6-3:2007/
A1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009
EN 17128:2020

EN ISO 12100:2010

EN 62133-2:2017

BSEN 60529

Norme harmonisée de la directive relative aux équipements radioélectriques (RED)
pour les équipements de transmission de données a large bande

Sécurité — Exigences spécifiques concernant les chargeurs de batteries
Equipements électriques des machines - Exigences génériques

Norme d’'immunité pour les environnements résidentiels, commerciaux et de
lindustrie légere
Norme d’émission pour les environnements résidentiels, commerciaux et de
lindustrie légere

Norme d’essai pour limmunité aux décharges électrostatiques (ESD)

Véhicules légers motorisés pour le transport de personnes et de marchandises, non
homologables pour l'utilisation sur la route, ainsi que les installationsd’utilisation.
Véhicules électriques légers personnels (VELP). Exigences de sécurité et méthodes
d’essai

Sécurité des machines - Principes généraux de conception - Appréciation du risque
et réduction du risque

Accumulateurs alcalins et autres accumulateurs a électrolyte non acide. Exigences
de sécurité pour les accumulateurs portables étanches, et pour les batteries qui en
sont constituées, destinés a lutilisation dans des applications portables - Systémes
au lithium

Degrés de protection procurés par les enveloppes (Code IP) IP65

Directive RoHS (2011/65/EU) et directive modificative (UE) 2015/863

Je déclare par la présente que 'équipement susnommé a été congu de maniére a étre
conforme aux sections pertinentes des spécifications référencées ci-dessus. Le présent
appareil est conforme a toutes les exigences essentielles applicables des directives.

Signataire autorisé pour le compte de Pure Electric :
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Paul Jaques, directeur qualité,
le 4 avril 2022
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Declaracion de conformidad de la UE
De acuerdo con la norma EN ISO 17050-1:2004

Nosotros : Pure Electric Ltd.

Domicilio social: Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, Reino Unido, BA6 9AB.

De acuerdo con la(s) siguiente(s) Directiva(s) :

2014/53/EU
2014/35/EU
2014/30/EU
2011/65/EU
2006/42/EC
2012/19/UE

Reglamento de Equipos Radioeléctricos (RED)
Directiva de Baja Tension (LVD)
Compatibilidad Electromagnética (CEM)
Restriccion de sustancias peligrosas (RUSP)
Directiva sobre maquinas (DM)

Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE)

Por la presente declaramos que:

Equipo:
Marca:

N.2 de modelo :

Vehiculos eléctricos ligeros de movilidad personal
Pure Electric
Air / Air Pro / Air Pro+

Es conforme a los requisitos aplicables de las directivas anteriores y de los
siguientes Documentos :

EN 300 328 V211

EN 60335-2-
29:2004+A2:2010

EN 60335-1:2012+AC:
2014+A11:2014+A13:2017

EN 61000-6-1:2007:2012

EN 61000-6-3:2007/
A1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009
EN 17128:2020

EN ISO 12100:2010

EN 62133-2:2017

BSEN 60529

Norma armonizada de la Directiva sobre equipos radioeléctricos (RED) para equipos
de transmision de datos de banda ancha.

Seguridad; requisitos particulares para los cargadores de baterias.

Equipo eléctrico de las maquinas; requisitos generales.

Norma de inmunidad para entornos residenciales, comerciales y de
industria ligera.

Norma de emision para entornos residenciales, comerciales y de
industria ligera.

Norma de ensayo para la inmunidad a las descargas electrostaticas (ESD).

Vehiculos motorizados ligeros para el transporte de personas y mercancias e
instalaciones conexas y no sujetos a homologacion para su uso en carretera.
Vehiculos eléctricos ligeros de movilidad personal (PLEV). Requisitos y métodos
de ensayo.

Seguridad de las maquinas; principios generales de disefio; evaluacion y reduccion
de riesgos.

Celdas y baterias secundarias que contienen electrolitos alcalinos u otros no acidos.
Requisitos de seguridad para celdas secundarias selladas y portatiles y para baterias
fabricadas con ellas, para su uso en aplicaciones portatiles; sistemas de litio.

DGrados de proteccion de las carcasas (Codigo IP) IP65.

Directiva RoHS (2011/65/UE) y directiva de modificacion (UE) 2015/863

Por la presente declaro que el equipo mencionado anteriormente se ha diseflado para

cumplir con las secciones pertinentes de las especificaciones mencionadas anteriormente.

La unidad cumple con todos los requisitos esenciales aplicables de las directivas.

Firmante autorizado en nombre de Pure Electric

Manual de Usuario | ES

Paul Jaques, jefe de calidad

4 de abril de 2022
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EG-verklaring van overeenstemming
in overeenstemming met EN /SO 17050-1:2004

Wij: Pure Electric Ltd.

van: Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, United Kingdom, BA6 9AB.

In overeenstemming met de volgende Richtlijn(en) :

2014/53/EU
2014/35/EU

2014/30/EU
2011/65/EU

2006/42/EC
2012/19/EU

verklaren hierbij dat :

Apparatuur :
Merk :

Modelnr. :

betreffende radioapparatuur

betreffende de harmonisatie van de wetgevingen van de lidstaten inzake
elektromagnetische compatibiliteit

Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)

betreffende beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische
en elektronische apparatuur

Richtlijn betreffende machines

Afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA)

Personal Light Electric Vehicles
Pure Electric
Air / Air Pro / Air Pro+

voldoet aan de toepasselijke vereisten van de bovenstaande richtlijnen
en de volgende documenten:

EN 300 328 V211

EN 60335-2-
29:2004+A2:2010

EN 60335-1:2012+AC:
2014+A11:2014+A13:2017

EN 61000-6-1:2007:2012

EN 61000-6-3:2007/
A1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009
EN 17128:2020

EN ISO 12100:2010

EN 62133-2:2017

BSEN 60529

Geharmoniseerde norm voor de richtlijn betreffende radioapparatuur voor
breedbanddatatransmissiesystemen

Veiligheid - Bijzondere eisen voor acculaders

Elektrische uitrusting van machines — Algemene eisen

Immuniteitsnorm voor huishoudelijke, handels- en licht-industriéle omgevingen

Emissienorm voor huishoudelijke, handels- en licht-industriéle omgevingen

Testnorm voor immuniteit tegen elektrostatische ontlading

Licht gemotoriseerde voertuigen voor het vervoer van personen en goederen en
verwante faciliteiten die niet afhankelijk zijn van type-goedkeuring voor weggebruik
Persoonlijke lichte elektrische voertuigen (PLEV). Vereisten en testmethoden.

Veiligheid van machines - algemene principes voor ontwerp — Risicobeoordeling en
risicobeperking

Secundaire cellen en accu’s die alkalische of andere, niet-zure elektrolyten bevatten.
Veiligheidsvereisten voor draagbare afgedekte secondaire cellen en voor accu’s die
daarvan gemaakt zijn voor gebruik in draagbare toepassingen — lithiumsystemen

Mate van bescherming geboden door behuizingen (IP-code) IP65

Richtlijn 2011/65/EU en wijziging van richtlijn (EU) 2015/863

Hierbij verklaar ik dat de hierboven genoemde apparatuur ontworpen is om te
voldoen aan de relevante delen van de bovenstaande specificaties. De eenheid
voldoet aan alle toepasselijke essentiéle vereisten van de Richtlijnen.

Bevoegd ondertekenaar namens Pure Electric:
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Paul Jaques, Head of Quality
4 april 2022
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EU-forsdakran om Overensstammelse
I enlighet med EN ISO 17050-1:2004

Vi: Pure Electric Ltd.

den: Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, United Kingdom, BA6 9AB.

I enlighet med féljande direktiv:

2014/53/EU
2014/35/EU
2014/30/EU
2011/65/EU
2006/42/EC
2012/19/EU

Hérmed intygas att:

Utrustning:
Varumaérke:

Modellnummer:

Foreskrifter om radioutrustning (RED)
Lagspanningsdirektivet (LVD)

Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)

Begransning av farliga &mnen (RoHS)
Maskindirektivet (MD)

Avfall av elektrisk och elektronisk utrustning (WEEE)

Personal Light Electric Vehicles
Pure Electric
Air / Air Pro / Air Pro+

Ar i 6verensstdmmelse med de tillémpliga kraven | ovanst&ende direktiv och

féljande dokument:

EN 300 328 V211

EN 60335-2-
29:2004+A2:2010

EN 60335-1:2012+AC:
2014+A11:2014+A13:2017

EN 61000-6-1:2007:2012

EN 61000-6-3:2007/
Al1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009
EN 17128:2020

EN ISO 12100:2010

EN 62133-2:2017

BSEN 60529

Harmoniserad standard for direktivet om radioutrustning (RED) foér utrustning for
bredbandig datadverforing.

Sékerhet - Sarskilda krav for batteriladdare
Elektrisk maskinell utrustning - Allm&nna krav

Utslappsstandard for bostader, kommersiella och lattindustriella miljger.

Emission standard for residential, commercial, and light-industrial environments

Teststandard for immunitet mot elektrostatisk urladdning (ESD)

Latta motordrivna fordon for transport av personer och varor och tillhérande
utrustning som inte ar féremal fér typgodkannande fér anviandning pa vag. Personliga
latta elfordon (PLEV). Krav och provningsmetoder

Maskinell sékerhet - Allmanna konstruktionsprinciper - Riskbedémning och
riskreducering

Sekundéra celler och batterier som innehéller alkaliska eller andra icke-sura
elektrolyter. Sdkerhetskrav for barbara férseglade sekundarceller och batterier
tillverkade av dem f6r anvandning i barbara tillAmpningar - litiumsystem

Skyddsgrader for kapslingar (IP-kod) IP65

RoHS-direktivet (2011/65/EU) och adndringsdirektivet (EU) 2015/863

Jag intygar harmed att den utrustning som namns ovan har utformats for att
uppfylla de relevanta avsnitten i de ovanndmnda specifikationerna. Enheten
uppfyller alla tillampliga vasentliga krav i direktiven.

Behorig firmatecknare for Pure Electric:

Anvandarhandbok | SE

Paul Jaques, Kvalitetschef

4 April 2022
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EY:n vaatimustenmukaisuusvakuutus
EN ISO 17050-1:2004:n mukaisesti

Me: Pure Electric Ltd.

yrityksestd: Pure Electric, New Farm Offices, Hartlake, Glastonbury, Somerset, United Kingdom, BAG 9AB.

Seuraavien direktiivien mukaisesti:

2014/53/EU
2014/35/EU
2014/30/EU
2011/65/EU
2006/42/EC
2012/19/EU

Radiolaitedirektiivi (RED)
Pienjannitedirektiivi (LVD)
Sahkémagneettinen yhteensopivuus (EMC)
Vaarallisten aineiden rajoittaminen (RoHS)
Konedirektiivi (MD)

Sahko- ja elektroniikkaromu (WEEE)

Vakuutamme tdten, ettd:

Laitteisto:
Merkki:

Mallinro:

Henkilokohtaiset kevyet sdahkdajoneuvot
Pure Electric
Air / Air Pro / Air Pro+

On edelld mainittujen direktiivien ja seuraavien asiakirjojen soveltuvien
vaatimusten mukainen:

EN 300 328 V211

EN 60335-2-
29:2004+A2:2010

EN 60335-1:2012+AC:
2014+A11:2014+A13:2017

EN 61000-6-1:2007:2012

EN 61000-6-3:2007/
A1:2011/AC:2012

EN 61000-4-2:2009
EN 17128:2020

EN ISO 12100:2010
EN 62133-2:2017

BSEN 60529

Laajakaistaisen tiedonsiirtolaitteiston radiolaitedirektiivin (RED) yhdenmukaistettu
standardi

Turvallisuus — akkulatureita koskevat erityisvaatimukset

Koneiden sdhkélaitteet - Yleiset vaatimukset

Asuin-, yritys- ja pienteollisuusympariston héiriénsietostandardi

Asuin-, yritys- ja pienteollisuusympariston paastostandardi

Staattisen sahkdn purkauksen siedon testistandardi

Henkiliden ja tavaroiden kuljetukseen ja vastaavaan kayttéon tarkoitetut
kevyet moottoriajoneuvot, joita ei koske tiekdyttoon tarvittava tyyppihyvaksynta.
Henkilokohtaiset kevyet sdhkoajoneuvot (PLEV). Vaatimukset ja testimenetelmit

Koneturvallisuus - Yleiset suunnitteluperiaatteet — Riskinarviointi ja riskin vahennys

Alkalia tai muuta hapotonta elektrolyyttia siséltavat toisiokennot ja
-akut. Kannettavien, suljettujen toisiokennojen ja niistd tehtyjen akkujen
turvallisuusvaatimukset kannettaviin kayttkohteisiin — litiumjarjestelméat

Koteloinnin antama suojausaste (IP-koodi) IP65

RoHS-direktiivi (2011/65/EU) ja sitd muuttava direktiivi (EU) 2015/863

Vakuutan taten, ettd edelld nimetty laite on suunniteltu edelld mainittujen
maaritysten asiaankuuluvien osioiden mukaiseksi. Laite noudattaa direktiivien
kaikkia soveltuvia olennaisvaatimuksia.

Valtuutettu allekirjoittaja Pure Electricin puolesta:
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Paul Jaques, Laatujohtaja

4 April 2022
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